Zápis z 6. schůze podvýboru pro ekonomiku ve zdravotnictví, zdravotní pojištění a lékovou politiku,

která se konala dne 6. prosince 2012

Přítomní poslanci: M. Gregora, M. Janek, K. Konečná, P. Kotalíková, S. Marková, V. Němeček, I. Svoják, T. Úlehla

Hosté: Mgr. Filip Vrubel, ředitel Odboru farmacie MZd, PhDr. Mgr. Jan Bodnár, ředitel Odboru evropských fondů MZd, Ing. Libor Mihalka, HC Logic, Ing. S. Plischke, HC Logic, R. Reiss, Lostech, V. Holub, T. Holubová, R. Šenk, A. Urbovská, Hampel, GML, Z. Krejčová, S. Bergerová, P. Havlena a další

Schůzi řídil posl. Svoják, předseda podvýboru, který přivítal všechny přítomné a seznámil je s návrhem pořadu:

1. Zahájení a schválení pořadu jednání

2.   Bezpečná a efektivní medikace 

3. Čerpání z fondů EU

4. Sdělení předsedy

5. Různé

6. Návrh a termín příští schůze podvýboru

           Schůze podvýboru začala v 16.00 hodin.

            Návrh programu byl schválen a zároveň byla schválena i možnost přítomné odborné veřejnosti vystupovat na schůzi podvýboru.


Poté předseda uvedl druhý bod: Bezpečná a efektivní medikace. K tomuto bodu proběhla odborná diskuse a pozvaní hosté přednesli svou prezentaci, která je přílohou tohoto zápisu. 

K třetímu bodu programu – Čerpání evropských fondů, vystoupil ředitel Odboru evropských fondů Ministerstva zdravotnictví, PhDr. Mgr. Jan Bodnár. Uvedl svou zprávu, která obsahovala informace o oblasti intervence 3.2. IOP. Alokace v této oblasti je ve výši 292,33 mil EUR (cca 7.321,14 mil. Kč). Ředitel odboru odpověděl na dotaz posl. Markové na % čerpání z evropských fondů. K 30. 9. 2012 bylo zazávazkováno tj. byla vydána Rozhodnutí na částku 238.96 mil EUR (5.994,49 mil Kč) což činí 82% z celkové alokace oblasti intervence 3.2., přičemž jsou v současné době vyhlášené další 3 výzvy (výzva č. 11, 12 a 13), tj. hodnota 82% bude brzy navýšena dle počtu a hodnoty schválených projektů. (materiál MZd je přílohou zápisu).

Schůze skončila v 17. 05 hodin.








Ing. Igor Svoják, MBA, PhD. 








                    předseda podvýboru 

