Parlament České republiky
POSLANECKÁ SNĚMOVNA
2017
8. volební období
12
USNESENÍ
organizačního výboru
z 2. schůze
ze dne 13. prosince 2017

k návrhu režimu konání schůzí organizačního výboru
Organizační výbor Poslanecké sněmovny
	I. stanoví, že schůze organizačního výboru se budou konat každý 5. týden týdenního cyklu časového harmonogramu pravidelných akcí Poslanecké sněmovny (2. výborový týden) vždy ve čtvrtek ve 13.00 hodin, v 1. a 2. týdnu týdenního cyklu časového harmonogramu pravidelných akcí Poslanecké sněmovny (Poslanecká sněmovna) vždy ve středu v polední přestávce a případně ve 4. týdnu týdenního cyklu časového harmonogramu pravidelných akcí Poslanecké sněmovny (variabilní týden);
	II. pověřuje předsedu Poslanecké sněmovny svolat v odůvodněných případech organizační výbor mimo tento stanovený harmonogram;
	III. zmocňuje předsedu Poslanecké sněmovny, aby v době, kdy organizační výbor nezasedá, rozhodoval o přijetí zahraničních návštěv a vyslání delegací Poslanecké sněmovny, jejích orgánů a poslanců, a poté je pro informaci předložil organizačnímu výboru;
	IV. ukládá Kanceláři Poslanecké sněmovny zaslat prostřednictvím elektronické pošty nejpozději 24 hodin před zahájením řádného jednání organizačního výboru podkladové materiály pro všechny členy organizačního výboru.





Radek Vondráček v. r. 
předseda Poslanecké sněmovny
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