Parlament České republiky

POSLANECKÁ SNĚMOVNA

2019
8. volební období

ZÁPIS
z 12. schůze
Stálé komise pro Ústavu České republiky (SKÚČR)

která se konala dne 12. června 2019
od 15:00 v místnosti č.  55 / přízemí

v budově A Poslanecké sněmovny, Sněmovní 4, Praha 1

Přítomni: poslanci a poslankyně Marek Benda, Dominik Feri, Stanislav Grospič, Helena Langšádlová, Jakub Michálek, Vojtěch Pikal, Kateřina Valachová, Helena Válková, Marek Výborný 
Omluveni: poslanci a poslankyně Pavel Bělobrádek, Pavel Blažek, Jan Farský, Milan Feranec, Vojtěch Filip, Tomio Okamura, Petr Pávek, Lucie Šafránková, Ondřej Veselý 

Neomluveni: nikdo, všichni členové komise byli přítomní nebo řádně omluvení

Hosté: poslanec Jiří Strýček, asistenti poslanců, zástupce platformy Rekonstrukce státu, pracovníci Kanceláře PSP
Program:

1. Určení ověřovatele jednání

2. Pokračování diskuse, přerušené body

- zavedení klouzavého mandátu

- rozšíření pravomocí NKÚ

- mezinárodní smlouvy o životním prostředí

3. Různé

4. Termín a pořad příští schůze
Předsedkyně komise, poslankyně Valachová, uvedla předem rozeslaný návrh programu. Bez připomínek přijat. 

Hlasování: všichni přítomní pro.

Předsedkyně komise přivítala nového tajemníka komise, docenta Jana Wintra, upozornila na předem rozeslaný podklad k jednání, takové podklady budou tajemníkem připravovány a rozesílány s předstihem před každou schůzí komise.   
1. Určení ověřovatele jednání

Předsedkyně komise s jeho souhlasem určila za ověřovatele jednání poslance Stanislava Grospiče.

2. Pokračování diskuse, přerušené body

a) Zavedení klouzavého mandátu

Předsedkyně komise uvedla, že podkladem pro jednání komise je návrh poslanců Pirátů, ANO, STAN a SPD na vydání ústavního zákona, kterým se mění Ústava (tisk 390). Vláda k němu zaujala neutrální stanovisko (tisk 390/1) a poslanec Jiří Strýček k němu načetl pozměňovací návrh. 

Poslanec Jakub Michálek rekapituloval dosavadní jednání, podle nichž poslanec Marek Výborný připraví pozměňovací návrh, který zavede možnost klouzavého mandátu, jako je to v Rakousku. Dále informoval o chystané cestě Mandátového a imunitního výboru do Rakouska koncem června, z níž mohou vzejít poznatky o rakouských zkušenostech. 

Poslanec Marek Výborný vyjádřil připravenost po cestě do Rakouska se sejít s poslancem Jakubem Michálkem a návrh připravit a zopakoval ochotu KDU-ČSL jednat o rakouském modelu. 

Předsedkyně komise vyjádřila za ČSSD rovněž vstřícný postoj k rakouskému modelu. 

Tajemník komise shrnul, že komise by měla zvážit: 1. zda klouzavý mandát vůbec zavádět, 2. zda si člen vlády bude moci vybrat, že si výkon mandátu ponechá, což je podstatou rakouského modelu, a 3. zda volit podrobnější, nebo stručnější ústavní úpravu. Informoval, že jako stručnou verzi rakouského modelu tajemník senátní ústavní komise prof. Kysela pro potřeby senátní ústavní komise načrtl možná znění stručné novely Ústavy: Poslanec, který je členem vlády, se může rozhodnout, že svůj mandát nebude po dobu členství ve vládě vykonávat. Veškerá práva a povinnosti takového poslance, s výjimkou práva vzdát se mandátu, v takovém případě přecházejí na náhradníka. Podrobnosti stanoví zákon.  
Prováděcím zákonem by byl volební zákon a jednací řád Poslanecké sněmovny. Člen vlády může projevit vůli nevykonávat mandát kdykoli, ale je důležité, aby jednou projevenou vůli mandát nevykonávat nemohl vzít zpět, protože tím by se postavení náhradníka stalo neúnosným. 

Poslední otázkou je, zda postupovat 4. formou výkonu mandátu náhradníkem, anebo formou zániku a opětovného vzniku poslaneckého mandátu člena vlády. Doporučil se přiklonit spíše k formě výkonu mandátu náhradníkem, což doporučovala i vláda ve stanovisku k tisku 390 a tak je psán i námět prof. Kysely.

Poslanec Jiří Strýček představil svůj pozměňovací návrh, který vychází z vládního návrhu novely Ústavy z roku 2015 (sněmovní tisk 506), kde se pracuje rovněž s formou výkonu mandátu náhradníkem, zatímco holý mandát, ovšem i s poslaneckou imunitou, zůstává členovi vlády. Tento typ klouzavého mandátu mají v Portugalsku, Slovensku, Bulharsku a Estonsku. Návrh by se nevztahoval na členy vlády, které ještě nebyla vyslovena důvěra. 

Poslanec Marek Benda vyslovil námitky proti formulaci „s výjimkou práva vzdát se mandátu“ v námětu prof. Kysely a proti rozlišování typů vlád v návrhu poslance Strýčka.

Poslanec Stanislav Grospič vyslovil obavu, že klouzavým mandátem vzroste počet poslanců nad 200.

Poslanec Jiří Strýček upřesnil, že náhradník se nestane poslancem, jen vykonává mandát jako náhradník. 

Tajemník komise vysvětlil, že námět prof. Kysely ponechává detailnější úpravu prováděcím zákonům a formulace „s výjimkou práva vzdát se mandátu“ má bránit tomu, aby se náhradník vzdal mandátu za člena vlády, jehož mandát vykonává. Náhradnictví se vzdát může. Námět prof. Kysely nepočítá s tím, že by členovi vlády zůstala imunita, není to vhodné, protože imunita má chránit výkon mandátu. Nicméně bude-li to výslovně v Ústavě, jak navrhuje poslanec Strýček, pak člen vlády imunitu mít bude.  

Volba mezi formou výkonu mandátu náhradníkem, anebo formou zániku a opětovného vzniku poslaneckého mandátu člena vlády, je volbou mezi dvěma neobvyklostmi – buď se rozpojí držení mandátu a výkon mandátu, anebo mandát zanikne a oproti všem ostatním důvodům zániku zde může zase obživnout. Nicméně formy klouzavého mandátu ve světě existují a fungují. 
Předsedkyně komise navrhla přerušení bodu tak, aby bylo možno zohlednit poznatky z chystané cesty do Rakouska. Schváleno přerušení bodu do příští schůze komise. 

Hlasování: 8 pro, 1 se zdržel. (Benda) 

b) Rozšíření pravomocí NKÚ
Základem jednání komise je návrh ústavního zákona, kterým se mění Ústava, předložený poslanci České pirátské strany (tisk 229). Vláda s ním vyslovila dne 31. července 2018 souhlas a připojila poznámku: „Vláda zároveň upozorňuje, že tento poslanecký návrh ústavního zákona vychází z již dříve zpracovaného návrhu předloženého vládě ministrem spravedlnosti a předsedou Legislativní rady vlády, který je aktuálně, stejně jako souběžně předložený související návrh novely zákona o Nejvyšším kontrolním úřadu, projednáván legislativními orgány vlády.“ 
Vláda nakonec svůj návrh změny Ústavy nepředložila. Předložila jen návrh prováděcí novely zákona č. 166/1993 Sb., o Nejvyšším kontrolním úřadu (tisk 360), který předpokládá, že bude přijat právě poslanecký návrh novely Ústavy (tisk 229).

Předsedkyně komise představila návrh usnesení komise: 

„Stálá komise Poslanecké sněmovny pro Ústavu ČR konstatuje, že

a) předložený návrh novely Ústavy (tisk 229) navazuje na dlouhodobé snahy o rozšíření působnosti Nejvyššího kontrolního úřadu (dále jen „NKÚ“);

b) nelze přijmout návrh novely zákona o NKÚ bez přijetí návrhu novely Ústavy; bez změny Ústavy by totiž byla novela zákona o NKÚ protiústavní, neboť z nálezu Ústavního soudu Pl. ÚS 26/94 vyplývá, že působnost NKÚ nelze proti textu čl. 97 Ústavy rozšířit běžným zákonem;

c) předložený návrh novely Ústavy zasahuje sice do práva krajů a obcí na samosprávu podle čl. 8 a 101 Ústavy, ale nikoli způsobem, který by znamenal změnu podstatných náležitostí demokratického právního státu podle čl. 9 odst. 2 Ústavy;

d) předložený návrh novely Ústavy dává Parlamentu široký prostor pro uvážení, jak široce vymezit působnost NKÚ v prováděcím zákoně, je však nutné dbát na soulad návrhu prováděcího zákona s návrhem novely Ústavy; 

e) v aktuálních zněních návrh novely zákona o NKÚ (tisk 360) spíše není v rozporu s návrhem novely Ústavy (tisk 229); komise doporučuje nicméně předkladateli, aby ještě soulad ověřil a případně připravil pozměňovací návrh s potřebnými úpravami;

f) v zájmu dosažení shody se Senátem lze navrhnout zahrnutí zákona o NKÚ do výčtu zákonů vyžadujících souhlas Senátu podle čl. 40 Ústavy.“

K písm. f) odkázala na vyjádření předsedy senátní ústavní komise Jiřího Dienstbiera na minulé schůzi sněmovní ústavní komise, podle kterého by Senát mohl akceptovat rozšíření pravomocí NKÚ, pokud by získal pojistku v podobě zařazení zákona o NKÚ do čl. 40 Ústavy. 
Pozměňovacím návrhem, který by uvedl do souladu návrh novely Ústavy a návrh novely zákona o NKÚ, se podle dohod má zabývat kontrolní výbor, nikoli ústavní komise. 

Poslankyně Helena Válková doporučuje dospět k závěru v podobě usnesení a s navrženým usnesením souhlasí.  

Poslanec Marek Benda není velkým příznivcem rozšiřování pravomocí NKÚ. Přivítal by konkrétnější usnesení obsahující jasnou dohodu se senátní ústavní komisí, za jakých podmínek Senát podpoří návrh ústavního zákona, nikoli formulace „návrh novely zákona o NKÚ spíše není v rozporu s návrhem novely Ústavy“ nebo „v zájmu dosažení shody se Senátem lze navrhnout…“
Předsedkyně komise upozornila na inspiraci návrhu usnesení v praxi ústavní komise Senátu, která v konsensuálně přijímaných usneseních poskytuje ostatním orgánům Senátu spíše ústavněprávní rozbor daného problému.  

Poslankyně Helena Válková a poslankyně Helena Langšádlová podpořily tuto formu usnesení. 
Poslanec Marek Benda vidí smysl ústavní komise v jednání s ústavní komisí Senátu, ne jen s jejím předsedou, a v hledání jasných politických dohod, využitelných pro jednání ÚPV.  

Poslanec Marek Výborný neodmítá podobu usnesení ve formě konstatování, pochybuje však o relevanci takového usnesení pro jednání dalších orgánů. Připojuje se k návrhu poslance Marka Bendy jednat s celou ústavní komisí Senátu.

Tajemník komise vysvětlil praxi senátní ústavní komise, kterou se inspiroval tento návrh usnesení. Není si jist, zda se senátní ústavní komise dokáže zaručit za pozdější schválení dojednané verze ústavního zákona celým Senátem. Komise se jistě může usnést, že přímo navrhuje zahrnutí zákona o NKÚ do výčtu zákonů vyžadujících souhlas Senátu podle čl. 40 Ústavy. Dále má za to, že návrh novely zákona o NKÚ není v rozporu s návrhem novely Ústavy. 
Předsedkyně komise na základě průběhu debaty navrhla místo písm. f) znění „Stálá komise pro Ústavu České republiky II. navrhuje pro dosažení shody se Senátem zahrnutí zákona o NKÚ do výčtu zákonů vyžadujících souhlas Senátu podle čl. 40 Ústavy a za tím účelem jednat se Stálou komisí Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury“.

Poslanec Jakub Michálek upřesnil, že při přípravě návrhu čl. 97 odst. 3 Ústavy („Nejvyšší kontrolní úřad dále v rozsahu stanoveném zákonem vykonává kontrolu hospodaření právnických osob, ve kterých mají stát nebo územní samosprávný celek samostatně nebo s jiným územním samosprávným celkem většinovou majetkovou účast nebo většinový podíl na hlasovacích právech, a to i prostřednictvím jiné právnické osoby.“) předkladatelé vycházeli z doporučení v Limské deklaraci a nedoporučuje text měnit. 
Poslanec Marek Benda nebude hlasovat pro písm. c), výklad čl. 9 odst. 2 Ústavy je v rukou Ústavního soudu a není si jist, zda má ohledně souladu s čl. 9 odst. 2 Ústavy přijímat usnesení komise. Dále by byl rád, aby jednání jasně směřovalo k dosažení konsensu se Senátem. 

Předsedkyně komise vidí roli komise v tom, aby řekla, že tato novela Ústavy je přípustná, a aby navrhla určitá východiska pro jednání se Senátem. Upozornila, že Senát požaduje s návrhem novely Ústavy i předložení návrhu novely zákona o NKÚ, aby měl jasno, jak bude rozšíření pravomocí NKÚ konkrétně vypadat, a že Senát chce garanci, aby ohledně zákona o NKÚ nemohl být v budoucnu přehlasováván.

Hlasování o jednotlivých částech usnesení: 

„Stálá komise Poslanecké sněmovny pro Ústavu ČR konstatuje, že

a) předložený návrh novely Ústavy (tisk 229) navazuje na dlouhodobé snahy o rozšíření působnosti Nejvyššího kontrolního úřadu (dále jen „NKÚ“) – všech 9 přítomných pro 

b) nelze přijmout návrh novely zákona o NKÚ bez přijetí návrhu novely Ústavy; bez změny Ústavy by totiž byla novela zákona o NKÚ protiústavní, neboť z nálezu Ústavního soudu Pl. ÚS 26/94 vyplývá, že působnost NKÚ nelze proti textu čl. 97 Ústavy rozšířit běžným zákonem – všech 9 přítomných pro
c) předložený návrh novely Ústavy zasahuje sice do práva krajů a obcí na samosprávu podle čl. 8 a 101 Ústavy, ale nikoli způsobem, který by znamenal změnu podstatných náležitostí demokratického právního státu podle čl. 9 odst. 2 Ústavy – 4 pro, 5 se zdrželo, nepřijato
d) předložený návrh novely Ústavy dává Parlamentu široký prostor pro uvážení, jak široce vymezit působnost NKÚ v prováděcím zákoně, je však nutné dbát na soulad návrhu prováděcího zákona s návrhem novely Ústavy – všech 9 přítomných pro
e) v aktuálních zněních návrh novely zákona o NKÚ (tisk 360) spíše není v rozporu s návrhem novely Ústavy (tisk 229); komise doporučuje nicméně předkladateli, aby ještě soulad ověřil a případně připravil pozměňovací návrh s potřebnými úpravami – staženo 
Předsedkyně komise dále navrhla druhou část usnesení: 
„Stálá komise Poslanecké sněmovny pro Ústavu ČR
II. navrhuje pro dosažení shody se Senátem zahrnutí zákona o NKÚ do výčtu zákonů vyžadujících souhlas Senátu podle čl. 40 Ústavy“

Poslanec Marek Benda uvedl, že z ústavněprávního hlediska je deset zákonů, které by měly být v čl. 40 Ústavy spíš než zákon o NKÚ, od samospráv přes zákon o Ústavním soudu až po ČNB. Může pro to hlasovat, bude-li vědět, že to je podmínka přijetí ústavního zákona. 

Poslanec Jakub Michálek navrhl o části II nehlasovat a navrhl usnesení „Stálá komise Poslanecké sněmovny pro Ústavu ČR podporuje rozšíření působnosti NKÚ v tomto volebním období.“
Předsedkyně komise přesto navrhuje hlasovat o části II.
Poslanec Marek Benda navrhl do části II doplnit „a pověřuje předsedkyni komise Kateřinu Valachovou iniciováním společného jednání se Stálou komisí Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury“

Poslanec Jakub Michálek k části II upozornil, že účetní dvory jsou provázány spíše s dolními komorami, a doporučil doplnění usnesení o projev jasné politické vůle rozšířit působnost NKÚ v tomto volebním období. 
Následujících hlasování se již neúčastnil poslanec Dominik Feri. 

Hlasování o „Stálá komise pro Ústavu České republiky 

II. navrhuje pro dosažení shody se Senátem zahrnutí zákona o NKÚ do výčtu zákonů vyžadujících souhlas Senátu podle čl. 40 Ústavy a pověřuje předsedkyni komise Kateřinu Valachovou iniciováním společného jednání se Stálou komisí Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury“ – 6 pro, 2 se zdrželi (Grospič, Michálek)  

Hlasování o „Stálá komise pro Ústavu České republiky 

III. podporuje rozšíření působnosti NKÚ v tomto volebním období“ – 5 pro, 3 se zdrželi (Výborný, Langšádlová, Benda) 

Přijaté usnesení je v příloze zápisu. 
Předsedkyně komise poděkovala za připravení podkladu tajemníkem komise a doporučila pro další činnost komise více komunikovat s odborníky, přizvat je, organizovat kulaté stoly, aby závěry komise byly co nejpregnantnější. 
c) Mezinárodní smlouvy o životním prostředí
Předsedkyně komise navrhla s ohledem na čas a malé nebezpečí z prodlení bod přerušit. 
Tajemník komise upozornil, že rozeslal členům komise informace poskytnuté místopředsedou PSP Vojtěchem Pikalem k této věci. 

Následujících hlasování se neúčastnil poslanec Marek Výborný. 

Schváleno přerušení bodu. 

Hlasování: 6 pro, 1 se zdržel (Pikal)

Poslanec Jakub Michálek vyjádřil názor, že projednávání mezinárodních smluv není tématem pro ústavní komisi, ale má si to vyřešit vláda – chce-li zrychlit projednávání mezinárodních smluv, nechť připraví příslušné návrhy a Poslanecká sněmovna je posoudí. 

3. Různé 

Místopředseda PSP Vojtěch Pikal informoval o schůzce pracovní skupiny Ministerstva vnitra o rekodifikaci voleb a o chystaných dvou návrzích změn Ústavy – k pevným termínům obecních, krajských a senátních voleb o prvním říjnovém víkendu a k pevnému zakotvení senátních obvodů formou přílohy; s druhou navrženou změnou nesouhlasí.
Poslanec Stanislav Grospič informoval o shodě pracovní skupiny na vzniku stálých volebních obvodů tak, aby senátní volební obvody respektovaly hranice krajů a obcí s rozšířenou působností a aby zůstávaly stabilní nejméně po tři volební období, nikoli na zafixování současného stavu.
Poslankyně Helena Langšádlová doporučuje zvýšit i kontrolu činnosti okrskových volebních komisí.
Poslanec Marek Benda považuje volební lístky se stovkami jmen, jaké jsou v komunálních volbách v Praze, za nespočitatelné bez chyb. 
Místopředseda PSP Vojtěch Pikal doporučil vznést tyto podněty na jednání pracovní komise. 
Předsedkyně komise informovala o politické dohodě na úrovni vedení komor na změně Ústavy, která prodlouží lhůtu na projednání návrhů zákonů Senátem z 30 na 60 dní. Bude to senátní návrh ústavního zákona. Dále informovala o chystané slavnostní schůzi obou ústavních komisí za účasti vedení obou komor při příležitosti výročí listopadu 1989. 

4. Termín a pořad příští schůze

Předsedkyně komise navrhla středu 4. září 2019 od 15.00 hod. Tajemník komise bude informovat o přípravě společného jednání s ústavní komisí Senátu ohledně NKÚ. 

Místopředseda PSP Vojtěch Pikal doplnil, že se v pracovní skupině Ministerstva vnitra jednalo i o návrhu prodloužit lhůtu na konání voleb po rozpuštění Poslanecké sněmovny z 60 na 90 dnů a zavést korespondenční volby. 
Předsedkyně komise ukončila schůzi komise. 

Stanislav Grospič
                                                               
Kateřina Valachová



ověřovatel zápisu 

                                                              předsedkyně komise 



V Praze dne 18. června 2019
Zapsal: Jan Wintr, tajemník komise
Příloha
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Stálé komise pro Ústavu České republiky

z 12. schůze ze dne 12. června 2019

k návrhu ústavního zákona rozšiřujícího působnost NKÚ (tisk 229)
Stálá komise pro Ústavu České republiky 

I. konstatuje, že

a) předložený návrh novely Ústavy (tisk 229) navazuje na dlouhodobé snahy o rozšíření působnosti Nejvyššího kontrolního úřadu (dále jen „NKÚ“);

b) nelze přijmout návrh novely zákona o NKÚ bez přijetí návrhu novely Ústavy; bez změny Ústavy by totiž byla novela zákona o NKÚ protiústavní, neboť z nálezu Ústavního soudu Pl. ÚS 26/94 vyplývá, že působnost NKÚ nelze proti textu čl. 97 Ústavy rozšířit běžným zákonem;

c) předložený návrh novely Ústavy dává Parlamentu široký prostor pro uvážení, jak široce vymezit působnost NKÚ v prováděcím zákoně, je však nutné dbát na soulad návrhu prováděcího zákona s návrhem novely Ústavy;

II. navrhuje pro dosažení shody se Senátem zahrnutí zákona o NKÚ do výčtu zákonů vyžadujících souhlas Senátu podle čl. 40 Ústavy a pověřuje předsedkyni komise Kateřinu Valachovou iniciováním společného jednání se Stálou komisí Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury; 

III. podporuje rozšíření působnosti NKÚ v tomto volebním období. 

                Stanislav Grospič v. r.
                              

 
Kateřina Valachová v. r.

                ověřovatel zápisu  



                                          předsedkyně komise
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