Zápis ze 7. schůze podvýboru pro ekonomiku ve zdravotnictví, zdravotní pojištění a lékovou politiku,

která se konala dne 9. května 2013

Přítomní poslanci: Igor Svoják (předseda podvýboru), Patricie Kotalíková, Jiří Štětina, Michal Janek, Alfréd Michalík

Hosté: doc. MUDr. Leoš Heger, CSc., ministr zdravotnictví, Mgr. Martin Mátl, ředitel Odboru farmacie MZd, MUDr. Tomáš Doležal, IHETA, Ing. Jaromír Gajdáček, Ph.D., MBA, Svaz zdravotních pojišťoven ČR, MUDr. Jarmila Bohumínská, předsedkyně Lékové komise Svazu zdravotních pojišťoven ČR, MUDr. Kateřina Kubáčková, FN Motol, doc. MUDr. Romana Ryšavá, CSc., VFN, Ing. Jaroslav Vích, Jakub Kořínek, poslankyně MUDr. Jitka Chalánková a další hosté

Schůzi řídil poslanec Igor Svoják, předseda podvýboru, který přivítal všechny přítomné a seznámil je s návrhem pořadu:

1. Zahájení a schválení pořadu jednání

2. Vzácná onemocnění
3. Návrh a termín příští schůze podvýboru

           Schůze podvýboru začala ve 14.00 hodin.

            Návrh programu byl schválen a zároveň byla schválena i možnost přítomné odborné veřejnosti vystupovat na schůzi podvýboru. Jediným tématem jednání byla vzácná onemocnění.


Předseda podvýboru, poslanec Igor Svoják předal slovo poslankyni Patricii Kotalíkové, která uvedla přítomné do problematiky vzácných onemocnění a jejich financování. K tématu se vyjádřil ministr zdravotnictví, doc. MUDr. L. Heger, CSc. i ředitel Odboru farmacie MZd, Mgr. M. Mátl. Dále vystoupil Ing. J. Gajdáček, Ph.D., MBA za Svaz zdravotních pojišťoven ČR a další pozvaní hosté. 


Prezentace všech přednášejících jsou přílohou tomuto zápisu.

Schůze skončila v 16.10 hodin.

Poslankyně Kotalíková informovala přítomné, že další schůze podvýboru pro ekonomiku ve zdravotnictví, zdravotní pojištění a lékovou politiku Výboru pro zdravotnictví se uskuteční dne 22. 5. 2013, tématem bude DRG.








Ing. Igor Svoják, Ph.D., MBA, v.r.








                      předseda podvýboru 

