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Parlament České republiky
POSLANECKÁ  SNĚMOVNA
2021
9. volební období


















Z Á P I S


















z 1. schůze
výboru pro evropské záležitosti 
konané dne 25. listopadu 2021



Přítomni: 	Babišová Andrea, Berkovcová Jana, Bžoch Jaroslav, Helebrant Tomáš, Jáč Ivan, Pokorná Jermanová Jaroslava, Wenzl Lubomír, Benešík Ondřej, Carbol Jiří, Fifka Petr, Kašník Pavel, Staněk Pavel, Pošarová Marie, Bělor Roman, Berki Jan, Exner Martin, Potůčková Lucie, Kolář Ondřej 
Omluveni: 	Beitl Petr, Zlínský Vladimír
Schůzi výboru zahájil posl. Ivan Jáč v 9.00 hod. Řízením schůze jej pověřila předsedkyně Poslanecké sněmovny svým rozhodnutím č. 3 ze dne 23. listopadu 2021. 

1.	Schválení pořadu schůze

Posl. I. Jáč konstatoval, že poslanci obdrželi návrh pořadu schůze, který byl 
v souladu s § 35 a dalšími ustanoveními zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších předpisů, stanoven následovně: 

1.	Schválení pořadu schůze  
2. Představení poslanců
3. Stanovení počtu ověřovatelů výboru
4. Volba ověřovatelů výboru
5. Volba členů volební komise 
6. Volba předsedy výboru
7. Stanovení počtu místopředsedů výboru
8. Volba místopředsedů výboru
9. Návrh termínu a pořadu příští schůze výboru
10. Sdělení předsedajícího
11. Různé

	V následném hlasování byl pořad schůze schválen všemi přítomnými /hlasování 15-0-0, Bžoch Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/.

2.	Představení poslanců

	Posl. I. Jáč požádal poslance, aby se postupně představili, poté představil tajemníka výboru a pracovnice sekretariátu VEZ a vedoucí oddělení pro záležitosti EU Parlamentního institutu. Požádal poslance, aby vyplnili krátký dotazník a v průběhu schůze jej odevzdali pracovnicím sekretariátu. 

3.	Stanovení počtu ověřovatelů výboru

	Posl. I. Jáč navrhnul počet ověřovatelů ve výši 9, tento počet byl schválen všemi přítomnými /hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/.


4.  		Volba ověřovatelů výboru

Posl. I. Jáč doporučil, aby politické strany STAN, ODS a ANO 2011 navrhly dva ověřovatele, ostatní strany po jednom. Jejich celkový počet tedy bude devět. Za jednotlivé politické kluby byli pak navrženi následující poslanci: Roman Bělor (STAN), Martin Exner (STAN), Pavel Kašník (ODS), Pavel Staněk (ODS), Jaroslav Bžoch (ANO 2011), Jaroslava Jermanová Pokorná (ANO 2011), Ondřej Kolář (TOP 09), Jiří Carbol (KDU-ČSL) a Marie Pošarová (SPD). Poslanci se shodli, že budou veřejně hlasovat najednou o všech navržených kandidátech na ověřovatele /hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/. Všichni přítomní zvolili devět navržených ověřovatelů /usn. č. 1, hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/.
	Ověřovatelem dnešní schůze výboru byl stanoven posl. J. Bžoch.

5.	Volba členů volební komise

Posl. I. Jáč navrhl zvolit šest členů volební komise. Navržení byli Pavel Staněk (ODS), Martin Exner (STAN), Jaroslav Bžoch (ANO 2011), Ondřej Kolář (TOP 09), Jiří Carbol (KDU-ČSL) a Marie Pošarová (SPD). S návrhem souhlasili všichni přítomní poslanci /usn. č. 2, hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/.
Předsedou volební komise byl jejími členy zvolen posl. J. Bžoch.

6.	Volba předsedy výboru 

Posl. I. Jáč konstatoval, že hlasování o volbě předsedy výboru proběhne tajnou volbou. Posl. J. Bžoch navrhnul jako předsedu VEZ poslance Ondřeje Benešíka. Ostatní politické strany nenominovaly žádné kandidáty. 
Předseda volební komise J. Bžoch poté informoval, že předsedou VEZ byl zvolen 
O. Benešík /usn. č. 3/.
Předsedající I. Jáč pogratuloval nově zvolenému předsedovi výboru. 

7. 	Stanovení počtu místopředsedů výboru
	
Posl. P. Kašník navrhnul, aby počet místopředsedů VEZ byl čtyři /hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/.

8. 	Volba místopředsedů výboru 
	
Posl. O. Benešík navrhnul místopředsedy výboru: Petra Fifku (ODS), Lucii Potůčkovou (STAN), Ondřeje Koláře (TOP 09) a Jaroslava Bžocha (ANO 2011). Posl. Jan Berki navrhnul hlasovat aklamací /hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/. Poté poslanci hlasovali o navržených místopředsedech výboru /usn. č. 4, hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/.

9. 	Návrh termínu a pořadu příští schůze výboru

Posl. I. Jáč navrhnul schválit zmocňovací usnesení, kterým výbor zmocňuje předsedu Ondřeje Benešíka ke stanovení termínu příští schůze, k jejímu svolání a přípravě jejího pořadu /usn. č. 5, hlasování 18-0-0, Babišová Andrea – pro, Berkovcová Jana – pro, Bžoch  Jaroslav – pro, Helebrant Tomáš – pro, Jáč Ivan – pro, Pokorná Jermanová Jaroslava – pro, Wenzl Lubomír – pro, Benešík Ondřej – pro, Carbol Jiří – pro, Fifka Petr – pro, Kašník Pavel – pro, Staněk Pavel – pro, Pošarová Marie  – pro, Bělor Roman – pro, Berki Jan – pro, Exner Martin – pro, Potůčková Lucie – pro, Kolář Ondřej – pro, v příloze/.
Ohledně školící výjezdní schůze výboru bude záležet na epidemiologické situaci.

10. 	Sdělení předsedajícího

	Posl. I. Jáč doporučil členům výboru účast na následujících akcích:

· konferenci evropských výborů parlamentů členských států EU, tzv. velký COSAC, který se koná ve dnech 29. – 30. listopadu formou videokonference. Přihlášeni jsou již př. O. Benešík a posl. J. Bžoch.
· meziparlamentním jednání organizovaným Výborem pro občanské svobody, spravedlnost 
a vnitřní věci (LIBE) Evropského parlamentu k výročnímu zhodnocení činnosti Eurojustu (Agentury EU pro justiční spolupráci v trestních věcech), které se uskuteční dne 29. listopadu od 16:45 do 18:45 formou videokonference na platformě Interactio. Za PS se mohou účastnit dva zástupci, pozvánka byla adresována i na ústavně-právní výbor. 
· virtuálním kulatém stole na téma „Přesídlování uprchlíků v EU: Čas na oživení úsilí 
a závazků“ pořádaný Úřadem Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky a Centrem pro evropská politická studia, který se uskuteční rovněž dne 29. listopadu 2021, a to od 11:00 do 13:00.

	Vyzval poslance, aby se na některou z akcí přihlásili na sekretariát výboru.

12. Různé

Posl. J. Berkiho zajímal termín příští schůze výboru. 
Př. O. Benešík vysvětlil, že práce VEZ je specifická a odlišná od jiných výborů. Řídí se podle legislativního procesu nastaveného v Bruselu. Sekretariát výboru bude o další schůzi výboru členy zavčas informovat.

Schůze skončila v 10.00 hod.  

/zapsala Eva Hadravová/
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