


Parlament České republiky
POSLANECKÁ SNĚMOVNA
2022  
9. volební období

Z Á P I S z 5. schůze
výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu,
která se konala dne 25. ledna 2022 od 10:00 hodin
v budově A Poslanecké sněmovny, Sněmovní 4, 118 26  Praha 1, 
v místnosti č. 106 - Sál Dagmar Burešové

Z jednání omluveni: posl. Marek Výborný - pracovní důvody, posl. Jan Berki, posl. Ivan Jáč,  - zdravotní důvody. Posl. Pavel Svoboda ze začátku jednání z pracovních důvodů.

Přítomní poslanci: posl. Jana Berkovcová, posl. Lubomír Brož, posl. Romana Fischerová, posl. Stanislav Fridrich, posl. Martin Hájek, posl. Matěj Ondřej Havel, posl. Šimon Heller, posl. Jakub Janda, posl. Zdeněk Kettner, posl. Pavel Klíma, posl. Jan Lacina, posl. Pavla Pivoňka Vaňková, posl. Karel Rais, posl. Jan Richter, posl. Karel Sládeček, posl. Bohuslav Svoboda, posl. Pavel Svoboda, posl. Michaela Šebelová, posl. David Šimek, posl. Julius Špičák, posl. Ivo Vondrák, a posl. Renáta Zajíčková.

Hosté: zástupci MŠMT - náměstci Pavla Katzová a Robert Plaga, ředitel Vítězslav Němčák.

Hlasování pomocí hlasovacího zařízení.
Jednání 4. schůze výboru řídil předseda výboru posl. Ivo Vondrák.

Schválení pořadu schůze

předs. Ivo Vondrák - návrh programu obdrželi poslanci e-mailem 21. ledna 2022.
Mimořádné jednání schůze svolal na základě rozhodnutí předsedkyně PS č. 13, která rozhodla o zkráceném jednání tisku 128 a stanovila nepřekročitelnou lhůtu pro projednávání ve výboru do 25. ledna 2021 do 13 hodin.
Návrh programu jednání:
	1. Vládní návrh zákona o mimořádném ředitelském volnu a mimořádném vzdělávání distančním způsobem pro období epidemie onemocnění COVID-19 a o změně zákona č. 520/2021 Sb., o dalších úpravách poskytování ošetřovného v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii onemocnění COVID-19 (sněmovní tisk 128)

	2. Různé

V rozpravě nebyly žádné příspěvky.

1. hlasování - o navrženém programu: pro 19, proti 0, zdržel se 1. 
Program 5. schůze byl schválen.
(Pro: posl. Jana Berkovcová, posl. Lubomír Brož, posl. Romana Fischerová, posl. Stanislav Fridrich, posl. Martin Hájek, posl. Matěj Ondřej Havel, posl. Šimon Heller, posl. Jakub Janda, posl. Zdeněk Kettner, posl. Pavel Klíma, posl. Jan Lacina, posl. Pavla Pivoňka Vaňková, posl. Karel Rais, posl. Karel Sládeček, posl. Bohuslav Svoboda, posl. Michaela Šebelová, posl. David Šimek, posl. Julius Špičák, posl. Ivo Vondrák; Proti: nikdo; Zdržel se: posl. Renáta Zajíčková)



k  bodu 1 - Vládní návrh zákona o mimořádném ředitelském volnu a mimořádném vzdělávání distančním způsobem pro období epidemie onemocnění COVID-19 a o změně zákona č. 520/2021 Sb., o dalších úpravách poskytování ošetřovného v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii onemocnění COVID-19 (sněmovní tisk 128)

Přizvaní hosté z MŠMT - náměstci Pavla Katzová a Robert Plaga, ředitel Vítězslav Němčák.
Zpravodajka bodu: posl. Renáta Zajíčková.
Ve stanovený termín (24. 1. 2022 do 10 hodin) nebyl předložen výboru žádný pozměňovací návrh. Předseda informoval jaké náležitosti musí mít usnesení výboru, je-li zákon projednáván dle § 99 zákona o Jednacím řádu PS. 

[bookmark: _GoBack]Po odůvodnění předloženého návrhu nám. Robertem Plagou a nám. Pavlou Katzovou přednesla zpravodajskou zprávu posl. Renáta Zajíčková.

Obecná rozprava:
V rozpravě vystoupili: posl. Renáta Zajíčková, posl. Pavel Klíma, posl. Jana Berkovcová, posl. Zdeněk Kettner, posl. Karel Rais, posl. Jan Lacina, posl. Matěj Ondřej Havel, posl. Julius Špičák, posl. Vondrák, posl. Šebelová.

Podrobná rozprava:
Zpravodajka posl. Renáta Zajíčková navrhla usnesení:
	
Výbor pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu po odůvodnění náměstků  ministra školství, mládeže a tělovýchovy Pavly Katzové a Roberta Plagy, zpravodajské zprávě posl. Renáty Zajíčkové a po rozpravě
I. navrhuje Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR, aby se konala obecná rozprava o návrhu zákona; 
II. navrhuje Poslanecké sněmovně PČR, aby se vedla podrobná rozprava ke všem částem návrhu zákona;
III. navrhuje Poslanecké sněmovně PČR, aby své jednání ukončila nejpozději do 27. ledna 2022; 
IV. doporučuje Poslanecké sněmovně PČR, aby s vládním návrhem zákona o mimořádném ředitelském volnu a mimořádném vzdělávání distančním způsobem pro období epidemie onemocnění COVID-19 a o změně zákona č. 520/2021 Sb., o dalších úpravách poskytování ošetřovného v souvislosti s mimořádnými opatřeními při epidemii onemocnění COVID-19 (sněmovní tisk 128) vyslovila souhlas v předloženém znění;
V.   zmocňuje zpravodajku výboru, aby:
- se stanoviskem výboru seznámila schůzi Poslanecké sněmovny;
- ve spolupráci s legislativním odborem Kanceláře Poslanecké sněmovny provedla příslušné legislativně technické úpravy.

Navrhla, aby bylo hlasováno o všech bodech usnesení jedním hlasováním - proti tomuto postupu nebyla podána námitka. Nebyly podány žádné připomínky k navrženému usnesení.




2. hlasování - o navrženém usnesení k tisku 128: pro 22, proti 0, zdržel se 0. 
Usnesení č. 19 bylo přijato.
(Pro: posl. Jana Berkovcová, posl. Lubomír Brož, posl. Romana Fischerová, posl. Stanislav Fridrich, posl. Martin Hájek, posl. Matěj Ondřej Havel, posl. Šimon Heller, posl. Jakub Janda, posl. Zdeněk Kettner, posl. Pavel Klíma, posl. Jan Lacina, posl. Pavla Pivoňka Vaňková, posl. Karel Rais, posl. Jan Richter, posl. Karel Sládeček, posl. Bohuslav Svoboda, posl. Pavel Svoboda, posl. Michaela Šebelová, posl. David Šimek, posl. Julius Špičák, posl. Ivo Vondrák, a posl. Renáta Zajíčková; Proti: nikdo; Zdržel se: nikdo).



k bodu 2 - Různé
Nebyly žádné příspěvky.

Předseda výboru posl. Ivo Vondrák ukončil 5. schůzi výboru.












	Stanislav Fridrich, v. r.
ověřovatel
výboru pro vědu, vzdělání,
kulturu, mládež a tělovýchovu

	Ivo Vondrák, v. r.
předseda
výboru pro vědu, vzdělání,
kulturu, mládež a tělovýchovu
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