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Parlament České republiky

Poslanecká  sněmovna
4. volební období - 2002

rozpočtový výbor



Z á p i s


ze 6. schůze výboru,


která se konala ve dnech 5. a 6. listopadu 2002

v Praze

listopad  2002


Z  á p i s

ze  6. schůze rozpočtového výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu, která se konala  5. a 6. listopadu 2002 v Praze


Přítomni: poslanci a hosté dle prezenčních listin

Úterý 5. listopadu 2002

         Jednání zahájil předseda výboru posl. M. Kalousek 5.listopadu v 16 hodin. Přivítal poslance RV a hosty. Navrhl, aby výbor jednal podle následujícího programu:

úterý 5. listopadu 2002

1.
Vládní návrh zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2003 (tisk 93) a státní rozpočet České republiky na rok 2003 (dle dokumentace k návrhu zákona) – příprava návrhu usnesení k 1. čtení v PSP

středa 6. listopadu 2002

2. Zpráva vlády o plnění státního rozpočtu České republiky za 1. pololetí 2002

3.
Zpráva vlády o pokladním plnění státního rozpočtu České republiky za 1. – 3. čtvrtletí 2002

4.
Informace vlády o čerpání finančních prostředků z rezervy určené na odstranění povodňových škod (předloženo na základě usnesení PSP č. 51/2002)

5. Informace o pojišťování vývozních úvěrových rizik za období leden - červen 2002

6.
Informace o financování  vývozu se státní podporou za I. pololetí 2002

7. Pololetní informace o činnosti a hospodaření Komise pro cenné papíry za leden-červen 2002

7a.
Návrh rozpočtu Úřadu pro dohled nad družstevními záložnami na rok 2003 (tisk č.80)

8.
Rozpočtová opatření

9.
Informace o činnosti podvýboru pro kontrolu

10.
Sdělení předsedy, různé

11.
Návrh termínu a pořadu další schůze výboru


S takto navrženým programem souhlasili všichni přítomní poslanci (+16,0,0); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str. 1.

* * *

1.

Vládní návrh zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2003 (tisk 93) a státní rozpočet České republiky na rok 2003(dle dokumentace k návrhu zákona) - příprava návrhu usnesení

k 1. četní v PSP

Úvodem předseda výboru posl. M. Kalousek omluvil ministra financí, který zastupoval ČR na jednáních v Bruselu. Návrh  státního rozpočtu na rok 2003 uvedl náměstek ministra financí E. Janota. Charakterizoval hlavní politická kritéria, která vymezovala přípravu návrhu státního rozpočtu. Z hlediska právního nedochází k žádným podstatným změnám proti státnímu rozpočtu na rok 2002. Limitem byla vládou dohodnutá výše daňové kvóty s tím, že příjmy SR budou očištěny od všech nahodilých a jednorázových zdrojů. Priority výdajů státního rozpočtu představují prostředky podporující vstup ČR do EU, prostředky na podporu vzdělání a na podporu zahraničních investorů. Saldo odráží skutečnost, že z příjmů i výdajů jsou vyloučeny nahodilé položky, vychází z předpokládaného růstu HDP ve výši 3,3%, míry nezaměstnanosti 9,9%. Tyto hodnoty  vláda považuje za reálné. Výši pojistného  neovlivní ani dopady povodní z letošního roku. Menší rozsah investic není důsledkem úspor. Značná část investic je obsažena ve státních fondech (Státní fond dopravní infrastruktury přesahuje např. 7 mld. Kč, Státního fondu pro obnovu bydlení, Státního fondu životního prostředí…). Spolu s postupným převodem kompetencí jsou přesouvány příslušné finanční objemy na krajské samosprávy a pověřené obce. Státní dotace pro investiční akce obcí jsou ve výši cca 50% nákladů, obce hradí druhou polovinu nákladů. Investice krajů jsou kryty státními dotacemi cca z 80%.

      Zpravodajem byl posl. M. Kalousek. Ocenil, že vláda vyšla vstříc požadavku Poslanecké sněmovny a předložila vládní návrh státního rozpočtu na rok 2003 již 25. října tak, aby mohl být projednán a schválen při dodržení zákonných lhůt do konce tohoto roku. 

V rozpravě vystoupili poslanci V. Tlustý (Vláda předložila dva návrhy. Před povodněmi s návrhem deficitu 160 mld.Kč a po povodních s deficitem 111,3 mld. Kč. Připočteme-li  41 mld. Kč odložených splátek dluhu České konsolidační agentury a 7,5 mld. Kč úvěru od Evropské investiční banky dostaneme číslo 159,8 mld Kč. Po složitých jednáních vlády je to deficit stejný. Po povodních je to víceméně logické. Není pravdou, že je věrným obrazem skutečnosti a že je pravdivý. S rozpočtovým výborem, Poslaneckou sněmovnou i s veřejností je to jen hra na schovávanou. Proto ODS nemá důvod takový návrh podpořit.), M. Kalousek (Návrh SR je v důsledku stálého a postupného růstu mandatorních výdajů, způsobeného všemi poslanci. Dřívější návrhy státních rozpočtů se lišily jen barvou obalu, ale rozdíl mezi nimi také nebyl žádný. Současný návrh je výsledkem politického tlaku. Má poprvé pravdivou příjmovou část. Nejsou zapojeny  neopakovatelné mimořádné příjmy, obsahuje snahu o brždění vládní spotřeby. Horší stránkou návrhu je, že mate optickým snížením deficitu, který sice nesplatíme v roce 2003, ale povlečeme jej do dalších období. Návrh je reflexí hospodaření státu. Jeho výraznou změnou tendence je, že, stejně jako v roce 1998, vede ke konsolidaci veřejných rozpočtů tím, že schválený rozpočet bude nakonec rozpočtem skutečným. Tak tomu bylo naposledy v roce 1998.  Následné rozpočty byly vždy schváleny s nižším schodkem,  než byly jeho skutečné hodnoty.), J. Mládek (Zaměřil se na "transformační náklady" a lituje, že se nepodařilo začlenit do návrhu SR větší část dluhu ČKA. Odhadl, že se tím náklady zvýší o dalších 100 mil. Kč.), L. Doležal (ČKA si půjčuje levněji, než kolik bude muset stát vynaložit prostředků na odklad splátky dluhu ČKA. Jaká jsou úsporná opatření v návrhu? Budou v letech 2003 a 2004 nějaké mimořádné příjmy? Podle ČNB bude růst HDP v EU 0,5- 1,5%. Návrh SR 2003 počítá s nárůstem 3,3%. To považuje za nereálné. Příjmy nebudou naplněny a schodek bude ještě vyšší. To je důvod, proč navrhuje zamítnutí návrhu SR.). O: E. Janota: Ztráta ČKA vlivem odložení splátek bude ve výši opravných položek. Odklad splátek nic neřeší. K úsporným opatřením v SR: snížení podílu státní podpory hypoték a stavebního spoření. K výši deficitu v letošním roce přispěla PSP rozhodnutím o dalších 17,5 mld. Kč, určených pro vojenskou angažovanost v Kuvajtu, Afganistanu, pro zajišťovací fond družstevních záložen, "na sucho", na "hlodavce". Transformační náklady vlečeme již od roku 1994 vlivem nedobytných pohledávek, ztrátami bankovního sektoru. V zadluženosti jsme okolo hranice 20% HDP pro státní rozpočet, cca 30% HDP ve vztahu k veřejným rozpočtům. Maastrichtské kritérium je 60%. Prostor  k zadlužení existuje, ale trend je velmi nepříznivý. Výše navrhované inflace 2% je pro stavbu návrhu SR 2003  korektní. Ztráta ČKA je ve výši 123 mld. Kč.  Část hradí FNM a částí se podílí státní rozpočet. Dále vystoupili posl. M. Kocourek (Střednědobý výhled vlády na roky 2004 a 2005 nepotvrzuje přesvědčení  předsedy výboru. Dluh v roce 2006 bude kolem 860 mld. Kč. V roce 1998 byl necelých 180 mld. Kč. Transformační náklady jsou v rozmezí 60-80 mld. Kč. Ostatní je utrácení vlády. Transformační náklady tvoří 20% celého dluhu. V nich se promítá i problém IPB - jaký  dluh skutečně vznikl? S označením návrhu státního rozpočtu za pravdivý a poctivý nesouhlasí, spíše jej lze označit za naivní a škodlivý pro ČR.), J. Gongol (Současný návrh SR odráží dlouhodobou negativní tendenci. Nezapočítat úvěr od EIB a dluh ČKA je matoucí. Předpoklad růstu HDP o 3,3% je přání stejně jako 9,9% nezaměstnanost. To jsou důvody, proč nelze návrh SR podpořit. Jaká prorůstová opatření návrh obsahuje?). O: E. Janota: Střednědobý výhled byl zpracován účelově. Dluhová služba při vysokém deficitu jen na úrocích bude představovat 40 mld. Kč. Bez změny mandatorních výdajů nelze výši dluhu reálně snížit. Půjčka od EIB není dosud schválena,  proto nemůže být do návrhu  zahrnuta. Výše finančních dopadů z letošních povodní bude  do státních rozpočtů v rozsahu 26 mld. Kč. Z prorůstových opatření návrhu zůstávají EGAP, ČEB, nová opatření nebyla přijata.). V. Tlustý (Opakovaně se šíří nepravda. Transformační náklady nejsou v celkové výši státního dluhu rozhodující. V IPB došel nezávislý audit  k částce 68 mld. Kč. Kde je rozdíl mezi 150 až 200 mld. Kč nákladů na sanaci IPB jako důsledku neomezené státní záruky, nekompetentního prodeje a chybného rozhodnutí vlády v červnu roku 2000?), M. Urban (Návrh SR nevychází z nuly. Je důsledkem předešlých deficitů a schválených mandatorních výdajů. Navrhuje uspořádat ve výboru seminář s názvem: "Co s tím ?"). 

Předseda výboru dal hlasovat nejdříve o odmítavém usnesení návrhu SR. Návrh nebyl přijat (+8,-11,2); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str. 1. Poté se hlasovalo o doporučujícím znění. Bylo přijato usnesení č.  69 (+11,-7, 3); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str. 1.

***

Předseda výboru jednání přerušil do 6.listopadu 2002.

***

Středa 6. listopadu 2002

Předseda výboru posl. M. Kalousek přivítal přítomné a zahájil v 9,00 hodin jednání. S ohledem na náplň bodů 2/ a 3/ doporučil spojit úvodní slovo předkladatele a rozpravu k těmto bodům. Bez připomínek poslanců.

2.

Zpráva vlády o plnění státního rozpočtu České republiky za 1.pololetí 2002

3.

Zpráva vlády o pokladním plnění státního rozpočtu České republiky za 1. - 3. čtvrtletí 2002

Body uvedl náměstek ministra financí E. Janota. Schodek státního rozpočtu za 3.čtvrtletí je ve výši 58,8 mld. Kč. Výše příjmů je o 14,8% vyšší než předpoklad. Je to důsledek nahodilých příjmů realizovaných v tomto období. Výdaje jsou naopak vyšší vlivem povodní a řešení dluhu ČKA. Schodek narostl v porovnání s výsledkem prvního pololetí o 20,5 mld. Kč. Nižší je dynamika daňových příjmů. Výdaje na důchody jsou za 3/4 roku ve výši 75% schválených výdajů roku, ale dávky v nezaměstnanosti tvoří 79% celku a 77% tvoří výdaje na státní sociální podporu. Míra nemocnosti v ČR je daleko nejvyšší v porovnání s okolními zeměmi. Část restrukturalizovaných výdajů přechází na řešení problémů spojených s povodněmi. Nárůst státního dluhu ovlivní růst deficitu. Výše schodku na konci tohoto kalendářního roku odhaduje  65 mld. Kč. Zpravodajem byl posl. M. Kalousek. Navrhl  vzít zprávy na vědomí.

V rozpravě nikdo nevystoupil.

K bodu 2. bylo přijato usnesení č. 70  (+10,0,3); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1,  str.2.

K bodu 3 bylo přijato usnesení č. 71 (+11,0,2); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str.2.

4.

Informace vlády o čerpání finančních prostředků z rezervy určené na odstranění povodňových škod (předloženo na základě usnesen PSP č. 51/2002)

Informaci uvedl náměstek ministra financí E. Janota. Problémy zatím přetrvávají v rozdělování prostředků pro občany postiženými povodněmi z částek jednotlivých resortů. Finanční prostředky postiženým obcím (starostům) byly prostřednictvím krajských úřadů  poskytnuty. Jedná se zejména o prostředky na odklízení odpadků, čištění. Rovněž prostředky pro bydlení byly uvolněny včas. Problémy s rozdělováním prostředků resortů lze přičíst na vrub složité administraci. Zpravodajem byl posl. M. Kalousek. Zpráva je přehledná, přesně vypovídající o stavu rozdělování prostředků pro řešení povodňových následků. Je předkládána na vyžádání rozpočtového výboru. Schválení účelově určených prostředků sněmovou byl vlastně bianko šek pro vládu, která volila priority jejich využití. To je její odpovědnost. Navrhl vzít zprávu na vědomí.

V rozpravě nikdo nevystoupil.

Bylo přijato usnesení č. 72 (+10,0,1); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str.2.

***

V této chvíli navrhl předseda výboru podl. M. Kalousek změnu v  pořadu bodů jednání takto: body č. 9, 6, 10, 5, 7, 8, 11. Návrh byl přijat (+ 14,0,0);  seznam hlasujících viz. příloha zápisu č. 1, str.3.

***

9.

Informace o činnosti podvýboru pro kontrolu

Informaci předal předseda podvýboru pro kontrolu  A. Macháček. Příští jednání podvýboru pro kontrolu se uskuteční 6. 11. 2002 od 13 hodin s tímto programem:1/ kontrolní závěr NKÚ z kontrolní akce č.01/26- "Dotace ze státního rozpočtu poskytované na zainvestování průmyslových zón" k MPO, 2/ příprava  novely zákona č. 424/1991 Sb., o sdružování v politických stranách a hnutích a  3/ Vybrané kontrolní závěry NKÚ. V rozpravě nikdo nevystoupil. 

6.

Informace o financování vývozu se státní podporou za 1.pololetí 2002

V zastoupení generálního ředitele České exportní banky T. Révéze informaci uvedli jeho náměstci Z. Dvořák a M. Kubišta. Z. Dvořák: ČEB se v uvedeném období podílela na podpoře vývozu v objem 11 mld. Kč, z toho část byla uskutečněna za tržních podmínek. Malé a střední podniky v tomto objemu představují 23%. Saldo úvěrů ke klientům se snížilo zejména vlivem posilování koruny o 1,8 mld. Kč. M. Kubišta: Dopad činnosti ČEB ve vztahu ke státnímu rozpočtu je spořivý, když rozpočtovaná ztráta bude nečerpána o cca 140 mil.Kč.  Zpravodajem byl posl. J. Patočka. Uvedl, že obchodní činnost banky lze označit za dobrou. Pozastavil se nad skutečností, že téměř 3/4 úvěrů je ve vztahu k bankám a jen 29% je úvěrů klientům. Požádal o stanovisko ČEB k negativům kontrolního závěru NKÚ.

V rozpravě vystoupil posl. J. Gongol (Ze zprávy vyplývá, že se na podporu vývozu  nečerpá 100-140 mil.Kč. Proč?). O: M.Kubišta: Novelou zákona o ČEB se vytvořil tlak na manažéry vyvážejících subjektů. To jeden z hlavních důvodů úspor. Z. Dvořák: ČEB analyzuje společně s MF připomínky obsažené v závěru z kontrolní akce NKÚ. Stanoviska zatím nejsou  k dispozici.

Bylo přijato usnesení č. 73 (+13,0,0); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str.3.

10.

Sdělení předsedy, různé 

V rámci tohoto bodu bylo projednáno:

· Návrh na zřízení podvýboru rozpočtového výboru pro finanční hospodaření územních samospráv a pro využívání strukturálních a delších fondů EU.

Navrhovatel posl. P. Braný.  Zpravodajem byl posl. M. Kalousek. V době reformy veřejné správy je zřízení podvýboru žádoucí iniciativou. Důvodem ke zřízení podvýboru je i značná nepřehlednost fondů EU.) Navrhnul celkový počet členů podvýboru na 13 s tím, že z rozpočtového výboru bude 8 členů a po jednom zástupci z těchto výborů: HV, VSRŽP, ZEV, VSZP a VEI. V rozpravě nevystoupil žádný poslanec . Bylo přijato usnesení č. 76 (+12,-1, 0); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str.3.

· Návrh na zřízení podvýboru rozpočtového výboru pro kapitálové a finanční trhy.

Návrh odůvodnil navrhovatel posl. S.Recman. Zpravodaj posl. M. Kalousek. Návrh nedoporučil přijmout. Poslanecká sněmovna má již zřízenu komisi pro bankovnictví. Jako účelné vidí doporučit PSP rozšíření působnosti komise i pro kapitálové operace. Bylo přijato usnesení č. 77 (+14,0,1); seznam hlasujících viz příloha zápisu č.1., str.4.

· Volba druhého místopředsedy podvýboru pro kontrolu.

Bod uvedl předseda podvýboru posl. A. Macháček. Pro novou volbu druhého místopředsedy podvýboru pro kontrolu byli nominování poslanci L. Doležal a J. Gongol. Bylo přítomno 16 poslanců, vydáno bylo 16 hlasovacích lístků, 15 platných a 1 neplatný hlas. V tajném hlasování získali posl. L. Doležal 5 platných hlasů a posl. J. Gongol 10 platných hlasů. Poslanec J. Gongol byl zvolen druhým místopředsedou PVK. Bylo přijato usnesení č. 77A. Protokol volební komise tvoří přílohu zápisu č. 2. 

· Předseda posl. M. Kalousek informoval o žádosti partnerského rozpočtového výboru Slovenského Parlamentu o přesunutí návštěvy našeho výboru na jaro 2003. Na požadavek ORGV, aby výbor předložil návrhy na  zahraničních přijetí a výjezdy v roce 2003, pověřil předseda mípř. posl. J. Václavka, aby do příštího zasedání v Lipnici připravil ve spolupráci s představiteli poslaneckých klubů v RV návrhy včetně nominací poslanců. Dále informoval o připravovaném přijetí rozpočtového výboru panem prezidentem. Předběžný termín je 28.11.2002 od 13,30 hodin. Spolu s výborem se zúčastní místopředsedkyně Poslanecké sněmovny J. Kupčová a M. Němcová.

5.

Informace o pojišťování vývozních úvěrových rizik ze období leden-červen 2002

V zastoupení generálního ředitele EGAP P. Parízka informaci uvedl náměstek  A. Bohm. V prvním pololetí 2002 bylo uzavřeno 92 pojistných smluv s celkovou pojistnou hodnotou 8,9 mld. Kč. Proti stejnému období předchozího roku je to plnění na 62,2% Průběh pojištění byl ovlivněn výrazným poklesem pojištění vývozních odběratelských úvěrů, které dosud tvořilo více než polovinu dosažených objemů pojištění se státní podporou. Zpravodajem byl posl. J. Patočka.. Zpráva je zpracována standardně. Objem pojištění stagnuje. Postrádá reakci EGAP na zjištění NKÚ. O: A. Bohm: Pojistná plnění v letošním roce budou nižší. Výnosnost dle pravidel "Pařížského klubu" je na úrovni 18,7 %. Ke kontrolnímu nálezu NKÚ je zpracován materiál pro jednání vlády. Nedomnívá se, že EGAP se dopustil machinací. Ve skutečnosti nedošlo ke kritizovanému vyrovnání ztráty jednoho roku ziskem roku následujícího. Odezvu z jednání vlády EGAP zatím nemá k dispozici.

Bylo přijato usnesení č. 74 (+13,0,1); seznam hlasujících viz příloha zápisu č.1, str.4.

***

Posl. A. Macháček požádal výbor o změnu pořadu jednání s vypuštěním bodu 7a) z důvodu nedostatečného času  k prostudování příslušného tisku. Návrh byl přijat (+11,0,3); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str. 4.

***

7.

Pololetní informace o činnosti a hospodaření Komise pro cenné papíry za leden  - červen  2002

Informaci uvedl předseda komise pro cenné papíry F. Jakub. KCP připravila ve spolupráci s MF novelu zákona o cenných papírech, která je platná od června letošního roku. Současně s platností zákona vešly v platnosti dvě navazující vyhlášky. Další 4 vyhlášky jsou předloženy MF ke schválení. Komise obdržela i řadu stížností, které ji dle zákon nepřísluší řešit. Proto byly předány Úřadu hospodářské soutěže k vyřízení. Zvláštností v dění burzy za uvedené období bylo eskótování Erste bank(České spořitelny). Komise zaznamenala zlepšení činnosti v oblasti oznamovací. Informační povinnost byla splněna na 97,2%. Dále pokračuje trend snižování titulů(subjektů) na burze. Nové licence pro české subjekty ve sledovaném období nebyly vydány. Komise věnovala mimořádnou pozornost subjektům podnikajícím bez licence, prováděla monitoring trhu. Předseda komise sdělil, že ze 62 investičních společností je jich 41 v likvidaci stejně jako ze 68 investičních fondů je jich v likvidaci 55.

Zpravodajem byl posl. V. Tlustý. Označil předloženou zprávu za rozsáhlou a precizní. V rozpravě vystoupil poslanec P.Braný (Zeptal se na problém zajišťovacího fondu kapitálových trhů.). O: F.Jakub: Vláda projednává výši nároků makléřských firem v konkurzu. Částka zatím není zřejmá, neboť ve věci rozhodují soudy. Předpoklad výše dopadu je 1,1 mld.Kč. 

Bylo přijato usnesení č . 75 (+16,0,0); seznam hlasujících viz příloha zápisu č.1, str.5.

8.

Rozpočtová opatření

Rozpočtovému výboru nebyl předložen žádný návrh rozpočtového opatření.

11.

Návrh termínu a pořadu další schůze výboru

Po úvodním slově předsedy výboru posl. M. Kalouska, který doplnil předložený návrh o projednání v dnešním jednání vypuštěného bodu návrhu rozpočtu Úřadu dohledu nad družstevními záložnami, byla otevřena rozprava. V ní vystoupili poslanci: P. Braný (Navrhl do programu zařadit návrh na volbu finančního arbitra.), M. Vlček (Zatím nejsou předloženy žádné návrhy.), M. Kalousek (V politických klubech probíhá diskuse - k problému se bude možné vrátit v programu 7. schůze ve středu odpoledne v bodu „Různé“.). Předseda navrhl, aby se příští 7. schůze uskutečnila ve dnech 20. až 21. listopadu 2002 v zařízení PSP v Lipnici s tímto programem:

středa 20. listopadu 2002
od 9.30 hodin 
1.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 381 - Nejvyšší kontrolní úřad








Uvede: prezident NKÚ



Zpravodaj: posl. A. Macháček 

od 10.15 hodin
2.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 345 - Český statistický úřad








Uvede: předsedkyně ČSÚ








Zpravodaj: posl. J. Mládek

od 11.00 hodin
3.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 341- Úřad pro veřejné informační systémy







Uvede: představitel ÚVIS







Zpravodaj: posl. J. Václavek

od 11.45 hodin

4.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 312 - Ministerstvo financí







Uvede: představitel MF 







Zpravodaj: posl. M. Kalousek

od 12.30 hodin

5.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 302 – Poslanecká sněmovna Parlamentu







Uvede: vedoucí KPS PČR







Zpravodaj: posl. M. Kraus

od 14.30 hodin

6.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 303 - Senát Parlamentu







Uvede: vedoucí KS PČR







Zpravodaj: posl. J. Patočka

od 15.15 hodin 

7.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 301 - Kancelář prezidenta republiky







Uvede: vedoucí KPR


Zpravodaj: posl. V. Tlustý
od 16.00 hodin

8.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 347 - Komise pro cenné papíry







Uvede: představitel KCP



Zpravodaj: posl. V. Tlustý

od 16.30 hodin

9.
Návrh poslanců Martina Kocourka, Libora Ježka, Vladimíra Doležala a dalších na vydání zákona, kterým se mění a doplňuje zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů a zákon č. 588/1992 Sb., o dani z přidané hodnoty ve znění pozdějších předpisů (tisk 89)







Uvede: zástupce předkladatelů


Zpravodaj: posl. M. Kraus


Přizváni: MF

10.
Rozpočtová opatření

11.
Informace o činnosti podvýboru pro kontrolu



Uvede: předseda podvýboru A. Macháček

12.
Sdělení předsedy, různé
13.
 Návrh termínu a pořadu další schůze výboru

čtvrtek 21. listopadu 2002
od 9.00 hodin

14.
Návrh rozpočtu Úřadu pro dohled nad družstevními záložnami na rok 2003 (tisk 80)








Uvede: předseda ÚDDZ



Zpravodaj: posl. M. Doktor 








Přizváni: MF

od 9.30 hodin 
15.
Střednědobý výhled státního rozpočtu České republiky na roky 2004 a 2005







Uvede: představitel MF







Zpravodaj: posl. M. Kalousek

od 10.00 hodin

16.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 397 - Operace státních finančních aktiv







Uvede: představitel MF







Zpravodaj: posl. M. Kocourek

od 10.30 hodin

17.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 396 – Státní dluh







Uvede: představitel MF







Zpravodaj: posl. M. Kocourek

od 11.15 hodin

18.
Vládní návrh Státního rozpočtu České republiky na rok 2003, kapitola 398 – Všeobecná pokladní správa - zahájení







Uvede: představitel MF







Zpravodaj: posl. M. Kalousek

Bylo přijato usnesení č. 78 (+15,0,0); seznam hlasujících viz příloha zápisu č. 1, str.5.

***

Tím byl program schůze vyčerpán. Předseda výboru posl. M. Kalousek poděkoval přítomným a jednání 6.schůze ukončil.

***

Zapsal: P. Jelínek, J.Třebický

V Praze dne 13. listopadu 2002

Jaroslav  GONGOL v. r.






Miroslav  KALOUSEK v. r.

         ověřovatel







               předseda










