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(Sněmovní tisk č. 569)




Pozměňovací návrh k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů (tisk č. 569)

V čl. I v bodu č. 3 se v §38a na konec textu odstavce 1 vkládá věta, která včetně poznámky pod čarou zní:
„To neplatí, pokud jsou odpadní vody vypouštěny ze zařízeníX), ve kterém probíhá pouze průmyslová činnost kategorie 1.1 podle přílohy č. 1 k zákonu o integrované prevenci bez ohledu na prahovou hodnotu kapacity zařízení.“

X) § 2 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů.

Odůvodnění:

Povinnost provádět kontinuální měření vybraných ukazatelů znečištění odpadních vod, kterou nově zavádí vládní návrh novely zákona o vodách, by se pravděpodobně vztahovala i na teplárny a elektrárny vyrábějící pouze elektřinu a teplo, které nepoužívají chemické látky k chemické výrobě, ale zpravidla pouze k chemické úpravě vody, omezování emisí znečišťujících látek do ovzduší a podobným činnostem spojeným s energetickým provozem. Uvedená nově zaváděná povinnost by tak významně administrativně, technicky i ekonomicky zatížila provozovatele těchto zdrojů, aniž by tyto provozy představovaly v oblasti nakládání s odpadními vodami významnou hrozbu pro životní prostředí. Tyto dodatečné náklady by provozovatelé energetických zařízení byli nuceni přenést na své odběratele tepla včetně domácností. Navrhuje se proto vyjmout teplárny a elektrárny, kde nedochází k žádné další činnosti (např. chemická výroba) z působnosti tohoto nového požadavku, jehož cílem je podle předkladatele zajistit prevenci významných havárií na vodních tocích.  


Vládní  návrh zákona s vyznačením navrhovaných změn

Změny obsažené v pozměňovacím návrhu jsou vyznačeny tučně (nový text) a přeškrtnutým písmem (rušený text)  v textu dotčeného ustanovení zákona č. 254/2001 Sb. Do textu zákona č. 254/2001 Sb. jsou zapracovány i změny obsažené v tisku č. 569 (bez vyznačení).
„§ 38a
Kontinuální měření znečištění odpadních vod
   (1) Kdo vypouští odpadní vody s obsahem zvlášť nebezpečných závadných látek, prioritních nebezpečných látek nebo nebezpečných závadných látek podle části II bodů 1 a 9 přílohy č. 1 k tomuto zákonu do vod povrchových, je povinen v souladu s povolením k jejich vypouštění provádět kontinuální měření vybraných ukazatelů znečištění odpadních vod. To neplatí, pokud jsou odpadní vody vypouštěny ze zařízeníX), ve kterém probíhá pouze průmyslová činnost kategorie 1.1 podle přílohy č. 1 k zákonu o integrované prevenci bez ohledu na prahovou hodnotu kapacity zařízení.
X) § 2 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů.

