



Parlament České republiky
POSLANECKÁ SNĚMOVNA
2024
9. volební období
ZÁPIS
z 35. schůze
Kontrolního výboru,
která se konala dne 20. června 2024

v areálu skladu Správy státních hmotných rezerv, Kostelec u Heřmanova Městce 162
Čtvrtek 20. června 2024

Přítomni: 	posl. R. Bělohlávková, posl. J. Janda, posl. J. Kott, posl. R. Vích, posl. V. Vomáčka, posl. M. Wenzl 

Omluveni:	posl. K. Farhan, posl. V. Král, posl. R. Kubíček, posl. H. Naiclerová posl. P. Růžička, posl. P. Sadovský, posl. J. Slavík, posl. M. Šebelová, posl. P. Quittová, posl. M. Zborovský

Hosté:	dle prezenční listiny


Tuto schůzi řídil předseda výboru posl. R. Vích.

Předseda výboru posl. R. Vích zahájil schůzi výboru v 10.30 hodin a přivítal přítomné poslankyně a poslance. V úvodu poděkoval předsedovi Správy státních hmotných rezerv P. Švagrovi za vstřícnost a za možnost uskutečnit tuto schůzi v areálu skladu Státních hmotných rezerv. Navrhl pořad jednání 35. schůze Kontrolního výboru dle pozvánky:
1.	Prohlídka areálu skladu Správy státních hmotných rezerv v Kostelci u Heřmanova Městce
2. Sdělení předsedy, různé
3. Návrh termínu a pořadu příští schůze výboru.

Nikdo z přítomných poslankyň a poslanců nevznesl návrh na změnu, doplnění nebo vypuštění některého z bodů. Všechny přítomné poslankyně a poslanci souhlasili s navrženým pořadem (6 pro; 0 proti; 0 se zdrželo). Hlasování se zúčastnili: posl. R. Bělohlávková, posl. J. Janda, posl. J. Kott, posl. R. Vích, posl. V. Vomáčka, posl. M. Wenzl /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

	Dále předseda výboru posl. R. Vích navrhl, aby jednání bylo dle § 37 zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, neveřejné a z technických důvodů se nepořizoval zvukový záznam.

	S tímto návrhem byl vysloven souhlas (6 pro; 0 proti; 0 se zdrželo). Hlasování se zúčastnili: posl. R. Bělohlávková, posl. J. Janda, posl. J. Kott, posl. R. Vích, posl. V. Vomáčka, posl. M. Wenzl /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

1.
Prohlídka areálu skladu Správy státních hmotných rezerv v Kostelci u Heřmanova Městce

V rámci tohoto bodu předseda SSHR P. Švagr provedl členy Kontrolního výboru areálem skladu pohonných hmot a seznámil je s částí techniky SSHR. Poté ve své prezentaci seznámil členy Kontrolního výboru s činností SSHR, problematikou obměny skladových zásob, s plány do budoucna a s výzvami, se kterými se musí SSHR vypořádávat při své činnosti.

Ředitel Odboru logistiky SSHR Vladimír Vavrinec pohovořil o logistice a skladových kapacitách SSHR.

	Předseda výboru posl. R. Vích poděkoval předsedovi SSHR P. Švagrovi a dalším pracovníkům SSHR za možnost prohlídky areálu skladu pohonných hmot a části techniky SSHR.
	
	Předseda SSHR P. Švagr v závěru poděkoval všem členům KV za projevený zájem o fungování SSHR.




2.
Sdělení předsedy, různé

V rámci tohoto bodu předseda výboru posl. R. Vích informoval členy výboru o tom, že z Odboru mezinárodních vztahů obdržel informaci od Velvyslanectví ČR v Portugalsku, že v navrhovaných termínech pro uskutečnění zahraniční pracovní cesty Kontrolního výboru do Portugalska již mají naplánované dlouhodobě připravované akce. Vzhledem k tomu navrhli nový termín, a to ve 49. týdnu od 25. 11. do 29. 11. 2024.

Nikdo jiný z přítomných poslankyň a poslanců nevystoupil.





3.
Návrh termínu a pořadu příští schůze výboru

	V rámci tohoto bodu předseda výboru posl. R. Vích uvedl, že vzhledem k nutnosti dostatečného časového prostoru pro organizační zajištění plánovaného výjezdního zasedání do Jihočeského kraje ve dnech 25. 9. až 26. 9. 2024, je nutné schválit usnesení k tomuto výjezdnímu zasedání na této schůzi. Navrhl tedy, aby se příští schůze Kontrolního výboru konala ve středu 25. 9. 2024 a ve čtvrtek 26. 9. 2024 jako výjezdní zasedání do Jihočeského kraje a Kontrolní výbor přijal usnesení následujícího znění:
Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním slově předsedy Kontrolního výboru poslance Radovana Vícha a po rozpravě 
I. stanoví, že příští schůze Kontrolního výboru se bude konat ve středu 25. 9. 2024 a ve čtvrtek 26. 9. 2024 jako výjezdní zasedání do Jihočeského kraje;
II. zmocňuje předsedu výboru, aby stanovil pořad příští schůze Kontrolního výboru.

S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 165 (6 pro; 0 proti; 0 se zdrželo). Hlasování se zúčastnili: posl. R. Bělohlávková, posl. J. Janda, posl. J. Kott, posl. R. Vích, posl. V. Vomáčka, posl. M. Wenzl /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

Tím byl naplněn pořad 35. schůze KV a předseda výboru posl. R. Vích poděkoval všem přítomným za spolupráci a ukončil třicátou pátou schůzi Kontrolního výboru.


Schůze výboru byla ukončena ve 14.10 hodin.

Zapsala: M. Hálková – tajemnice výboru







	Josef KOTT v. r.
	Radovan VÍCH v. r.

	ověřovatel
Kontrolního výboru
	předseda
Kontrolního výboru
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Hlasování
z 35. schůze Kontrolního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
[bookmark: _GoBack]20. 6. 2024
v areálu skladu Správy státních hmotných rezerv v Kostelci u Heřmanova Městce
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