Z á p i s

z 16. schůze výboru pro životní prostředí,

která se konala ve dnech 8. až 10. dubna 2008  v Beskydech

Přítomni:
posl. RNDr. Libor AMBROZEK, Ing. František DĚDIČ, Bc. Kateřina KONEČNÁ,  Ing. Ladislav LIBÝ, Ing. arch. Václav MENCL, Ladislav MLČÁK a Ing. Ladislav ŠINCL

Za sekretariát výboru:
Iva PERGLEROVÁ a Irena URÍKOVÁ

V úterý 8. dubna 2008 se konala pracovní večeře, které se zúčastnili: vedení města Frenštát pod Radhoštěm, vedení obce Trojanovice včetně zastupitelů a pracovníky Chráněné krajinné oblasti Beskydy. Hovořilo se hlavně o těžbě uhlí v této oblasti.

Ve středu 9. dubna 2008 v dopoledních hodinách pracovníci CHKO Beskydy ukázali poslancům chráněnou krajinnou oblasti.

Odpoledne se konal seminář na téma „Problematika přítomnosti dolu Frenštát v Beskydech“. Na tomto semináři vystoupili starosta města Frenštát Mgr. Stanislav Hraboský, starosta obce Trojanovice Mgr. Jiří Novotný, zástupci politických subjektů na komunální úrovni (ODS, ČSSD, KSČM, KDU-ČSL, SNK-ED, SNK NB). Dále vystoupili zástupci sdružení měst a obcí na ochranu beskydského regionu, CHKO Beskydy a Občanské sdružení naše Beskydy. 

Všichni se shodli, že nechtějí, aby v této oblasti probíhala těžba. Předali poslancům návrh novely horního zákona. Poslanci přislíbili pomoc.

Ve čtvrtek 10. dubna 2008 při přejezdu do Ostravy poslanci projížděli Karvinskem a prohlíželi si důsledky důlní činnosti.

Poslance v poledních hodinách přijal hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Evžen Tošenovský, který seznámil poslance s problematikou povodí Odry, odpadovým hospodářstvím kraje, znečištěním ovzduší, problematikou koksoven, protipovodňovými opatřeními atd.

Bc. Kateřina KONEČNÁ  v.r.

ověřovatelka výboru
 RNDr. Libor AMBROZEK  v.r.

předseda výboru

