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Parlament České republiky

POSLANECKÁ  SNĚMOVNA

2008

5. volební období

Z Á P I S

z 34. (výjezdní) schůze

výboru pro evropské záležitosti

konané ve dnech 14. – 16. května 2008

Přítomni:
prezenční listina

Omluveni:
prezenční listina 



Výjezdní schůze byla schválena usnesením VEZ č. 214 z 31. schůze konané dne 
21. února 2008 a měla následující pořad:
středa 14. května 

8.00 hod. 

odjezd  autobusem 
13.30 hod. 

prohlídka Nemocnice Podlesí 
15.00 hod.

návštěva Třineckých železáren a. s. 
prohlídka Konvertorové kyslíkové ocelárny (KKV)  a Válcovny D (VD)

19.00 hod. 

pracovní večeře s vedením města Třinec a zástupci Euroregionu Těšínské Slezsko, Hospodářské a regionální agentury Třinecko a Krajské rozvojové agentury 

Hosté: 

RNDr. Věra Palkovská, starostka města Třince



Ing. Igor Petrov, senátor

Václav Laštůvka, ředitel Euroregionu Tešínské Slezsko


Ing. Marian Razima, ředitel Hospodářské rozvojové agentury Třinecka

Ing. David Sventek, MBA, ředitel Úřadu Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko

čtvrtek 15. května 

8.30 – 10.00 hod.


prohlídka historických částí Českého Těšína a Ciezsyna

10.30 hod.

odjezd do Ustroně, rozhledna Čantoryje, prohlídka česko-polsko-slovenské příhraniční oblasti (Wisla, Bukovec – nejvýchodnější cíp ČR, Mosty u Jablunkova)

13.30 hod. 

pracovní oběd se starosty regionu 
14.30 – 15. 30 hod.

prohlídka realizovaných evropských projektů, Mosty u Jablunkova

17.00 – 19.00 hod.

účast na slavnostní konferenci k výročí 10 let Euroregionu Těšínské Slezsko v Těšínském divadle, setkání s polským europoslancem Janem Olbrychtem (bývalý hejtman Slezského vojvodství a bývalý starosta Cieszyna)

pátek 16. května 

 9.00 hod.


odjezd do Prahy 

· Jednání v Nemocnici Podlesí a.s.


Delegaci poslanců výboru pro evropské záležitosti přijal ředitel akciové společnosti Nemocnice Podlesí MUDr. Karel Dostalík. Jeho spolupracovnice představila delegaci koncepci práce jednotlivých sekcí nemocnice a péči poskytovanou pacientům. V následné diskusi s ředitelem MUDr. Dostalíkem byla diskutována jak všeobecná témata na poli zdravotní péče, tak konkrétní přístupy nemocnice k řešení rozličných problematik.

· Jednání se zástupci Třineckých železáren a.s.

Delegaci poslanců přijal předseda představenstva a generální ředitel doc. Ing. Jiří Cienciala, CSc. Nejprve v obsáhlé prezentaci představil historii firmy a její rozvoj a ekonomické aktivity až do současné doby. Poté byla zahájena diskuse, která se týkala produkce Třineckých železáren a. s., zkušeností z mezinárodního obchodu, všeobecného vývoje na poli hutnického průmyslu a predikce dalšího vývoje na evropském poli, zejména se zřetelem na navrhovanou úpravu obsaženou v projednávaném Klimaticko-energetickém balíčku.

(   Pracovní večeře s vedením města Třinec a zástupci Euroregionu Těšínské Slezsko,   Hospodářské a regionální agentury Třinecko a Krajské rozvojové agentury 


 Předmětem rozhovorů pracovní večeře byla zejména komunální problematika, specifika města Třince a jeho okolí, problematika zlepšování životního prostředí, rozvoje kulturních a sportovních aktivit pro občany apod. Dále byly diskutovány projekty, které již byly městem Třincem a dalšími uvedenými subjekty úspěšně zrealizovány, a také projekty, které jsou připravovány do budoucna.

· Usnesení k účasti delegace VEZ  na společném parlamentním shromáždění k západnímu Balkánu

Poslanci během výjezdní schůze přijali usnesení, kterým doporučují organizačnímu výboru, aby schválil účast poslanců VEZ Petra Krilla, Jana Bauera, Jana Hamáčka, Pavla Vanouška a náhradníků Aleše Rádla, Gabriely Kalábkové a Josefa Šenfelda na zahraniční cestě do Bruselu, která se uskuteční na pozvání prezidenta Evropského parlamentu Hans-Gerta Poetteringa a předsedy slovinského Národního shromáždění France Cukjatiho ve dnech 25. – 27. května t. r. Jedná se o meziparlamentní setkání, které je organizováno za účelem diskuse na téma "západní Balkán“. Dále poslanci pověřili místopředsedu výboru pro evropské záležitosti Petra Krilla, aby toto usnesení předložil předsedovi Poslanecké sněmovny k projednání v organizačním výboru /usn. č. 247, hlasování 6-0-0 je zachyceno v příloze/. 

/zapsala Lenka Mozgová/

Josef Šenfeld  v. r.






Jan Bauer v. r.

ověřovatel výboru






místopředseda výboru
