Z á p i s

z 19. schůze výboru Poslanecké sněmovny pro životní prostředí,

která se konala dne 10. června  2008  

Přítomni:
RNDr. Libor Ambrozek,  Mgr. Vladimír Dlouhý, Bc. Kateřina Konečná, Ing. Jiří Krátký, Ing. arch. Václav Mencl, Ladislav Mlčák, Ing. Miroslav Váňa, RNDr. Robin Böhnisch, Ing. Ladislav Libý,  Radim Fiala, Ing. Ladislav Šincl, Mgr. Tomáš Úlehla, RNDr. Pavel Vanoušek,   

Nepřítomni:
Vlastimil Aubrecht, Ing. František Dědič, MVDr. Přemysl Rabas, Jan Látka, Zdeněk Mach

Hosté: 
ministr životního prostředí RNDr. Martin Bursík,  náměstek ministra životního prostředí Mgr. Aleš Kuták, ředitel odboru rozpočtu Ing. Milan Blažek, ředitel Hydrometeorologického ústavu Ing. Ivan Obrusník DrSc., náměstkyně Hydrometeorologického ústavu Ing. Eva Šantorová,  předsedkyně Odborového svazu státních orgánů a organizací Alena Vondrová a další hosté

Schválený program:

1.   Problematika financování Českého hydrometeorologického ústavu v roce 2008

2. Různé 

Schůzi výboru pro životní prostředí v 19.00 hod. zahájil a a řídil předseda výboru RNDr. Libor AMBROZEK.

K bodu 1:
Úvodní slovo přednesl ministr životního prostředí RNDr.  Ministr Bursík. Předložil zápis z jednání zástupců ČHMÚ a MŽP o redukci výdajů ČMHÚ na rok 2008, které se konalo dne 10. června 2008 na MŽP.  Na tomto jednání bylo dohodnuto, že vyrovnaný rozpočet ČHMÚ v roce 2008 bude zajištěn ředitelem Ing. Ivanem Obrusníkem, DrSc., který provede úsporná opatření v úseku ochrany čistoty ovzduší, úseku hydrologie a v úseku meteorologie a klimatologie. Sníží počet pracovníků ČHMÚ o 3 % od 1. července do konce roku 2008 avšak  bude posíleno zabezpečení předpovědi povodňové služby (usnesení vlády č. 604 z 24. 5. 2006) a zabezpečí nové činnosti v oblasti monitorování hydrosféry. Ministerstvo životního prostředí zajistí urychlení vyhlášení výzev na projekty financované operačním programem životního prostředí k zabezpečení programu předpovědní povodňové služby v rámci podoblasti l.3.1 a k zabezpečení monitorování vod v rámci v podoblasti 1.1.4. Zahájí ve spolupráci s ČHMÚ meziresortní jednání o financování služeb ČHMÚ pro veřejnou správu mimo resort ŽP v dalších letech. Zároveň zdůraznil, že je potřeba se orientovat i více na komerční služby a zajistit financování ČHMÚ i z jiných zdrojů. Dále uvedl, že nedošlo k jakémukoli krácení příspěvků.

Ředitel ČHMÚ Ing. Obrusník předložil tabulku přehledu pracovníků a pracovišť, služby ČHMÚ pro jednotlivé resorty a vývoj výše příspěvku a neinvestičních nákladů ČHMÚ v letech 1989 až 2008.

Předsedkyně Odborového svazu státních orgánů a organizací Alena Vondrová obsáhle hovořila o vývoji průměrných platů ČHMÚ v letech 2006 až 2008. Zatímco v roce 2006 průměrná mzda činila  17 263,- Kč, v roce 2007 činila 21 471,- Kč, v roce 2008 by měla činit  21 726,- Kč. Zdůraznila, že tyto průměrné platy jsou většinou platy vysokoškolsky vzdělaných odborníků. 

Poté vystoupil náměstek Kuták a finanční ředitel Blažek, kteří hovořili o finanční výpomoci z evropských zdrojů, toto řešení však není trvalé a je potřeba učinit systémové změny.

V rozpravě vystoupili posl. Konečná, Vanoušek, Ambrozek, Dlouhy, Úlehla, Mencl, Krátký. Mj. vytkli ministerstvu, že pro toto jednání neposkytlo jakékoliv materiály k  finanční problematice  ČHMÚ v písemné podobě. Dále požadovali, aby Ministerstvo životního prostředí předložilo v dostatečném předstihu materiál, jak bude financován ČHMÚ v roce 2009, a to před schvalováním státního rozpočtu  na rok 2009.  Dále poslanci zdůraznili, že je potřeba se skutečně zaměřit na systémové změny a ne se omezit pouze na jednání o výši průměrné mzdy pracovníků. 

Závěrem výbor na návrh poslance Mencla přijal usnesení č. 66, že výbor pro životní prostředí bere na vědomí informaci Ministerstva životního prostředí o řešení financování Českého hydrometeorologického stavu v roce 2008. (Z 13 přítomných poslanců 7 hlasovalo pro a 6 se zdrželo.) 


Dále výbor pro životní prostředí žádá Ministerstvo životního prostředí o předložení návrhu financování Českého hydrometeorologického ústavu pro rok 2009 do 15. srpna 2008. (z 13 přítomných poslanců 13 hlasovalo pro.) 

K bodu 2:


Předseda Ambrozek v bodu různé připomněl  konání semináře 16. června 2008 v prostorách SFŽP k Operačnímu programu životního prostředí od 10.00 hodin. Dále připomněl, že dne 19. 6. se koná neformální setkání poslanců a senátorů k přípravě  novely  vodního zákona od 19.00 v Trojském zámku v Praze 7.  V Hradci Králové se bude konat  18. a 19. června konference k problematice odpadů. 

/Schůze výboru byla ukončena v 21.15 hod./

Bc. Kateřina KONEČNÁ v.r.

ověřovatelka výboru
RNDr. Libor AMBROZEK  v.r.

předseda výboru

