Zápis

z 23. schůze výboru pro sociální politiku

- výjezdní zasedání do provozně účelového zařízení PS v Harrachově,

konané ve dnech 20. – 23. ledna 2009

Jednání výboru bylo zahájeno 21. 1. v 10.00 hodin. Prvním bodem jednání byly otázky týkající se zákoníku práce, zaměstnanosti, novelizace zákoníku práce, podpory zaměstnanosti a zaměstnávání zdravotně postižených.


Jednání výboru zahájil předseda výboru Zdeněk Škromach, který omluvil ministra práce a sociálních věcí P. Nečase z důvodu účasti na Radě ministrů v Luhačovicích.


Za Ministerstvo práce a sociálních věcí vystoupil státní tajemník JUDr. Petr Šimerka. Novelizace zákoníku práce bude probíhat ve dvou základních rovinách, především odstranění některých legislativně technických chyb a neprovázaností s jinými zákony. Jde o úpravy formulací. Některé formální i věcné změny vyplývající z dohody sociálních partnerů. Zásadní koncepční změna zákoníku práce by měla vycházet z nálezů Ústavního soudu, kde byly podány dvě stížnosti poslanců a senátorů. Cílem této novelizace je větší liberalizace pracovněprávních vztahů.


Dále bylo uvedeno, že dohoda průchodnosti a podpoře zákoníku práce s ostatními sociálními partnery není ještě zcela dotažena a zcela se nepodařila. Předpokládaný termín předložení novely zákoníku práce je do 30. 6. 2009.


Mgr. Tomandlová uvedla k nálezu Ústavního soudu, že je účinný ihned. Zdůraznila skutečnost, že občanský zákoník bude používán podpůrně. Samozřejmě probíhá velká diskuse o tom, kdy se lze odchýlit od zákoníku práce. Zdůraznila vztah subsidiality zákoníku práce a občanského zákoníku. 


Ve věcné rozpravě vystoupil posl. Škromach s dotazem na stav připravované novely zákoníku práce a připravované velké novely občanského zákoníku. 


Ředitelka Tomandlová uvedla, že podle dosavadních právních rozborů nedochází ke konfliktům ani kolizím.


V další rozpravě vystoupili: Levá,  Šimerka, Škromach. Byla diskutována otázka kontrolních mechanismů a vymáhání plnění zákona, rovněž se začalo diskutovat o zákonné insolvenci. 


Ředitelka Tomandlová upozornila na zjednodušené řízení při podání konkursu, které může být i ze strany zaměstnanců.


V další rozpravě vystoupil posl. Opálka, upozornil na některé nešvary, které se objevují u některých firem, kdy je pracovní doba vynucována pouze na tři dny a zbytek si musí pracovníci brát dovolenou.


Dále vystoupil posl. Škromach, který se přiklonil k myšlence, že zákoník práce by měl směřovat k větší volnosti např. ke skutečnosti, že dohody učiněné odbory by měly platit pro odborově organizované pracovníky.


V další rozpravě vystoupili poslanci: Kafka, Škromach, Opálka, a pracovníci ministerstva – Tomandlová a Šimerka. Diskutovalo se o zjednodušení a liberalizaci zákoníku.


Posl. Krajíček vyslovil názor, že jedinou cestou k úspěšnému novelizování zákoníku práce je promítnutí do zákona zvýšení odpovědnosti každého pracovníka.


Dále vystoupil posl. Jeník s dotazem na skutečnost v jaké fázi se nachází příprava mediační služby, která by měla předcházet soudu.


Náměstek Šimerka uvedl, že zákon o mediátorech je dosud v návrhu. K otázce zaměstnanosti náměstek Šimerka uvedl, že bude podporováno aktivní chování člověka, tedy jeho účast v rekvalifikačních programech, snaha o další vzdělávání. Je samozřejmě i složitá provázanost se zákoníkem práce, s jeho novelizací, která se musí projevit větší liberalizací, která povede k uvolnění podmínek pro podnikání.


Dále s písemnou prezentací, která byla poslancům rozdána, vystoupila JUDr. Jana Židoňová – vedoucí oddělení právní podpory služeb zaměstnanosti. Upozornila na nutnost podpory aktivního chování, která se projeví např. tím, že se vytváří individuální akční plány. Dochází ke změnám ve výši podpory v nezaměstnanosti a zpřísňují se podmínky pro zařazení v evidenci uchazečů o zaměstnání. Individuálně akční plán je zpracován v součinnosti s uchazečem o zaměstnání. Po pěti měsících vedení v evidenci je účast povinná.. Je dokázáno, že uchazeč o zaměstnání je nejaktivnější v prvních dvou měsících, poté už ztrácí pracovní návyky. V podpoře aktivního chování platí i snížená sazba podpory v nezaměstnanosti. Pětiměsíční lhůta je nepřekročitelná, a zaměstnanec nesmí odmítnout nabídku k rekvalifikaci, nebo účast na individuálně akčním plánu. 


Dále byli poslanci seznámeni s tématem zelených karet, což je podpora zahraniční pracovní síly. Doba, kdy byl tento návrh připravován, byla zcela odlišná od doby nynější. Centrální evidenci volných míst pro držitele zelených karet vede Ministerstvo práce a sociálních věcí. Je možné zařazení do této evidence pouze se souhlasem zaměstnavatele a po uplynutí 30 dnů od oznámení volného místa. O jejím vydání, prodloužení a zrušení rozhoduje Ministerstvo vnitra. Mohou o něj požádat jen cizinci ze zemí uvedených ve vyhlášce č. 461/2008 Sb., a to jen z 12  vyjmenovaných zemí. Jsou 3 typy zelených karet, typ A – na místo je požadováno středoškolské vzdělání (zde jde o 32 pozic a vesměs jde o lékaře), typ B – na místo je požadováno vzdělání minimálně vyučení, nebo středoškolské – (zde jde o 139 pozic, jde o číšníky, kuchaře apod.) Typ C – nekvalifikovaná práce, kde není možnost o prodloužení povolení k pobytu.


Dalším projednávaným bodem bylo zaměstnávání zdravotně postižených.


Jde o diskutovaný § 78 zákona o zaměstnanosti, který umožňuje příspěvek na podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením, zaměstnavatelům zaměstnávajících v průměru čtvrtletí počtu více než 50 % osob se zdravotním postižením. Měsíčně je poskytována výše skutečně vynaložených mzdových nákladů, nejvýše do 8000 Kč. Podmínkou je bezdlužnost zaměstnavatele. Je vyplácen pouze prvnímu zaměstnavateli, aby se předešlo souběhu více zaměstnavatelů, které bylo velmi zneužíváno.


V 1. čtvrtletí 2009 je pravidlo platit pouze jednomu zaměstnavateli, a to prvnímu, i v době kdy byl pracovní poměr uzavřen ve stejném dni. 


V rozpravě vystoupil posl. Kafka, který upozornil, že při zaměstnávání zdravotně postižených dochází ke konfliktu dvou principů a motivů. Jedním je přidaná hodnota práce, která je skutečně udělána a dále je to socializační hodnota práce. Ani jeden z těchto principů nelze upřednostňovat. U lehčích postiženích převažuje přidaná hodnota práce, u těžkých postiženích pak socializační úloha. 


Dále vystoupil posl. Jeník, který vyslovil podporu zeleným kartám, která pokládá za nadčasový projekt a jistě budou využity ve vhodnějším čase. Dotázal se zároveň na čerpání prostředků z Fondu Evropské unie.


Nám. Šimerka uvedl k novelizaci zákoníku § 78, že bude třeba provést úpravu tak, aby byla možnost dána ministru zmírnit podmínky v situacích, které ohrožují dlouhodobé zaměstnavatele zdravotně postižených.


Posl. Škromach zmínil důležitost systému kontroly a jistou obavu z organizovaného zločinu. Zde vidí úlohu inspekce práce, která je v současné době mírně poddimenzovaná.


Posl. Levá upozornila na zdravotní aspekty zaměstnávání cizinců, které jsou zcela pominuty. Mělo by jít  minimálně o povinný soubor očkování občanů, kteří pracují v České republice.


Posl. Hovorka otevřel otázku krizového scénáře, resp. jeho přípravy k řešení vycestování občanů, kteří u nás pracovali a vlivem finanční krizi ztratili pracovní místo.


Dále k tématu speciálních dávek vystoupil Mgr. Petr Beck z odboru rodiny a dávkových systémů. Ve státní sociální podpoře jde o ustanovení, řešící převedení působnosti z úřadů městských částí hl. m. Prahy, na Úřad práce hl. m. Prahy. Tím byla odstraněna duplicita a systém v Praze byl sjednocen se zbytkem republiky. Mění se nárok na rodičovský příspěvek při nepříznivém zdravotním stavu II., III. stupně se bude poskytovat i po 7. roku dítěte. Prodlužuje se doba, kdy zdravotně postižené dítě může být v předškolním zařízení a to ze čtyř na šest hodin denně. V případě pomoci v hmotné nouzi dochází ke změně zavedení povinnosti pro příjemce dávky předložit na výzvu orgánu pomoci v hmotné nouzi individuální akční plán, pokud byl vypracován úřadem práce. Pokud není předložen akční plán, je uplatňována sankce a je vypláceno pouze existenční minimum. Dochází ke zrušení aktivizačního plánu a programu individuálního motivačního postupu. Mezi podporované aktivity patří i veřejně prospěšné služby, jejichž účelem je zachování pracovní dovednosti. Částka k živobytí u poživatelů, kde nejsou nezaopatřené děti, po 12 měsících spadá do existenčního minima. 


V závěru byla otevřena otázka výplaty příspěvků na živobytí a mimořádného příspěvku pro okamžitou  pomoc, buď prostřednictvím elektronického platebního prostředku, nebo prostřednictvím poukázky na přímý odběr zboží. Zatím běží několik pilotních projektů v některých krajích, např.  v Ústí n. Labem. Ministerstvo se zatím nedomnívá, že je tato možnost technicky ideální. 


V rozpravě dále vystoupil posl. Škromach, který uvedl, že na výboru proběhl seminář o platebních kartách, jde o jisté omezení s nakládáním s finančními prostředky. Byly zmíněny rostoucí náklady na bydlení a dotázal se, zda se uvažuje o zvýšení dávky na bydlení. V závěru upozornil na problém bezdomovectví, které vytváří rovněž tlak na sociální dávky.


Mgr. Beck uvedl, že bezdomovectví by měla v první řadě řešit obec. V otázkách příspěvků na bydlení se nechystá změna, poplatek je pokládán za dostatečný. Jde o hrazení pouze části nákladů. Řešení situace bezdomovců vidí především přes sociální služby. 


Posl. Škromach doporučil vzhledem k rozdílnému přístupu k problematice bezdomovectví měst a obcí poněkud jednotnější metodiku.


Posl. Kafka se dotázal na případné sjednocení vyplácení titulů na bydlení do jedné dávky. Rovněž se dotázal na náklady peněžních poukázek a zisk emitující společnosti. Mgr. Beck uvedl, že dvě dávky vycházejí z rozdílných podmínek a nebudou do budoucna spojovány. Rabat společnosti je  pouze z provozoven, u kterých lze nakoupit zboží za poukázky. 


Nám. Šimerka upozornil na nový občanský zákoník, který může ovlivnit konstrukci dvou titulů a příspěvku na bydlení. Upozornil na důvody, které se budou měnit v oblasti vypovězení z nájmu.


Dopolední část jednání 21. 1. skončila ve 12.50 hod. Z. Škromach poděkoval vystupujícím pracovníkům Ministerstva práce a sociálních věcí za jejich prezentace a přerušil jednání výboru do 14.00 hodin.


Odpolední jednání výboru bylo zahájeno bodem  Věcný záměr zákona o úřednících veřejné správy a o vzdělávání ve veřejné správě.


K tomuto bodu za Ministerstvo vnitra vystoupili: zástupce ředitele JUDr. Iva Řepíková a Mgr. Michal Herudek z oddělení legislativy e-governmentu a informatiky. Bod byl vyvolán usnesením výboru, které vyzvalo Ministerstvo vnitra a Ministerstvo práce a sociálních věcí, aby přednesly návrhy k věcnému záměru služebního zákona. Věcný záměr zákona o úřednících veřejné správy  a je v současné době v legislativním procesu. Do dnešního dne návrh nebyl projednán Legislativní radou vlády a tedy ani vládou.  Proto bude představena jen základní konstrukce přístupu řešení dané problematiky. Cílem zákona je stabilizace veřejné správy a snaha o moderní přístup. Přáním je aby v úřadech byli fundovaní odborníci, kteří jsou motivovány do dalšího vzdělávání, jak je v souladu s programovým prohlášením vlády. Důležité je rovněž vymezení hranice mezi politickými funkcemi a funkcemi ryze odbornými. Zákon rovněž počítá s institutem ředitelů úřadů a státního tajemníka, který by byl úřednickou paralelou  k politickému vedení úřadu. V přípravě věcného záměru byl materiál sepsán 13. října 2008. Bylo zde zkrácené připomínkové řízení na 10 dní, bylo 56 připomínkových míst. Došlo k zásadní koncepční úpravě, půjde o společnou právní úpravu pro státní úředníky i místní samosprávy. 


Místa úředníků jsou obsazována výběrovým řízením. Předpokládá se úřednická zkouška. 


Posl. Škromach zdůraznil nezbytnou ochranu před zvůlí politiků. 


Posl. Opálka zmínil polský model, který je podle něj ideálním řešením oddělení politické a státní správy.


V diskusi vystoupil posl. Laudát, který se přimlouval za maximální omezení vlivu politiků do státní správy. Omezit dopad některých rozhodnutí, které jsou mnohdy politicky a účelově motivována.


Posl. Krajíček zdůraznil osobní  odpovědnost úředníka. 


V rozpravě vystoupili posl. Opálka, Jeník, Laudát, byla vyslovena obava z demokratického deficitu, především do jaké míry je odborné rozhodnutí prioritní před rozhodnutím demokratickým. 


Posl. Jeník upozornil, že by se nemělo upouštět od funkce managera veřejné správy, který by měl být také patřičně vzdělán.


Podle sdělení zástupců Ministerstva vnitra  služební zákon dopadá na více než 75 tisíc úředníků.


Posl. Laudát uvedl, že i přes značné náklady na transformaci by bylo vhodné překlopení do veřejnoprávního postavení, a to i za cenu, že by se náklady pohybovaly okolo 4 mld. Kč, neboť úspora, která by zabránila případným arbitrážním a dalším negativním vlivů by byla jistě větší.


Dále vystoupil státní tajemník Šimerka, který upozornil, že gestorem zákona je Ministerstvo vnitra. Ministerstvo práce a sociálních věcí propracovávalo řadu částí zákona. Upozornil, že speciální otázkou je skutečné rozhodnutí, zda se chce řešit jedním zákonem státní správa i samospráva. Státní správa má jednoho zaměstnavatele a tím je stát, v samosprávě je přes 1000 zaměstnavatelů. Samospráva je financována z více zdrojů, státní správa pouze ze státního rozpočtu. Jeho systém odměňování je odlišný, spíše se přiklání ke koncepci oddělení na dva zákony, které by řešily každou problematiku zvlášť. Rovněž varoval před přílišným optimismem,   efekt zákona se objeví až za dlouhou dobu. 


V další rozpravě vystoupil Opálka, Mertinová, Jeník, Levá, Laudát, Šimerka – byla diskutována otázka služebního zákona z hlediska etiky. Bude existovat etický kodex, ovšem žádný zákon nezajistí slušné chování a základní sociální předpoklady pro výkon práv úředníka.


V závěru vystoupila posl. Mertinová, která zdůraznila myšlenku nezávislosti pro státní správu. Diskuse byla uzavřena s tím, že i přes začínající fáze přípravy tohoto zákona byla podnětná a užitečná pro obě ministerstva. 


Dne 22. 1. 2009 byla schůze zahájena v 10.10 hodin. Zahájil ji předseda výboru Z. Škromach a byl otevřen bod Zákon o sociálních službách. K tomuto bodu předseda výboru přivítal náměstka ministra práce a sociálních věcí Mariána Hoška, Martina Žárského, Petra Hanuše a další pracovníky ministerstva. 


V úvodu náměstek Hošek uvedl, že sociální služby představují velkou změnu v koncepci sociální práce. Přinesly standarty kvality, v současné době je třeba novela, která bude reagovat na  některé nesrovnalosti. 


Dále vystoupil ředitel odboru sociálních služeb a sociálního začleňování Mgr. Martin Žárský, který uvedl, že do konce ledna je Ministerstvo vázáno usnesením výboru předložit materiál, který  by analyzoval sociální služby. V prezentaci, která byla poslancům rozdána písemně představil některé základní specifické údaje. V Česku existuje 4 500 nabízených sociálních služeb. Nejčastěji jsou zastoupeny sociální poradenství a sociální prevence. Z hlediska statistiky vyplývá, že vzhledem k převaze sociálního poradenství proběhne přibližně 100 000 poskytnutí služeb bez nároku na příspěvek. Rozdílné je i rozvrstvení stupňů. V 1. stupni se vyplácí 115 000 dávek, tj. 41 % celkového počtu dávek. Ve 2. stupni 91 000 dávek, což je 33 %, ve 3. stupni 48 000 dávek, což je 17 %, ve 4. stupni 32 000, tedy 11 %. Základní systém spotřebuje v roce 2009 okolo 24 mld. Kč.


Dále ředitel Žárský zmínil hlavní cíle novely. Zajistit v komplexním opatření správné využití příspěvku na péči. Důležitá je i starost o prostředí, které o pečuje o klienta, tedy tak, aby nedošlo k zániku sociálních služeb. Dalším cílem je také zlepšit komunikaci především mezi posudkovými lékaři a sociálními pracovníky. Sociální pracovník dostane podrobný posudek, aby mohl účinněji pomoci klientovi. Diskutovanou změnou je také snížení příspěvku v 1. stupni na 800 Kč.  Návrh snížit příspěvek z 2 000 Kč na 800 Kč měsíčně má několik variant. Jednou z variant je, že 800 Kč bude vypláceno v hotových penězích, 1 200 Kč v poukázkách. Zároveň se navrhuje zvýšit stávající příspěvek pro 4. stupeň z 11 000 Kč na 12 000 Kč. 


Mgr. Hanuš uvedl, že systém by měl mít zjednodušenou kontrolu, vznikne 24 hodin ročně povinnost školení pro sociální pracovníky. Legislativní rada vlády kritizovala návrh z příliš kazuitistického  přístupu, ovšem vzhledem ke složitosti problematiky není jiná cesta možná.


Dále byly diskutovány některé změny a některé rozpočtové dopady. Např. kdyby ve 4. stupni došlo k zvýšení z 11 000 na 12 000 Kč a v 1. stupni by nedošlo ke snížení na 800 Kč měsíčně, vzrostly by náklady o 300 miliónů ročně. 


Dále vystoupil Ing. Roman Kučera ředitel odboru informatiky s koncepcí výplaty částky příspěvku na péči registrovaným poskytovatelům sociálních služeb. Tato koncepce byla poslancům představena formou prezentace, která byla jednak promítána, jednak písemně rozdána. Mezi základní úkoly patří co nejefektivnější systém, aby pro příjemce příspěvku vznikla ,,co nejmenší administrativní zátěž, tak i minimální náklady při zabezpečování chodu systému. Samotné technické řešení se opírá o využití čárových kódů.  Zavádí se účet klienta, měsíční částka je určena k úhradě na služby poskytované registrovaným poskytovatelem, musí být dokonce v měsíci utracena.


Poslanci byli dále seznámeni s mechanismy výplaty, navrhovanými řešeními, jak by mechanismus výplaty mohl probíhat, s tiskopisy i s kontrolou oprávněného použití. Tento návrh podpořil i ředitel J. Král, který vyslovil domněnku, že řešení je maximálně vstřícné ke klientovi,  minimalizuje komplikaci na úřadech. Musíme si uvědomit, že jde většinou o klienty, kteří jsou v administrativě nejméně schopní.


V rozpravě vystoupil posl. Opálka, který upozornil na složitost sociálních služeb, kdy je nutno řešit velmi protichůdné principy. 


Posl. Lesenská upozornila na rozdílnou síť sociálních služeb, která má odlišný charakter ve městech a  jiný v málo obydlených vesnicích.


Náměstek Hošek vyslovil domněnku, že zvýšená poptávka jistě povede ke vzniku služeb i v odlehlých regionech.


Posl. Kafka  vznesl  dotaz proč dochází k rozdělení prostředků 800 Kč vyplaceno v hotových penězích a 1 200 Kč vázáno na  provádění sociálních služeb, když by všechny prostředky stejně měly být použity pro sociální péči.


Ředitel Žárský upozornil, že jde i o neformálně pečující, tedy i o členy rodiny. Důvodem  rozdělení financí v 1. stupni je to, že 1. stupeň je nejvíce problematický. Upozornil na 111 000 klientů, kteří pobírají 1. stupeň. Ředitel Král potvrdil, že vstup do systému byl velmi snadný, především v 1. stupni.


Předseda Z. Škromach uvedl, že v případech na péči by měl upřednostňovat domácí péči. Rozumí lobingu poskytovatelů, před dvěma lety byl přebytek lůžek a docházelo k tomu, že poskytovatelé si vybírali klienty. Systém je v současné době dražší. Rovněž se vyslovil k otázce karet, či k poukázkovému systému, proti kterým rozhodně není, nicméně náklady by neměly být větší než úspory. 


Posl. Hovorka vyslovil názor, že po snížení částek v 1. stupni bude velký tlak na přeřazení do 2. stupně a celý systém se může velmi prodražit.


Posl. Levá se přimlouvá, aby dovoz oběda a alespoň 1xtýdenní koupání seniorů byly počítány jako sociální služby.


Ředitel Žárský upozornil, že toto je pokládáno za sociální služby s nákladem – dovoz jídla 20 Kč, jídlo samotné 70 Kč.


V další diskusi, ve které vystoupili Hošek, Opálka, Žárský se diskutovala úloha samospráv  a povinnost komunitního plánování.


Posl. Kafka vyslovil spokojenost s připraveností pracovníků Ministerstva práce a sociálních věcí. Domnívá se, že tuto problematiku má ministerstvo dobře zanalyzovanou. Nicméně se táže, proč se nemluví o podobném modelu, který používá v 1. stupni i pro 2. stupeň, případně i pro třetí.


Dále se diskutovalo k otázce dotací pro terénní sociální služby. Ředitel Žárský uvedl, že v současné době jsou zřejmě preferovány neziskové organizace. Náměstek Hošek uvedl, že prostředky budou navýšeny o 1,5 mld. Zatím není zcela jasný rozpočtový mechanismus, kterým se tak stane. Nicméně na konci druhého kvartálu by mohlo dojít k poskytnutí dotací. 


Ředitel Žárský uvedl, že systém sociálních služeb je zatím měřen pouze na svých vstupech, ale není vyhodnocen výstupní efekt. 


Dále vyslovil př. výboru Z. Škromach návrh, že by bylo dobré využít v době finanční krize např. budování nových kapacit pro seniory, či ústavy sociální péče, tedy všude tam, kde poptávka je zdaleka vyšší než nabídka.


Ředitel Král uvedl, že Českou republiku čeká stárnutí obyvatelstva. Proběhne tématická konference na téma na sociální služby. V závěru byla nabídnuta konzultace pro poslance, kdykoliv se mohou obrátit na ředitele Krále, Žárského, Čevelu, Kučeru, Hanuše.


Prezentace MUDr. R. Čevely k zákonu o posudkové službě z hlediska lékařské posudkové služby byla doporučena na odpolední jednání.


Jednání výboru bylo přerušeno ve 12.45 hodin.


V bodu Zákon o posudkové službě z hlediska lékařské posudkové služby v odpoledních hodinách vystoupil MUDr. Rostislav Čevela, ředitel odboru posudkové služby MPSV. Uvedl, že za rok 2008 bylo podáno celkem 280 000 žádostí o zpracování posudku. Bohužel dochází k opakovanému podávání žádostí, situaci by pravděpodobně vyřešilo např. zpoplatnění pomocí kolku, ale to je pravděpodobně politicky neprůchodné. Ve své prezentaci se ředitel Čevela zmínil nejčastější nemoci, mezi které patří nemocím oběhové soustavy, nemoci svalové a pojivové tkáně, nemoci duševní, nervové a rakovina. Závěrem upozornil na připravovaný seminář, který proběhne 9. 4. 2009 v budově Poslanecké sněmovny, na téma Promítnutí  pokroku lékařské vědy do funkčního hodnocení zdravotního stavu a pracovní schopnosti ve vztahu k mezinárodní klasifikaci nemocí s přihlédnutím k mezinárodní klasifikaci funkčních schopností.


Dále vystoupil s prezentací na téma informace o stavu důchodové reformy ředitel Jiří Král z Ministerstva práce a sociálních věcí. Upozornil, že současné výdaje v systému se pohybují kolem 8,1 % hrubého domácího produktu. Počet důchodů v průběhu let poroste. Penzijní připojištění v současné době má kolem 4 miliónů účastníků, což je úspěch. Relace důchodů k hrubé mzdě je 40,6 %, počet důchodců je 2,75 miliónů. Český model je poměrně unikátní skutečností, že zajišťuje nejnižší míru chudoby, takže Českou republiku lze srovnat s velmi vyspělými státy Evropské unie. Mezi negativa našeho důchodového systému patří především nepřipravenost systému na stárnutí obyvatelstva. Dále pak rostoucí míra závislosti a nízkého reálného věku pro důchod. Ve světě máme ojedinělý rozsah náhradních dob.


K otázce chudoby bylo uvedeno, že 4 % občanů má příjmy pod 60 % průměrného příjmu. Česká republika je tak jeden z nejúspěšnějších států společně s Dánskem v boji proti chudobě. Jedno z nejhorších čísel má bohužel Slovensko. Finanční krize nás učí, že i státy jako Velká Británie a další ochrání bankovní trh, i když nemají zákonnou povinnost. Je to signál k péči o bezpečnost penzijních fondů. Nikdo nezaručí výnosy, jde o tak dlouhodobé hospodaření. Od r. 1996 byl průměrný, např. USA 6%, výnos, Západní Evropa 3 %, Česká republika 1 %, především díky restriktivním opatřením na bezpečnost v podnikání. V našem daňovém systému se vyskytuje státní příspěvek, který je poměrně neobvyklý a vyskytuje se pouze v německém modelu. 


Posl. Opálka vyslovil názor, že jde o největší příspěvek státu do soukromých fondů. 


Posl. Kafka upozornil, že nelze opomenout riziko dlouhodobého kapitálového investování, které vždy zůstane.


Posl. Opálka  uvedl, že nemá problém s třetím pilířem, pokud nebudou vyvedeny 4 % prostředků ze základního systému.


Vrchní ředitel Král upozornil, že míra solidarity v důchodovém systému je nepřiměřená, jsme prakticky stát s rovným důchodem.


Posl. Škromach upozornil, že penzijní připojištění je orientováno na střední a vyšší třídu, aby vykompenzoval nízké důchody.


V diskusi upozornil ředitel Král, že bude poslancům poskytnuta pojistná zpráva na rok 2008.


Posl. Opálka vyslovil výhradu k grafu salda důchodového systému z HDP před a po přijetí parametrických úprav. Domnívá se, že jde téměř o poplašnou zprávu.


Předseda Škromach uvedl, že v České republice chybí dohoda o důchodovém systému.


Ředitel Král zmínil tisk 710, který bude navržen do 2. čtení a měl by řešit problematické důchody kategorie horníků.


Po zakončení diskuse o důchodovém systému v 16.40 proběhla ještě krátká diskuse k novým změnám a problémům v nemocenské.


Posl. Opálka uvedl, že je problém s informačním systémem, který často padá z důvodu přetížení.


Ředitel Král uvedl,  že situace se v dohledné době jistě zlepší.


Dále byla diskutována otázka zaměstnanců v turnusech, kteří z důvodu neplacení prvních tří dní nemoci nemusí také za týdenní období obdržet žádnou částku.


Jednání výboru pokračovalo v pátek 23. 1. 2009 návštěvou Městského úřadu Semily, kde se poslanci měli seznámit se systémem poukázek na výplatu sociálních dávek. Jednání na Městském úřadě začalo v 10 hodin. Poslanci byli přivítáni místostarostou Vladimírem Šmikem, který přivítal poslance a uvítal možnost pohovořit o zkušenostech s výplatou poukázek nezaměstnaným, dále se dotázal na dotace v sociální oblasti, neboť na sociálním odboru panuje značná nejistota ohledně financí. Systém výplaty pomocí poukázek vysvětlila Alena Housová, ředitelka sociálního odboru. Upozornila, že výplatu pomocí poukázek zajišťuje firma Accor Servise. Výplata poukázek je realizovaná u dlouhodobě nezaměstnaných, zejména u lidí nezaměstnaných déle než 1 rok. V minulém roce bylo tímto způsobem vypláceno asi 55 klientům, má-li hodnotit dopad, 11 klientů si našlo práci z důvodu nepohodlí, které jim přinášel nový systém. Pochopitelně v lednu a únoru  2008, kdy začala výplata poukázek, byl úřad vystaven značnému tlaku, od března se situace uklidnila. Je vytipován okruh obchodu s patřičným sortimentem zboží, na poukázky není možné nakupovat alkohol a tabákové výrobky. Firma Accor Servise provádí kontrolní nákupy. Přes značné problémy s klienty při výplatě poukázek se ředitelka Housová přiklání k tomuto systému, neboť šetří peníze a dlouhodobí klienti mají tendenci opustit systém sociálních dávek.


Místopředseda posl. Opálka, který  poděkoval za přijetí a omluvil předsedu výboru Z. Škromacha, který se nemohl zúčastnit posledního dne jednání. Současný systém je sice zneužitelný, ale zároveň nejlevnější. Obecně vidí v poukázkovém systému několik problematických míst. 


K otázce dotací posl. Jeník informoval, že podle informací, které získali poslanci z jednání se zástupci ministerstva v Harrachově, lze očekávat, že v brzké době budou pro dotace uvolněny prostředky přibližně ve výši 1,3 až 1,5 mld. Kč. K rozdělení částky v 1. stupni postižení na 800 Kč hotově a 1 200 Kč v poukázkách upozornila p. Housová na problém dostupnosti sociálních služeb, která může být u menších měst velmi obtížná.


Posl. Opálka zdůraznil potřebu komunitního plánování, které by ovšem nemělo být sbírkou možností a přání, ale skutečně reálným odhadem, opřeným o rozpočtové možnosti a měl by rovněž obsahovat demografický model. A. Housová uvedla, že komunitní plán existuje pro Semilsko, nikoliv pro město Semily, které by bylo příliš malým vzorkem a byl poslancům poskytnut katalog služeb, který je součástí komunitního plánu Semilska.


V další diskusi si místostarosta postěžoval na dotační politiku kraje, která preferuje krajská zařízení. 


Posl. Opálka uvedl, že do března by se mělo podařit zvýšit zálohy. Je snaha státu, aby terénní služby nepadly.


V další diskusi byly zmíněny náklady na lůžko a také platba klientů v lůžkových zařízeních, která se pohybuje ve výši 290 Kč denně, za stravu a ubytování. Je tedy respektován 300 Kč limit vyhlášky.


Za Accor Servise vystoupil zástupce, který představil systém výplaty poukázek, který je zatím realizován asi v 50 obcí, v objemu  kolem 100 miliónů Kč, průměrná provize je 3,5 % provozních nákladů, tedy 3,5 miliónů Kč. Systém je provozován ve čtyřech lidech. V současné době se systém nemůže příliš  rozvíjet, očekává se jeho případné využití pro celou republiku. Zatím je tato aktivita spíše ztrátová. V loňském roce tento systém ušetřil 15 % z objemu vyplacených prostředků, které byly vráceny do státního rozpočtu.


Posl. Opálka upozornil na skutečnost, že společnost Accor Servise všem vracela poukázky na do konce rozpočtového roku a vrací je až na konci rozpočtového roku. 


Po jednání byla poslancům předvedena nová budova Městského úřadu, která byla vyhlášena nejlepší administrativní stavbou roku 2008.

Jednání skončilo v 11. 40 hodin.

Zaznamenal: A. Papoušek

František Laudát, v.r.





Zdeněk Škromach, v.r.

ověřovatel výboru





předseda výboru
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