POSLANECKÁ SNĚMOVNA PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

HOSPODÁŘSKÝ VÝBOR

V. volební období

2009

Z Á P I S

z 19. schůze podvýboru pro  vědu, výzkum , letectví a kosmonautiku při HV PSP ČR,

konané dne 17.dubna 2009 u společnosti ELDIS, s.r.o., Pardubice
Téma: „Vývoj a výroba letištních radarových systémů a systémů ŘLP“

Přítomni:
dle prezenční listiny

Omluveni: 
Předseda PVVLK (zahraniční služební cesta)

                 .  
Ředitel ELDIS, s.r.o. Ing.P.Krejcar (služební zahraniční cesta)

Jednání zahájil v zastoupení předsedy PVVLK, ředitel OCL/MD-ČR, Ing.J.Štolc.

Jednání vedl tajemník PVVLK, Ing.L.Dudáček, CSc.

Při jednání firmu ELDIS, s.r.o. reprezentoval technický ředitel, Ing.Z.Sirůček.

Ing.O.Gorgol, MD-ČR/OCL předseda rady při PVVLK: dle programu v bodě „Různé“ informoval o dosavadní činnosti Rady v otázkách oceňování významných pracovníků podílejících se významným způsobem na rozvoji našeho civilního letectví.

Mgr.J.Mareš, MD-ČR/OCL: přítomné seznámil s postupy v procesu přípravy novely leteckého zákona, která bude projednána v PSP-ČR v počátku května 2009. Současně bylo ukončeno připomínkové řízení ze strany leteckých subjektů.

Ing.Z.Sirůček, tech, ředitel fy ELDIS, s.r.o.:  ve svém vystoupení představil firmu/společnost, jejíž název je zkratkou „Elecrtronic digital systéms. Společnost vznikla  v roce 1991 z původní Tesly Pardubice. Společnost má celkem 150 pracovníků s vysokou odbornou kvalifikací inženýrů, techniků a konstruktérů.

Společnost řešila a řeší celou řadu projektů v oblasti zabezpečovací letecké techniky, zejména radarové jak pro AČR tak pro zahraniční zákazníky (SRN, BR. LR, MR, SR, ER, Ázerbajdžánskou republiku, RFR, Ukrajinu, Indickou republiku, Malajsii, Indonesii, Jižní Koreu, apod. Kromě toho společnost zpracovává např. studie proveditelnosti, menažéreské projekty, softwary, atd. (Kompletní prezentace je k dispozici na sekretariátě PVVLK.)

Ing. M. Brat, ved. rozvoje společnosti ELDIS, s.r.o.: přítomné seznámil s vývojem nových technologií a rozsahem mezinárodní spolupráce. V této oblasti se společnost řadí mezi přední

firmy s předmětným zaměřením. Je rovněž držitelem řady nezbytných oprávnění a certifikací, jako např.:certifikát s normou 9000:2001 od společnosti CSQ-CERT, certifikát systému kvality dle standardů AQAP 2110, oprávnění ÚCL-ČR k výrobě leteckých pozemních zařízení, osvědčení jako kvalifikovaného dodavatele MO-ČR od ÚŘOSKSOJ MO-ČR, je držitelem typové způsobilosti pro RL-2000 a MSSR-21 pro civilní i vojenské použití, atd.

Ing. Brat přítomné dále seznámil s novými produkty společnosti (např.primární letištní radar RL 2000, sekundární radar MSSR-1, RAPROZA – multifunkční radar v pásmu „X“, systémem radarového zobrazení ERDIS, apod.). Informace o technických a výkonových parametrech těchto a dalších zařízení byly účastníků, zasedání poskytnuty souhrnně v bulletinu a dále jsou k dispozici na CD v sekretariátě PVVLK..

Ing. A.Mohelník, ředitel pobočky ELDIS: uvedl současnou problematiku a perspektivy radiolokačního průmyslu v řešení budoucích potřeb uživatelů.

Český elektronický-radiolokační průmysl prošel v posledních 20 letech komplikovaným vývojem a je i v současnosti ve složité situaci, přestože zvládl přechod na soudobé technologie. Přitom se začleňuje do mezinárodního prostředí.

Další perspektiva oboru bude záviset na řadě aspektů a přístupech v oblasti výzkumu, vývoje, konkurenčního prostředí, marketingu, ale rovněž na zřetelné a včasné specifikaci požadavků uživatelů a hlavně podpoře státní správy.

V další části prezentace Ing. Mohylník rekapituloval historický vývoj aktivní a pasivní radiolokace u nás a zhodnotil současný stav a to i s ohledem na externí podmínky.

V závěru uvedl zkušenosti z realizace projektu KISZŘLP, zahájeného v r.2003 se zaměřením na:

a) ŘLP

b) Palubní vybavení ACFT

c) Radarové pokrytí a modernizace radarové techniky

d) Radiotechnické zabezpečení letectva AČR

e) Integrační vazby na POV

f) Meteorologické a kartografické zabezpečení

g) Stavební investice

h) Výcvik a školení pilotů a operátorů

Obsáhlé prezentace s vysokou odbornou vypovídající hodnotou jsou k dispozici na vyžádání na sekretariátě PVVLK.

Zapsal:
Ing. L.Dudáček, CSc.


Tajemník PVVLK

   Ing. Pavel Hojda v. r.

                                                      předseda podvýboru pro vědu, výzkum, letectví a kosmonautiku
