Z p r á v a

z jednání delegace výboru pro životní prostředí Poslanecké sněmovny

Parlamentu České republiky ve Vietnamu

Shrnutí: Ve dnech 8.-12.4.2008 se ve VSR uskutečnila oficiální návštěva delegace Výboru pro životní prostředí PSP ČR, vedené jeho místopředsedou Vladimírem Dlouhým. V delegaci byli dále poslanci Robin Böhnisch, Jan Látka a Přemysl Rabas, tajemnice výboru Jana Koppová-Doležalová a pracovník odboru mezinárodních vztahů PSP ČR Jan Vlna. 

Místopředseda V. Dlouhý s delegací PSP ČR jednal v Hanoji s místopředsedou Výboru pro vědu, techniku a životní prostředí NS VSR Nguyen Dang Vang/em, náměstkem ministra přírodních zdrojů a životního prostředí Nguyen Cong Thanh/em, místopředsedou Lidového výboru Hanoje Nguyen Van Khoi a místopředsedkyní Národního shromáždění VSR Tong Thi Phong. V Hanoji se delegace zúčastnila i zahájení 18. ročníku mezinárodního veletrhu Vietnam Expo 2008 s účastí českých firem a navštívila nedalekou přírodní rezervaci Ba Vi.

V Haiphongu se delegace sešla s místopředsedou Lidového výboru Nguyen Van Thanh/em a honorárním konzulem ČR Dao Quang Trinh/em. Delegace navštívila v Haiphongu též Nemocnici Vietnamsko-československého přátelství.

Cílem návštěvy bylo seznámení se stavem ochrany životního prostředí ve Vietnamu, zejména zacházení s odpady, čištění a úprava vody, ochrana ovzduší, biodiverzita a ochrana přírody, jakož i zájem o rozšíření spolupráce v oblasti ochrany životního prostředí. Místopředseda V. Dlouhý pozval místopředsedu Výboru pro vědu, techniku a životní prostředí VSR k návštěvě ČR.

1) Jednání s místopředsedou Výboru pro vědu, techniku a životní prostředí NS VSR Nguyen Dang Vang/em (9.4.2008)

Oba partneři si vyměnili informace o aktivitách výborů pro životní prostředí parlamentů obou zemí a prodiskutovali otázky spolupráce v oblasti ochrany životního prostředí.

Místopředseda Dlouhý odkázal na návštěvu delegace Výboru pro vědu, technologii a životní prostředí NS VSR, vedené Ho Duc Vietem v ČR v lednu 2007 a návštěvu náměstka ministra životního prostředí ČR J. Dusíka ve Vietnamu v dubnu 2007, kdy bylo podepsáno Memorandum o spolupráci v oblasti ochrany životního prostředí. Na základě tohoto dokumentu bude možné rozšiřovat spolupráci obou zemí včetně výměny a vzdělávání expertů. Nabídl rovněž vietnamské straně předávání českých zkušeností při integraci problematiky životního prostředí do státní správy. Předal dále svému partnerovi pozvání k návštěvě České republiky.

 Místopředseda Vang uvítal českou nabídku spolupráce v duchu podepsaného memoranda. Ocenil českou rozvojovou pomoc v oblasti životního prostředí (hledání zdrojů pitné vody, koncepce odpadového hospodářství, pomoc při kontaminaci dioxiny aj.) a v souvislosti s dopady hrozícího globálního oteplování uvítal zkušenosti z ČR i jiných zemí při prevenci a nápravě jeho následků. V reakci na dotazy českých poslanců uvedl, že mezi hlavní problémy vietnamského životního prostředí patří nedostatečné třídění a zpracování odpadu, znečištění vodních zdrojů na venkově a ovzduší ve velkých městech a následky kontaminace dioxiny. Poděkoval za pozvání k návštěvě ČR, které přijal a při této příležitosti ocenil přínos vietnamské komunity v ČR k rozvoji vzájemné spolupráce.

2) Jednání s náměstkem ministra přírodních zdrojů a životního prostředí (MONRE) Nguyen Cong Thanh/em

Po úvodním představení obou delegací (v delegaci MONRE byli mj. ředitelka odboru mezinárodní spolupráce pí Tran Thi Minh Ha, či generální ředitel Výboru 33 Le Ke Son) hovořil náměstek Thanh o o činnosti ministerstva a oblastech v jeho gesci – půda, voda, nerosty, životní prostředí, hydrometeorologické stanice a zemědělství. Ministerstvo funguje již od r. 2002 a vytváří vlastní strategii ochrany životního prostředí v souladu s vládní strategií udržitelného rozvoje a zákonem o životním prostředí. 

K hlavním oblastem, na které se ministerstvo zaměřuje, patří čistota povodí řek a vodních zdrojů (spolupráce s Ministerstvem zemědělství a rozvoje venkova), zamoření prostředí vlivem průmyslové výroby a problematika likvidace odpadu v průmyslových zónách. V diskusi s poslanci přiblížil některé již výše uvedené problémy s ochranou životního prostředí. Ředitel Výboru 33 p. Son (výbor odpovídá za problematiku postižení dioxiny ve Vietnamu) ocenil spolupráci s firmou DEKONTA na odstraňování následků dioxinu ve středním Vietnamu a vyjádřil naději v její další pokračování, a to jak prostřednictvím výzkumu, tak realizací konkrétních opatření.

3) Jednání s místopředsedou Lidového výboru Hanoje Nguyen Van Khoi


Místopředseda Khoi seznámil českou delegaci s problematikou životního prostředí Hanoje a uvedl konkrétní údaje. Podle jeho slov má nyní Hanoj 420,7 km2 a kolem 3,4 mil. registrovaných a 1 mil. neregistrovaných obyvatel. Státní správa má 4 stupně (centrální, obecní, okresní, provinční). V Hanoji je 9 obvodů a 5 okresů a stranický aparát funguje na všech stupních včetně obecních. Na všech stupních jsou zastupitelské orgány (lidové rady) a výkonné orgány (lidové výbory). Místní obyvatelé volí členy lidových rad, jejichž kandidáty navrhuje zpravidla Vlastenecká fronta Vietnamu (obdoba naší bývalé Národní fronty).


V Hanoji je nyní registrováno kolem 1,8 mil. motocyklů a 550 tis. automobilů, jež jsou významným zdrojem znečišťování ovzduší. K němu přispívá i spalování pevných paliv či městského odpadu. Město čistí 550 000 m3 odpadních vod denně ve čtyřech čistírnách, což je jen asi 4 % z celého množství průmyslových i komunálních odpadních vod. Lze říci, že všechny vodní toky či plochy v Hanoji jsou tak či onak znečištěny. Denně se v Hanoji vyprodukuje 2500 t odpadu, který končí většinou na skládkách a jen část se ho dále zpracovává.


Lidový výbor Hanoje se proto snaží o zavádění programů k nápravě situace a spolupracuje i se zahraničím a mezinárodními organizacemi. Snaží se též zlepšovat stav vodních zdrojů a ovzduší s pomocí investic ze strany státu i ze zahraničí, hledá partnery při zavádění nových způsobů likvidace odpadu. Podle p. Khoi má nyní odbor životního prostředí města 180 zaměstnanců, z toho jich je 17 specializováno na ochranu životního prostředí.


V další diskusi nabídl místopředseda V. Dlouhý zkušenosti ČR se zlepšováním životního prostředí v době po r. 1989, kdy začala ČR zavádět novou legislativu i technologie a ve větší míře spolupracovat se zahraničím. S problematikou řízení města souvisí i otázka kriminality, která podle místopředsedy Khoi je poměrně nízká a je jedna z nejnižších ve světě. Větší potíže působí drobná pouliční kriminalita, drogová kriminalita a prostituce, AIDS; do jejich prevence a odstraňování se kromě policie zapojují i jiné instituce (Lidový výbor, podniky, školy aj.). Poškozování životního prostředí je postihováno podle trestního zákona (finanční postihy, správní řízení), za znečišťování ulic zatím nejsou uplatňovány sankce. 

4) Jednání s místopředsedkyní Národního shromáždění VSR Tong Thi Phong


Po jednání na Lidovém výboru se česká delegace setkala s místopředsedkyní NS pí Phong. Ta po přivítání pozitivně zhodnotila dosavadní jednání delegace ČR, o němž byla informována. Ocenila současnou úroveň vztahů mezi parlamenty obou zemí a jejich příznivý vývoj. Ocenila též pomoc Československa Vietnamu za války a rozvojovou pomoc, kterou ČR Vietnamu poskytuje.


Vyjádřila naději, že ČR bude nadále pomáhat Vietnamu se zlepšováním životního prostředí a jako perspektivní označila školení vietnamských expertů v ČR. Ocenila i roli vietnamské komunity v ČR a podpořila zaměstnávání kvalifikovaných vietnamských pracovníků v ČR. Informovala dále o odložení chystané návštěvy předsedy NS VSR v České republice na rok 2009 z důvodu koordinace s návštěvami dalších zemí.

5) Jednání v Haiphongu (11.4.2008)


Česká delegace odcestovala dne 11.4. do Haiphongu, kde se setkala s honorárním konzulem ČR p. Dao Quang Trinh/em a jednala s představiteli Lidového výboru v čele s jeho místopředsedou Nguyen Van Thanh/em o otázkách spolupráce v oblasti ochrany životního prostředí v lokálním kontextu. Při této návštěvě byly též diskutovány možnosti spolupráce na expertní úrovni, zejména s ohledem na možnosti vzdělávání odboru životního prostředí města Haiphong – vše v kontextu s Memorandem 2007 - (někteří pracovníci v ČR studovali). V rámci své návštěvy se setkala i vedením Nemocnice Viet Tiep (Vietnamsko-československého přátelství), kde vykonala exkurzi a seznámila se s průběhem realizace rozvojové pomoci ČR této instituci. Vedení nemocnice poděkovalo za poskytnutou pomoc České republiky ve formě čtyř nových zubařských křesel a zároveň požádalo o tlumočení pozvání české strany na oslavu 50. výročí založení této nemocnice, která se bude konat v únoru 2009. Poslanci navštívili i rekreační oblast Do Son a seznámili se s místním stavem ochrany životního prostředí.

Závěr:


Návštěva české delegace proběhla úspěšně a navázala na předchozí aktivity parlamentů a ministerstev životního prostředí obou zemí ve spolupráci v oblasti ochrany životního prostředí. Je zjevné, že si Vietnam v souvislosti se svým průmyslovým rozvojem uvědomuje závažnost problematiky ohrožení svého životního prostředí a že je připraven k výměně zkušeností s dalšími zeměmi. Ukazuje se rovněž, že ochrana životního prostředí je dostatečně nosným tématem další spolupráce ČR s Vietnamem jak při realizaci rozvojové pomoci, tak i při rozvoji dalších aktivit v oblasti vědy a výzkumu i ekonomiky a obchodu.

Závěrečná doporučení:

Na základě výsledků veškerých jednání se doporučuje Ministerstvu životního prostředí zvážit možnosti podpory ČR Vietnamu v úrovni minulých let (realizací konkrétních projektů). Stávající ukončení finanční podpory lze považovat za chybu, s ohledem na zvyšující se možnosti podnikání ČR firem v této zemi.


Za stěžejní považujeme oběma stranami deklarovanou vůli ke spolupráci na bázi expertů, a to zejména v oblasti

· výkonu státní správy životního prostředí,

· problematika odpadů,

· vodního hospodářství,

· lesního hospodářství a

· ovzduší.

Mgr. Vladimír  DLOUHÝ

vedoucí delegace
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