Návštěva výboru pro životní prostředí PSP ČR  Srbska ve dnech 19. – 21. listopadu 2008

Ve dnech 19.-21. listopadu navštívila Srbsko delegace vedená místopředsedou Výboru pro životní prostředí (VŽP) Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR panem Václavem Menclem. Kromě poslanců-členů VŽP (Ladislav Libý, Ladislav Mlčák, Jiří Krátký) byli členy delegace také zástupci ministerstev životního prostředí, financí a zahraničních věcí ČR. 

V rámci programu delegace navštívila město Valjevo, které je příkladem úspěšné spolupráce mezi ČR a RS právě v oblasti životního prostředí. Česká delegace se zde setkala s představiteli místní samosprávy a s českým realizátorem projektů (firma VHS Brno), z nichž některé měla možnost navštívit: již realizovaný vodojem Paklje a přehradu Stubo-Rovni ve výstavbě.

V Bělehradě pak česká delegace jednala se srbským ministrem pro životní prostředí a územní plánování panem Oliverem Dulićem, s partnerským parlamentním VŽP vedeným místopředsedou Živojinem Stankovićem, místopředsedkyní Parlamentu RS paní Gordanou Čomić a skupinou přátelství srbského parlamentu s P ČR, která byla čerstvě vytvořena.

Všechna jednání potvrdila, že současná spolupráce mezi ČR a RS v oblasti ŽP je na vysoké úrovni a především, že obě strany mají velký zájem na dalším rozšíření spolupráce. Stávající projekty byly nebo jsou realizovány v rámci ZRS. ČR má zájem na tom, aby další projekty byly realizovány i na komerční bázi jako přímé české investice (pozn. prvním příkladem je probíhající teplofikace města Valjevo opět v realizaci VHS Brno). Pro srbskou stranu jsou cenné zkušenosti ČR z čerpání předvstupní pomoci  z fondů EU, harmonizace relevantní části acquis, získávání prostředků na projekty či specificky řešení odpadového hospodářství, které je jedním z největších problémů Srbska v oblasti ŽP.  

Český VŽP pozval partnerský srbský VŽP na reciproční návštěvu ČR, kterou by chtěl koncipovat jako seminář pro srbské zákonodárce zaměřený na výše jmenované oblasti, kde je česká zkušenost pro Srbsko velmi cenná. Česká strana zároveň pozvala na návštěvu ČR i skupinu přátelství srbského parlamentu s P ČR.

Komentář ZÚ:


Jednalo se o první a zároveň velmi úspěšnou parlamentní návštěvu v Srbsku po období, kdy došlo k určitému utlumení bilaterálních vztahů kvůli uznání nezávislosti Kosova ze strany ČR. Spíše expertní charakter návštěvy navíc umožnil vyhnout se citlivým politickým tématům a zaměřit se na velmi konkrétní možnosti další spolupráce. Návštěva tak dobře zapadla do kontextu aktivit ČR v oblasti ŽP v Srbsku a těsně předcházela návštěvě srbského ministra ŽP v ČR. 
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