
Parlament České republiky

Poslanecká sněmovna

2010
6. volební období

kontrolní výbor


Z Á P I S

z 1. schůze kontrolního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, 

která se konala dne 8. července 2010 

v budově Poslanecké sněmovny, Sněmovní 3, Praha 1, zasedací místnost č. 6

Z Á P I S

z 1. schůze kontrolního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, 

která se konala dne 8. července 2010 

v budově Poslanecké sněmovny, Sněmovní 3, Praha 1, zasedací místnost č. 6

Čtvrtek 8. července 2010

Přítomni: 
posl. M. Babák, posl. P. Bendl, posl. V. Filip, posl. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. V. Koníček, posl. F. Laudát, posl. H. Orgoníková, posl. J. Schejbalová, posl. R. Sklenák, posl. J. Škárka, posl. V. Votava

Omluveni:
posl. V. Bohdalová, posl. V. Cempírek, posl. V. Němeček
Návrh pořadu jednání (v souladu s § 35 a dalšími ustanoveními zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny):

1. Návrh pořadu

2. Stanovení počtu ověřovatelů a volba ověřovatelů výboru

3. Volba členů volební komise

4. Volba předsedy výboru

5. Stanovení počtu místopředsedů výboru

6. Volba místopředsedů

7. Sdělení předsedajícího, různé

8. Návrh termínu a pořadu 2. schůze výboru.


Jednání v 15.00 hodin zahájil a vedl člen pověřený řízením ustavující schůze výboru posl. V. Koníček. V úvodu, ještě před schválením programu, se posl. V. Koníček krátce představil a požádal ostatní členy výboru, aby se rovněž stručně představili. Dále představil pracovnice sekretariátu kontrolního výboru.

1.

Návrh pořadu

Posl. V. Koníček seznámil poslance s návrhem pořadu schůze a dal o něm hlasovat. Pořad byl schválen ( 11 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

2. 

Stanovení počtu ověřovatelů a volba ověřovatelů výboru


Posl. V. Koníček navrhl, aby počet ověřovatelů byl stanoven na pět. Nikdo nevznesl jiný návrh na počet ověřovatelů. 

O návrhu posl. V. Koníčka bylo hlasováno ( 11 ; 0 ; 0 ) a počet ověřovatelů byl stanoven na pět. Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /viz příloha zápisu č. 1, strana 1/. Tím byla přijata první část (I.) usnesení č. 1.

Dále posl. V. Koníček vyzval jednotlivé zástupce poslaneckých klubů, aby přednesli návrhy na volbu ověřovatelů.

Posl. L. Kohoutová navrhla, aby byli zvoleni stejní ověřovatelé jako v petičním výboru. A navrhla následující poslance: posl. V. Koníčka (KSČM), posl. R. Sklenáka (ČSSD), posl. Z. Horníkovou (ODS), posl. M. Babáka (VV) a posl. F. Laudáta (TOP09-S).

Dále bylo hlasováním rozhodnuto o veřejné volbě všech ověřovatelů výboru najednou ( 11 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava. /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/

Poté proběhla veřejná volba ověřovatelů a všichni navržení kandidáti byli zvoleni ( 11 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava. /viz příloha zápisu č. 1, str. 2/. Tím byla přijata druhá část (II.) usnesení č. 1.

Usnesení č. 1 zní: 

Podle § 35 a dalších ustanovení zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

I.
stanoví počet ověřovatelů na pět;

II. volí ověřovateli kontrolního výboru 


1.  poslance Michala Babáka 


2.  poslankyni Zdeňku Horníkovou 


3.  poslance Vladimíra Koníčka 


4.  poslance Františka Laudáta


5.  poslance Romana Sklenáka.
3.

Volba členů volební komise


Předsedající posl. V. Koníček doporučil členům výboru, aby zvolení ověřovatelé (posl. M. Babák, posl. Z. Horníková, posl. V. Koníček, posl. F. Laudát a posl. R. Sklenák) byli současně členy volební komise kontrolního výboru. S tím souhlasili všechny přítomné poslankyně a poslanci ( 11 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /příloha zápisu č. 1, str. 2/.


Předsedající přerušil na chvíli jednání, aby si volební komise mohla ze svého středu zvolit svého předsedu. Předsedou volební komise byl zvolen posl. F. Laudát ( 4 ; 0 ; 1 ).


Poté bylo schváleno usnesení č. 2 ( 11 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /viz příloha zápisu č. 1, 

str. 2/. 

Usnesení č. 2 zní:


Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

I.
stanoví, že volební komisí pro volbu funkcionářů výboru a jiné volby jsou zvolení ověřovatelé;

II. bere na vědomí, že volební komise zvolila ze svého středu předsedou komise poslance Františka Laudáta.

4.

Volba předsedy výboru


Posl. V. Koníček upozornil, že v souladu s jednacím řádem volba předsedy výboru probíhá tajnou volbou. Uvedl, že sekretariát výboru neobdržel žádný písemný návrh a vyzval členy výboru k předložení ústního návrhu na předsedu výboru.


Posl. F. Laudát na základě politických dohod navrhl na předsedu posl. V. Filipa. Jiný návrh nebyl přednesen. 


Předsedající posl. V. Koníček požádal volební komisi, aby se ujala své funkce a vyhlásil přestávku v délce 10 minut na vyhotovení, parafování hlasovacích lístků a provedení tajemné volby. 


Po provedení tajné volby předseda volební komise posl. F. Laudát seznámil poslance s jejím výsledkem:


Počet vydaných hlasovacích lístků : 12

Počet odevzdaných hlasovacích lístků: 12 (z toho bylo 11 platných hlasovacích lístků a 1 neplatný hlasovací lístek)


Počet neodevzdaných hlasovacích lístků: 0


Počet platných hlasovacích lístků odevzdaných pro navrženého kandidáta: 11


Posl. V. Filip obdržel 11 hlasů.

(Zápis o volbě předsedy kontrolního výboru a hlasovací lístky viz příloha č. 2.)


Předseda volební komise posl. F. Laudát pogratuloval zvolenému předsedovi posl. V. Filipovi a předal slovo předsedajícímu posl. V. Koníčkovi.


Posl. V. Koníček pogratuloval zvolenému předsedovi a konstatoval, že tato volba znamená přijetí usnesení č. 3.

Usnesení č. 3 zní:

Podle § 35 a dalších ustanovení zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR volí předsedou kontrolního výboru poslance Vojtěcha Filipa.

5.

Stanovení počtu místopředsedů výboru

Posl. V. Koníček, pověřený řízením ustavující schůze výboru, navrhl aby byl počet místopředsedů výboru stanoven na čtyři. Jiný návrh na počet místopředsedů nebyl přednesen.

S návrhem posl. V. Koníčka byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 4, kterým si výbor stanovil počet místopředsedů na čtyři ( 12 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, P. Bendl, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /viz příloha zápisu č. 1, str. 3/.

Usnesení č. 4 zní:

Podle § 35 a dalších ustanovení zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR s t a n o v í   počet místopředsedů na čtyři.

6.

Volba místopředsedů výboru

Předsedající posl. V. Koníček požádal členy výboru o předložení návrhů na volbu místopředsedů.

Posl. L. Kohoutová navrhla provést volbu místopředsedů výboru veřejně o všech kandidátech současně.

Dále posl. V. Koníček vyzval jednotlivé zástupce poslaneckých klubů, aby přednesli své kandidáty na místopředsedy výboru.


Posl. V. Votava navrhl posl. H. Orgoníkovou za klub ČSSD, posl. P. Bendl za klub ODS navrhl posl. Z. Horníkovou, Posl. F. Laudát navrhl za klub TOP09-S posl. J. Schejbalovou a posl. M. Babák navrhl za klub VV posl. J. Škárku.


Nejdříve byl vysloven souhlas s veřejnou volbou místopředsedů najednou ( 12 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, P. Bendl, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /viz příloha zápisu č. 1, str. 3/.


Poté byli aklamací zvoleni za místopředsedkyně/místopředsedy výboru: posl. H. Orgoníková, posl. Z. Horníková, posl. J. Schejbalová a posl. J. Škárka ( 12 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, P. Bendl, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, F. Laudát, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /viz příloha zápisu č. 1, str. 3/. Viz přijaté usnesení č. 5.
Usnesení č. 5 zní:

Podle § 35 a dalších ustanovení zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

v o l í   místopředsedkyní / místopředsedou kontrolního výboru 

1. poslankyni Zdeňku Horníkovou 

2. poslankyni Hanu Orgoníkovou

3. poslankyni Jaroslavu Schejbalovou



4. poslance Jaroslava Škárku.

Předsedající schůze posl. V. Koníček poblahopřál zvoleným místopředsedům.

7.

Sdělení předsedajícího, různé


V rámci tohoto bodu předsedající posl. V. Koníček:

· Požádal členy výboru o vyplnění tabulky s kontaktními údaji pro potřeby sekretariátu výboru a členů výboru.

· Informoval poslance o tom, že jim byla rozdána tabulka s kontrolními závěry Nejvyššího kontrolního úřadu neprojednanými v 5. volebním období a požádal, aby se přihlásili jako zpravodajové k těmto kontrolním závěrům.

Dále proběhla krátká diskuse ke způsobu projednávání kontrolních závěrů kontrolním výborem. V této diskusi vystoupili posl. L. Kohoutová, posl. V. Koníček a posl. V. Filip.

8.

Návrh termínu a pořadu 2. schůze výboru


Po úvodním vystoupení předsedajícího posl. V. Koníčka a po rozpravě kontrolní výbor zmocnil předsedu výboru, aby stanovil pořad a termín 2. schůze výboru na základě dohody s místopředsedy výboru. Viz přijaté usnesení č. 6 ( 11 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili poslankyně a poslanci: M. Babák, P. Bendl, V. Filip, Z. Horníková, L. Kohoutová, V. Koníček, H. Orgoníková, J. Schejbalová, R. Sklenák, J. Škárka, V. Votava /viz příloha zápisu č. 1, str. 4/.

Předsedající výboru posl. V. Koníček poděkoval všem přítomným za spolupráci a ukončil první schůzi kontrolního výboru.

Schůze výboru byla ukončena v 15.45 hodin.

Zapsala: M. Hálková – tajemnice výboru

Zdeňka Horníková v.r.
Vladimír Koníček v.r.

ověřovatelka kontrolního výboru
člen pověřený řízením ustavující schůze kontrolního výboru

1
- 6 -


