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Parlament České republiky

POSLANECKÁ  SNĚMOVNA

2010

6. volební období

Z Á P I S

ze 2. schůze

zahraničního výboru

konané dne 10. srpna 2010

Přítomni:
prezenční listina

Omluveni:
prezenční listina 

Hosté: 
prezenční listina

Schůzi zahájil předseda ZAV D. Vodrážka ve 12.30 hod. Zmínil, že důvodem svolání schůze je aktuální situace, kdy prezident pověřil velvyslance Koláře funkcí vedoucího zastupitelského úřadu v Ruské federaci. V červenci mu ruská strana udělila agrément, přičemž do Moskvy odjíždí již v září. Vzhledem k tomu, že Ruská federace představuje významnou lokalitu z hlediska zahraničně-politických vztahů, byl pan velvyslanec pozván, aby poslance seznámil se svou koncepcí působení v RF. Když neměl nikdo námitky k předloženému návrhu pořadu schůze, dal o něm př. D. Vodrážka hlasovat. Poslanci s pořadem souhlasili /hlasování 14-0-0/.

Schválený návrh pořadu

1.
Vystoupení nového designovaného velvyslance ČR

· PhDr. Petr Kolář, pověřen funkcí vedoucího zastupitelského úřadu v hodnosti mimořádného a zplnomocněného velvyslance ČR v Ruské federaci, se sídlem v Moskvě

2.
Sdělení předsedy
1.
Vystoupení nového designovaného velvyslance ČR


Vzhledem k možnému projednávání citlivých témat  navrhl př. D. Vodrážka, aby poslanci hlasováním rozhodli o uzavření tohoto bodu.

Poslanci s neveřejným projednáváním bodu souhlasili /hlasování 14-0-0/.

Zvukový, ani písemný záznam se nepořizoval. 

2. Sdělení předsedy


Př. D. Vodrážka poslance upozornil, že každý obdržel výtisk kapitoly Ministerstva zahraničních věcí Státního závěrečného účtu ČR, který musí výbor projednat do 10. září. Požádal zájemce o zpravodajování, aby si vyzvedl informace na sekretariátu výboru. 

Dále informoval, že během září zorganizuje schůzku s pracovníky oddělení pro všeobecné studie Parlamentního institutu, kteří představují expertní poradní tým zahraničního výboru. 

Na závěr připomněl, že dnes se bude konat ještě jedna schůze zahraničního výboru, na které vystoupí ministr zahraničních věcí K. Schwarzenberg, a to 15 minut po skončení pléna PS. 

Schůze skončila ve 13:40 hodin.

/zapsala Veronika Cihelková/

 Tomáš Chalupa, v. r.


   
            David Vodrážka, v. r. 

 ověřovatel výboru



 
    předseda výboru
