
Parlament České republiky

Poslanecká sněmovna

2010
6. volební období

Kontrolní výbor


Z Á P I S

ze 7. schůze Kontrolního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR,

 která se konala dne 23. listopadu 2010 

v budově Poslanecké sněmovny, Sněmovní 1, Praha 1, zasedací místnost č. 301

Z Á P I S

ze 7. schůze Kontrolního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR,

 která se konala dne 23. listopadu 2010 

v budově Poslanecké sněmovny, Sněmovní 1, Praha 1, zasedací místnost č. 301

Úterý 23. listopadu 2010 

Přítomni: 
posl. prof. Ing. V. Cempírek, Ph.D., posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. RNDr. V. Koníček, posl. Ing. F. Laudát, posl. Ing. H. Orgoníková, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka 

Omluveni: 
posl. M. Babák, posl. Ing. P. Bendl, posl. Mgr. V. Bohdalová, posl. L. Kohoutová, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Ing. V. Votava
Hosté: 
dle prezenční listiny

Tuto schůzi řídil předseda výboru posl. JUDr. V. Filip. 

Předseda výboru posl. JUDr. V. Filip v úvodu přivítal přítomné poslance a hosty. Navrhl pořad jednání 7. schůze Kontrolního výboru dle pozvánky:

1. Návrh rozpočtu kapitoly 381 – Nejvyšší kontrolní úřad na rok 2011 – pokračování (přerušeno na 5. schůzi Kontrolního výboru)

2. Návrh prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu na nového člena Nejvyššího kontrolního úřadu

3. Sdělení předsedy, různé

4. Návrh termínu a pořadu 8. schůze Kontrolního výboru.


Nikdo z přítomných poslanců nevznesl návrh na změnu, doplnění nebo vypuštění některého z bodů. Všichni přítomní poslanci souhlasili s navrženým pořadem ( 5 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. JUDr. V. Filip, posl. RNDr. V. Koníček, posl. Ing. F. Laudát, posl. Ing. H. Orgoníková, posl. Mgr. R. Sklenák /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

1.

Návrh rozpočtu kapitoly 381 – Nejvyšší kontrolní úřad na rok 2011 – pokračování (přerušeno na 5. schůzi Kontrolního výboru)


V úvodu projednávání tohoto bodu předseda výboru posl. JUDr. V. Filip konstatoval, že projednávání tohoto bodu Kontrolní výbor přerušil na 5. schůzi dne 18. listopadu 2010 a požádal usnesením č 20 prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu o doplnění návrhu rozpočtu kapitoly 381 – Nejvyšší kontrolní úřad na rok 2011 do 23. 11. 2010.

Viceprezident Nejvyššího kontrolního úřadu Ing. M. Kala nejdříve omluvil z jednání prezidenta NKÚ z důvodu služební zahraniční cesty. Uvedl, že na základě požadavku Kontrolního výboru ve spolupráci s vrchní ředitelkou  správní sekce JUDr. S. Zikmundovou dopracovali návrh rozpočtu kapitoly NKÚ na rok 2011. Jednalo se  zejména o tato doplnění: doplnění tabulek o údaje rozpočtu na rok 2010 (schváleného rozpočtu, upraveného rozpočtu a rozpočtu po vázání),  rozpis kapitálových výdajů podle analytického členění rozpočtové skladby, rozpis běžných výdajů podle analytického členění rozpočtové skladby (mandatorní výdaje tvoří cca 97 % rozpočtu kapitoly na rok 2011), specifikace výdajů na ostatní služby, specifikace výdajů na informační technologie a údaje o provozu vozidel. Dále uvedl, že z časových důvodů nebylo možné, aby Kolegium schválilo toto doplnění návrhu rozpočtu kapitoly NKÚ na rok 2011, které bylo vypracováno a předloženo na žádost Kontrolního výboru. V případě, že by byl časový prostor, tak by dodatek Kolegiu byl předložen a doporučil by ho Kolegiu schválit.

Se zpravodajskou zprávou vystoupil zpravodaj výboru posl. RNDr. V. Koníček. Poděkoval zástupcům NKÚ za doplnění, které odpovídá požadavkům Kontrolního výboru. Pouze se pozastavil nad výší některých výdajových položek na informační technologie a nad částkou 350 tis. Kč na mytí cca 46 automobilů. 

Přítomní zástupci Ministerstva financí nevyužili možnosti vystoupení.


V obecné rozpravě vystoupil posl. JUDr. V. Filip (Konstatoval, že dle jeho názoru předložené doplnění odpovídá požadavku Kontrolního výboru. Dále uvedl, že platný návrh rozpočtu kapitoly NKÚ na rok 2011, který byl předložen Poslanecké sněmovně nebyl schválen Kolegiem NKÚ, což je v rozporu s § 13 zákona č. 166/1993 Sb., o Nejvyšším kontrolním úřadu, a předpokládá že zpravodaj tuto skutečnost zohlední v návrhu usnesení.).

V podrobné rozpravě zpravodaj výboru posl. RNDr. V. Koníček navrhl usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním výkladu prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu Ing. Františka Dohnala, zpravodajské zprávě poslance RNDr. Vladimíra Koníčka a po rozpravě

I.
doporučuje Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR, aby návrh rozpočtu kapitoly 381 – Nejvyšší kontrolní úřad na rok 2011 schválila ve výši příjmů 564 tis. Kč, ve výši výdajů 535 640 tis. Kč;
II. konstatuje, že návrh rozpočtu kapitoly 381 – Nejvyšší kontrolní úřad na rok 2011, který byl Poslanecké sněmovně předložen dne 3. 9. 2010 (č.j.: KV/3.9.10/07339/00253), nebyl schválen Kolegiem Nejvyššího kontrolního úřadu, jak ukládá zákon č. 166/1993 Sb., o Nejvyšším kontrolním úřadu;
III. zmocňuje zpravodaje výboru, aby s tímto usnesením seznámil schůzku zpravodajů výborů na jednání Rozpočtového výboru;
IV. zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu.

S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 37 ( 6 ; 0 ; 1 ). Hlasování se zúčastnili: posl. prof. Ing. V. Cempírek, posl. JUDr. V. Filip, posl. RNDr. V. Koníček, posl. Ing. F. Laudát, posl. Ing. H. Orgoníková, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

2. 

Návrh prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu na nového člena Nejvyššího kontrolního úřadu


S úvodním výkladem k tomuto bodu vystoupil viceprezident Nejvyššího kontrolního úřadu Ing. Miloslav Kala. Uvedl, že prezident NKÚ předložil podle ustanovení § 12 odst. 2 zákona č. 166/1993 Sb. nový návrh na člena NKÚ. Jako kandidáta k volbě na uvolněné místo člena NKÚ navrhl RNDr. P. Neuvirta. 


Navržený kandidát na člena NKÚ RNDr. P. Neuvirt se krátce představil.

V obecné rozpravě nikdo z přítomných poslanců nevystoupil.

V podrobné rozpravě předseda výboru posl. JUDr. V. Filip navrhl usnesení následujícího znění:
Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním výkladu viceprezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu Ing. Miloslava Kaly a po rozpravě

I. bere na vědomí informaci viceprezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu o návrhu prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu na nového člena Nejvyššího kontrolního úřadu;

II.
z m o c ň u j e  předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR a prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu.
S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 38 ( 8 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. prof. Ing. V. Cempírek, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. RNDr. V. Koníček, posl. Ing. F. Laudát, posl. Ing. H. Orgoníková, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

4. 

Sdělení předsedy, různé 


Předseda výboru posl. JUDr. V. Filip v rámci tohoto bodu informoval členy výboru o tom,  že 5. schůze Petičního výboru se bude konat pravděpodobně ve středu 12. 1. 2011.

3.

Návrh termínu a pořadu 8. schůze Kontrolního výboru

Po úvodním vystoupení předsedy výboru posl. JUDr. V. Filipa a po rozpravě Kontrolní výbor zmocnil předsedu výboru, aby stanovil pořad a termín 8. schůze výboru na základě dohody s místopředsedy výboru, viz přijaté usnesení č. 39 ( 8 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. prof. Ing. V. Cempírek, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. RNDr. V. Koníček, posl. Ing. F. Laudát, posl. Ing. H. Orgoníková, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 2/.
Předseda výboru JUDr. V. Filip poděkoval všem přítomným za spolupráci a ukončil sedmou schůzi Kontrolního výboru.

Schůze výboru byla ukončena v 18.10 hodin.

Zapsala: Ing. M. Hálková – tajemnice výboru

Mgr. Zdeňka Horníková
JUDr. Vojtěch Filip

místopředsedkyně – ověřovatelka  Kontrolního výboru
předseda 

Kontrolního výboru
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