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Schůzi zahájil př. D. Vodrážka v 9.00 hodin, když poslance informoval o pořadu schůze. Zahájena bude třemi informačními body z gesce Ministerstva zahraničních věcí. Prvním je diskuse o prioritách české zahraniční politiky pro rok 2011, druhým je 
informace o aktuální situaci v Libyi. Tento bod byl na pořad zařazen dodatečně, poté co se v médiích začaly objevovat zprávy o znepokojivé situaci v zemi. Třetím bodem pak bude informace o cizineckém zákoně, který vzbudil, vzhledem k růstu byrokratických překážek, velké diskuse. Následovat bude projednání 12 mezinárodních smluv a vystoupení dvou nově designovaných velvyslanců. Př. D. Vodrážka předem upozornil, že v bodě Sdělení předsedy bude nutné přijmout usnesení k parlamentnímu projednávání společné zahraniční a bezpečnostní politiky a společné bezpečnostní a obranné politiky po ukončení činnosti shromáždění Západoevropské unie. Návrh usnesení mají poslanci v podkladech na stole. 

 
Nikdo z poslanců neměl k pořadu námitky /hlasování 11-0-0/.

1. Priority české zahraniční politiky pro rok 2011


Bod uvedl Ing. Jiří Schneider, 1. náměstek ministra zahraničních věcí. Informoval poslance, že priority pro rok 2011 jsou součástí vznikající Koncepce zahraniční politiky, která bude představena zahraničním výborům parlamentu v dohledné době; pozval poslance na diskusi k tomuto tématu s ministrem Schwarzenbergem, která se uskuteční 14. března na MZV. 


Pro tento rok je za klíčové považováno: 

1. zajištění bezpečnosti státu ve všech aspektech; 

2. prosazování zájmů v Evropské unii  a to hlavně s ohledem na vznikající ESVČ; 

3. udržení transatlantické vazby;

4. energetická bezpečnost;

5. co nejlepší vztahy se sousedy, kdy visegrádská spolupráce funguje již 20 let;

6. Východní partnerství + Balkán;

7. rozvoj konkurenceschopnosti a prezentace ČR.


K posledně jmenovanému bodu nám. J. Schneider upřesnil, že v oblasti ekonomické diplomacie došlo ve spolupráci s ostatními rezorty k vypracování nového systému podpory konkurenceschopnosti ČR. Cílem je zásadně zvýšit efektivitu podpory českých ekonomických zájmů v zahraničí a při výrazně snížených personálních a provozních nákladech zachovat 
a pokud možno ještě rozšířit spektrum poskytovaných služeb. Od 1. února t. r. bylo zrušeno rozdělení na ekonomické a neekonomické diplomaty, čímž se ruší existující duplicity 
a neefektivnost v řízení zastupitelských úřadů. MZV tak posiluje roli ekonomické agendy v zahraniční politice a ve výkonu služby v zahraničí.   


K prvnímu bodu zmínil základní pilíře bezpečnosti ČR a to EU a NATO, jejichž akceschopnosti musí ČR napomáhat. Bezpečnostní výzvou pro Evropu je pak vývoj ve Středomoří.


Pokud jde o prosazování zájmů v EU, má ČR zásadní cíl a to vyrovnanou SZBP EU vůči krizovým oblastem (Blízký východ atd.) Dalším zájmem je pak udržení schopnosti EU ovlivňovat vývoj a pokud možno integraci v nejbližším sousedství – JVE, VE, Středomoří. Významným instrumentem je v tomto smyslu rozvojová pomoc, kterou lze považovat za komplexní nástroj české zahraniční služby (i při prosazování ekonomických zájmů ČR v zahraničí); totéž se týká další podobné spolupráce, například předvstupní pomoci (i pro záp. Balkán). K prosazování českých priorit lze také využít maďarské a polské předsednictví Rady EU, kdy mnoho z jejích priorit odpovídá českým zájmům. V tomto bodě nelze také zapomínat na vyjednávání finanční perspektivy EU na léta od r. 2014, které bude mimořádně náročné. S tím souvisejí naše nástroje a jejich využití – mj. zlepšit práci s těmi, kdo již jsou 
v institucích EU a snaha o vyšší zastoupení (MZV organizuje intenzivní praktická školení zkušených pracovníků EU pro adepty na práci v EU). Je nutné se zaměřit také na ESVČ, jelikož ta může být vítaným prostředkem k uplatňování našich cílů a priorit.

Pokud jde o transatlantickou spolupráci, je čím dál více jasné, že v atlantickém vztahu nejde jen o bezpečnostní otázky a o osu evropské země - USA, ale spíše o mnohoúhelník. V tomto ohledu je vývoj ve Středomoří výzvou pro transatlantické vztahy. Další výzvou je Afghánistán, kde dochází k předávání moci místním úřadům a na tomto přechodu se ve velké míře podílí také český PRT. V neposlední řadě usiluje ČR o pokračování strategického dialogu s USA v celé šíři otázek (bezpečnostních, ekonomických i dalších).

Energetická bezpečnost v sobě nese jak multilaterární dimenzi, kdy se stále zvyšuje tlak na společná evropská řešení, tak dimenzi českou, kdy především dostavba jaderné elektrárny Temelín má dočasný efekt zvýšeného zájmu zemí s potenciálními dodavateli o ČR. 

Dále nám. J. Schneider zmínil nadstandardně dobré vztahy se sousedními zeměmi ČR, kdy se ČR snaží o posilování role V4 jako vlastního uskupení i jako nástroje v EU i při řešení dalších mezinárodních problémů. 

Mezi významné regiony, kterými se chce česká zahraniční politika více zabývat, patří západní Balkán. V tomto ohledu zůstává transformace spolu s lidskými právy českou vlajkovou lodí. Pokud jde o Východní partnerství,  je prohloubení volného obchodu 
a usnadnění vízového režimu v zájmu celé EU i partnerských zemí. Klíčovou starostí EU pak bude v tomto roce především Maghreb a Blízký východ. ČR se zapojí bilaterálně v rámci EU a také nabídkou spolupráce při transformaci, která region nutně čeká.

Mpř. L. Andrýsová se zajímala, 1) zda je v rámci připravované Koncepce zahraniční politiky zahrnuta kapitola, která se věnuje auditu příspěvku ČR mezinárodním organizacím; 2) jak hodlá MZV prakticky podporovat export a ekonomickou diplomacii; 3) jakou má ČR strategii ve vízové politice; 4) zda MZV připravuje strategii ohledně počtu zastupitelských úřadů ČR v zahraničí.

Nám. J. Schneider potvrdil, že audit členství ČR v mezinárodních organizacích je nutností. Ovšem reforma není snadná, jelikož zájem aparátu jednotlivých organizací je silně proti. Jde tedy o dlouhodobější úkol. V ekonomické diplomacii chápe primární odpovědnost MZV jako integrované součásti zahraniční služby. Diplomacie se bude výrazně orientovat podle ekonomických zájmů v konkrétních zemích, přičemž MZV zlepšuje přípravu diplomatů v ekonomické oblasti. Ve vízové politice se ČR snaží narovnat rozdíly s ostatními evropskými zeměmi, především pak usiluje o vízové zjednodušení vůči všem sousedům EU. Pokud jde 
o české ZÚ, není strategií je rušit, ale reagovat na nové možnosti, což je záležitostí na více let.

 Mpř. J. Hamáček poukázal na aktivitu ČR v rámci ESVČ, kterou označil za bezkoncepční. Chybí také rozdělení kompetencí, dosud není jasné, zda spadá pod předsedu vlády, či pod MZV. ČR je v tomto ohledu vnímána jako nepředvídatelný partner. Zajímal se, zda je tato problematika zahrnuta v připravované Koncepci zahraniční politiky. Dále odkázal na Strategickou koncepci NATO, která za jednu z nových výzev označila kybernetickou bezpečnost. Jelikož ČR disponuje mnoha odborníky, zajímal se, zda již byl učiněn krok pro profilování v této oblasti. Další otázka směřovala k české přítomnosti v Afghánistánu: jak se ukazuje, jediná oblast, kde není ČR schopna plnit zadání, je výcvik afghánského lékařského personálu. Zajímal se, zda má MZV stejný názor a zda uvažuje o poskytnutí více českých odborníků. Poslední otázka se týkala vízové politiky ČR: reakce českého podnikatelského sektoru na vydávání víz českými ZÚ nejsou pozitivní. Jaké kroky v tomto směru plánuje MZV podniknout?  

Nám. J. Schneider odpověděl, že řešení evropské problematiky má vláda ve svém prohlášení. V současnosti se připravuje koncepční dokument, na jehož vzniku se podílelo také MZV. Pokud jde o kybernetickou bezpečnost, MZV na tuto problematiku upozorňuje, ale nemůže se jí chopit jako hlavní nositel. Odborníků má ČR opravdu dostatek, ovšem státní sektor je nedokáže dobře motivovat, aby tak došlo ke vzniku odpovídajícího týmu na státní úrovni. MZV se nicméně snaží kybernetickou bezpečnost dostatečně zdůrazňovat také v rámci nové Bezpečnostní strategie a připravuje se na svolané jednání s MO k této problematice. Poznámku k vízům pro obchodní partnery přislíbil nám. J. Schneider předat dál, jelikož popsaný stav je nedůstojný. MZV se bude snažit o nápravu v této oblasti. 

Př. D. Vodrážka vyjádřil své přesvědčení, že finanční prostředky pro zajištění kybernetické bezpečnosti budou pravděpodobně uvolněny až v případě problému.  

Mpř. R. Kostřica upozornil na strategicky významnou pozici ostrova Malta, kde měla ještě ČSR dobré jméno.

Nám. J. Schneider zmínil honorárního konzula, který na Maltě zastupuje ČR a se strategickou polohou ostrova souhlasil. Ovšem z hlediska ekonomického Malta pro ČR nepředstavuje podobný přínos.

Posl. J. Foldyna položil otázku ke zmiňovanému západnímu Balkánu: jaký vztah bude ČR prosazovat k Srbsku? ČR by mohla sehrát roli významné stabilizační jednotky, jelikož se dokáže pohybovat v oblasti.

Nám. J. Schneider potvrdil, že pokračující integrace západního Balkánu je v českém zájmu. ČR se v rámci EU snažila o vízové usnadnění pro Srbsko, což se povedlo. Dodal, že by se nemělo kvůli viditelným krizím zapomínat na oblast západního Balkánu.

Mpř. K. Konečná označila definované cíle za příliš obecné, které nelze všechny splnit pouze v roce 2011. Očekávala konkrétní oblasti, ve kterých se chce MZV v tomto roce profilovat. Zmínila vízovou politiku a konzulární činnost, při jejichž provádění jsou ZÚ často kritizovány. Požádá o zařazení tohoto samostatného bodu na jednu z nadcházejících schůzí výboru, jelikož netransparentní vízová politika se od minulé schůze ke stejné problematice nezlepšila. Dále poukázala na obchod s vojenským materiálem v ČR, kdy od roku 2007 vyváží ČR zbraně do všech zemí, které se v současnosti nacházejí v krizi. Zajímala se, zda způsob kontroly vývozu zbraní bude zahrnut v připravované Koncepci zahraniční politiky.

Př. D. Vodrážka upozornil, že zahraniční výbor zřídil svůj podvýbor pro vytváření bezpečnostní strategie ČR a zbrojní politiku, který se touto problematikou bude také zabývat.

Nám. J. Schneider odpověděl, že MZV bude vděčné za konkrétní podněty, pokud jde 
o vízovou problematiku, stejně tak o konkrétní očekávání, pokud jde o konzulární servis. Rádi poskytnou co nejlepší informační servis, ale jde o otázku očekávání a konkrétní otázky. V otázce zbrojní politiky figuruje několik podnětů, především pak silný zájem českého zbrojního průmyslu a snaha o podporu exportu ze strany české státní správy. Nelze podporovat exportní politiku a nevyvážet při tom zbraně. Zároveň jde o zlomek objemu, který byl vyvážen v 80. letech. Zbrojní zákon se ale bude v blízké budoucnosti znovu diskutovat.

Mpř. J. Hamáček oznámil, že v závěru diskuse navrhne usnesení, kterým by výbor požádal MZV a MPO, aby v oblasti řízení ekonomické diplomacie působily koordinovaně. Dle dostupných informací lze totiž usuzovat, že spolupráce v oblasti ekonomické diplomacie nefunguje ideálním způsobem.

Nám. J. Schneider odpověděl, že v tomto ohledu by přivítal podobně znějící usnesení zahraničního výboru a hospodářského výboru. MZV v žádném případě nechce dvoukolejnost a je připraveno o tomto diskutovat.

Posl. J. Fischerová požádala o kontakt na ministerstvu, který by jí dal více informací ke vztahům s Rakouskem. Také podotkla, že dostala několik dopisů od Asociace cestovních kanceláří, které by chtěla také s kompetentním pracovníkem MZV probrat.

Nám. J. Schneider přislíbil kontakty předat, zároveň dodal, že MZV je v této problematice pod dvojím tlakem. Cestovní kanceláře měly například zájem vrátit se do Egypta ještě před tím, než si MZV bylo jisto, že je tam bezpečno. I v tomto případě je však MZV připraveno ke konzultacím.

Př. D. Vodrážka poté navrhl vzít informaci nám. J. Schneidera na vědomí, což poslanci učinili /usn. č. 72, hlasování 10-0-0 je zachyceno v příloze/. 

Mpř. J. Hamáček navrhl již zmiňované usnesení o spolupráci MZV a MPO v oblasti řízení ekonomické diplomacie, které bylo rovněž přijato /usn. č. 73, hlasování 10-0-0 je zachyceno v příloze/.    

2. Informace o aktuální situaci v Libyi

Za MZV poslance informovali 1. náměstek ministra Ing. Jiří Schneider a velvyslanec ČR v Libyi JUDr. Josef Koutský. 

Nám. J. Schneider stručně popsal události posledních dnů. Zmínil společné sankční opatření OSN a EU, které zahrnuje zákaz cestování a zmrazení libyjských vkladů. Toto opatření je již součástí českého právního řádu a to nařízením Rady. Cílem opatření je Kaddáfího režim a jeho nejbližší spojenci. Na závěr dodal, že ČR není hlavním odběratelem libyjské ropy.

Velvyslanec ČR v Libyi J. Koutský uvedl, že události v zemi byly překvapivé, jelikož Libye byla považována za stabilní zemi, i když s diktátorským režimem. Poté co se nepokoje přesunuly do hlavního města Tripolisu, byl evakuován také český ZÚ a to za koordinace  s partnery z EU, USA i Kanady. Základní struktury státu se rozpadly, přičemž východní část země je v rukou povstalců. Kaddáfího vláda situaci neusnadňovala, když si povolala najaté žoldnéře ze zahraničí. Pokud jde o české občany, většinu se podařilo dostat zpět do vlasti, případně mimo Libyi. V zemi zůstaly pouze dvě české občanky, které tam žijí ve smíšeném manželství.

Posl. R. Witoszová poukázala na nárůst uprchlíků ze země a zajímala se, zda se ČR připravuje na jejich příliv, či spíše půjde cestou poskytování humanitární pomoci. 

Nám. J. Schneider reagoval, že všechny země na severním pobřeží Středomoří cítí velký tlak a panují obavy, že přes Libyi by mohly proudit také statisíce uprchlíků ze subsaharské Afriky, které by se pak přes Řecko dostávaly na Balkán. To také komplikuje otázku přistoupení Bulharska k Schengenskému systému. Byly posíleny mise FRONTEXu, ovšem ČR se tato situace bezprostředně nedotýká. Pokud jde o humanitární pomoc, prostředky na její poskytnutí jsou zabezpečeny, ovšem podmínkou je zaručení, že se dostane do správných rukou.     

Př. D. Vodrážka dodal, že Libye se dostala do občanské války, tudíž prostor pro humanitární pomoc v současnosti není, jelikož civilisté spíše z vlasti prchají.

Mpř. D. Šeich připomněl diskusi zahraničního výboru z minulé schůze, která se vztahovala k situaci v Tunisu a Egyptě. V těchto případech nebyl důvod nad vývojem jásat, jelikož změna od Mubarakova režimu k vojenskému není pozitivní. Ovšem v Libyi jde 
o opačnou situaci, kdy vláda země útočí na své vlastní civilní obyvatele. Je tedy zapotřebí společného silného postoje EU. 

Př. D. Vodrážka předeslal, že na závěr diskuse navrhne usnesení.

Mpř. J. Hamáček se zajímal o působení opozice v zemi, zda má strukturovanou podobu, nebo jde spíše o produkt aktuální situace. Dále se zajímal, zda by se případným Kaddáfího odchodem situace změnila. Poslední dotaz se týkal dopadu případné akce mezinárodního společenství na ČR. Zapojila by se ČR do ochrany dodávek mezinárodní pomoci, popřípadě i do intervence?

Velvyslanec J. Koutský označil domácí i zahraniční opozici za velmi slabou. Jediné pojítko je komunikace přes sociální sítě, které režim v době konfliktu odstřihl. Došlo k výpadkům mobilních sítí, telefonní sítě jsou zničeny. Neexistuje tedy opozice, která by mohla Kaddáfího režim ohrozit. Navíc Kaddáfí propustil z věznic spolu s ostatními vězni také všechny islamisty a došlo tak k nárůstu kriminality, kdy jsou napadávány i policejní stanice. Odchodem Kaddáfího nemusí dojít ke stabilitě, jelikož společnost je založena na kmenech 
a není jistota, že se kmeny podaří sjednotit.

Nám. J. Schneider odpověděl na poslední dotaz, že vojenská intervence není v současnosti pravděpodobná. V jistou chvíli se spekulovalo o bezletové zóně, ale i toto už je minulostí. Každopádně větší zapojení mezinárodního společenství by nebylo otázkou dne 
a souviselo by s humanitární pomocí a další činností RB OSN.

Mpř. L. Andrýsová se zeptala na současnou míru ochrany podnikatelských zájmů ČR v oblasti.

Velvyslanec J. Koutský informoval, že v současnosti jsou veškeré podnikatelské záměry utlumeny. Jelikož je mimo jiné narušena také infrastruktura, sešlo z projektů v oblasti geologie, ropných zařízení i čističek odpadních vod.

Př. D. Vodrážka poté navrhl usnesení, kterým by zahraniční výbor 1) jednoznačně odsoudil brutální násilné kroky ze strany Muammara Kaddáfího vůči protestujícím obyvatelům Libye; 2) vyslovil souhlas se sankcemi, které mezinárodní společenství i země EU uvalily na Kaddáfího režim; 3) vyzval Ministerstvo zahraničních věcí, aby sledovalo jak humanitární situaci uprchlíků v okolních zemích, tak i situaci v dodávkách ropy a zemního plynu.

Poslanci s takto naformulovaným usnesením souhlasili /usn. č. 74, hlasování 9-0-0 je zachyceno v příloze/. 

3.  Informace o praktických dopadech cizineckého zákona

Za MZV před poslanci vystoupil náměstek ministra JUDr. Vladimír Galuška, za MV náměstek ministra Ing. Jaroslav Salivar a ředitel odboru azylové a migrační politiky 
PhDr. Tomáš Haišman.

Nám. V. Galuška připomněl, že cizinecký zákon vstoupil v platnost 1. 1. 2011. Některé problémy zákonu spočívají v legislativní práci PS, proto apeloval na poslance, aby zvážili možnost dílčích změn. Vízová politika zahrnuje krátkodobá Schengenská víza a dlouhodobá víza, která jsou vydávána za účelem zaměstnání, podnikání či studia. 
U Schengenských víz byl cizineckým zákonem zaveden nový prvek a to administrativní přezkum zamítnutých žádostí o víza a soudní přezkum v případě rodinných příslušníků občanů EU. Za dva měsíce platnosti zákona bylo podáno 24 žádostí 
o administrativní přezkum. Rozhodnuto ještě nebylo, proto by bylo vhodné vrátit se k této problematice při některém z dalších schůzí výboru.

Pokud jde o dlouhodobá víza, bylo vládou v roce 2009 následkem hospodářské krize pozastaveno přijímání žádostí. V současnosti je počet žádostí regulován. Ovšem novela cizineckého zákona staví do cesty vyřizování žádostí vážné překážky: 

1) byla zpřísněna podmínka cestovního pojištění žadatelů a zvýšen její limit. Hlavně však bylo stanoveno, že pojištění nesmí vylučovat poskytnutí krytí v případě úrazu, který si způsobí sám žadatel, či který si způsobil pod vlivem alkoholu, omamných či psychotropních látek. Tyto podmínky však pojišťovny automaticky vylučují ze svého pokrytí. Panují tedy obavy, že na jednotlivých ZÚ nastane kolaps, kdy žadatelé nebudou schopni tyto podmínky splnit. Již ohlasy z českých ZÚ (Berlín, Ankara, Moskva, Washington) hovoří 
o tom, že žádné pojišťovny neposkytují pojištění v tomto rozsahu. Navíc žadatelé musí přiložit k žádosti přeloženou pojišťovací smlouvy, včetně pojistných podmínek, které jsou mnohostránkové. 

2) dalším problémem je nová povinnost podepisovat žadatelem záznamy z pohovorů 
o dlouhodobé vízum, přičemž pohovor je veden v jazyce žadatele a záznam z něj je v češtině, jelikož je pak postupován MV do Prahy. V okamžiku, kdy MV žádost zamítne, se pak otevírá možnost pro neřešitelné právní důsledky, jako jsou odvolací řízení, stížnosti ombudsmanovi, či poslancům. MZV vystupovalo vždy proti tomuto nařízení a apeluje i nyní na poslance, aby v případné novelizaci usilovali o odstranění této překážky.

3) hrozbou do budoucnosti je pozměňovací návrh posl. B. Šťastného, který by měl být  součástí zákona o zdraví lidu. Ten neovlivní vízovou politiku, ale spíše pobyt cizinců na území ČR.

Nám. J. Salivar uvedl, že přijetí novely cizineckého zákona bylo nutností, jelikož bylo nutné implementovat tři evropské směrnice a dvě nařízení. Shrnul čtyři hlavní principy transformace cizineckého zákona a cizinecké policie:

1) zlepšení služby cizincům

2) odstranění stereotypů korupčního jednání

3) zvýšení bezpečnosti českých občanů

4) ekonomický aspekt

Vyjádřil souhlas s nám. Galuškou ohledně problémů s aplikací zákona, ovšem upozornil, že šlo o koaliční kompromis. Navíc pozměňovací návrh, jehož důsledkem byla kritizovaná povinnost podpisu záznamu o pohovor, byl jednoznačným požadavkem TOP 09. Je tedy v současnosti možné usilovat o legislativní změny, ale do doby jejich přijetí je nutné s novým stavem vyjít. Ke kritice cestovního pojištění uvedl, že jakkoliv se tato podmínka může zdát divná, jde o to, aby český stát nebyl zodpovědný za škody spáchané cizinci. 

K pozměňovacímu návrhu posl. Šťastného dodal, že zdravotní kontroly jsou zakódovány v cizineckém zákoně již v současnosti a navíc je jak pro ČR, tak pro žadatele snazší předcházet komplikacím a kontrolami projít již ve své domovské zemi. Současná podoba pozměňovacího návrhu je navíc v rozporu s evropským právem, když navrhuje, aby byli cizinci vykázáni ze země, pokud se do určité doby nedostaví do akreditovaného zdravotnického zařízení.

Na závěr nám. Salivar shrnul, že novela cizineckého zákona šla cestou kompromisů, nicméně MV je přesvědčeno, že jak v protikorupčním, organizačním a finančním směru, tak v přístupu k cizincům nastavila stav, který je výrazně lepší, než panoval do konce roku 2010.      

Posl. R. Witoszová položila dotaz, kolik pohraničních policistů zbylo na severní Moravě v oblasti Karviné a Ostravy a kolik jich bylo přesunuto do Prahy. 

Nám. J. Salivar odpověděl, že výkon policejní služby musí reagovat na problematiku v kraji. Na severní Moravě se navíc intenzivně jedná také se zahraničními partnery. Podstatné v současnosti je, aby byl v regionu dostatek policistů, kteří dokáží zvládnou danou problematiku. Přesná čísla přislíbil posl. Witoszové dodat.     

4. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Rámcová dohoda mezi Evropskou unií a jejími členskými státy na straně jedné a Korejskou republikou na straně druhé /sněmovní tisk 185/


Vládní návrh uvedl náměstek ministra zahraničních věcí JUDr. Vladimír Galuška. 

Zpravodajka J. Fischerová navrhla, aby výbor doporučil PS dát souhlas k ratifikaci dohody, s čímž poslanci souhlasili /usn. č. 75, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/.

5. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu Návrh na přijetí změny čl. 20 odst. 1 Úmluvy o odstranění všech forem diskriminace žen /sněmovní tisk 221/


Vládní návrh uvedl náměstek ministra zahraničních věcí JUDr. Vladimír Galuška.
Za omluvenou zpravodajku K. Kočí přednesla zpravodajskou zprávu mpř. 
L. Andrýsová. Navrhla vyslovit s návrhem souhlas, poslanci souhlasili /usn. č. 76, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/. 

6. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Protokol k Dohodě o programu pracovní dovolené mezi vládou České republiky a vládou Nového Zélandu, podepsaný dne 25. listopadu 2010 v Praze /sněmovní tisk 235/


Vládní návrh uvedl náměstek ministra zahraničních věcí JUDr. Vladimír Galuška.
Zpravodaj R. Kostřica navrhl, aby PS vyslovila s ratifikací souhlas, což poslanci přijali /usn. č. 77, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/. 

7. 
Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Smlouva mezi Českou republikou a Francouzskou republikou o spolupráci v oblasti ochrany obyvatelstva, prevence a řešení mimořádných situací, podepsaná dne 16. prosince 2010 v Praze /sněmovní tisk 220/


Vládní návrh uvedl Ing. Viktor Čech, náměstek ministra vnitra pro mezinárodní vztahy.


Zpravodaj P. Holík navrhl vyslovit s ratifikací souhlas. Poslanci přijali pozitivní usnesení /usn. č. 78, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/. 

8. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Dohoda o založení Mezinárodní protikorupční akademie jako mezinárodní organizace, podepsaná za Českou republiku dne 14. prosince 2010 ve Vídni /sněmovní tisk 226/


Bod uvedl Ing. Viktor Čech, náměstek ministra vnitra pro mezinárodní vztahy.

Zpravodajka L. Andrýsová navrhla usnesení, aby PS vyslovila s ratifikací souhlas, což poslanci přijali /usn. č. 79, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/.

9. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Dohoda mezi vládou České republiky a vládou Republiky Srbsko o policejní spolupráci v boji proti trestné činnosti, podepsaná dne 17. prosince 2010 v Praze /sněmovní tisk 227/


Bod uvedl Ing. Viktor Čech, náměstek ministra vnitra pro mezinárodní vztahy.

Zpravodaj J. Foldyna navrhl usnesení, aby PS vyslovila s ratifikací souhlas, což poslanci přijali /usn. č. 80, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/.

10. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Protokol mezi Českou republikou a Státem Kuvajt o změnách Dohody mezi Českou republikou a Státem Kuvajt o podpoře a ochraně investic, podepsaný dne 31. října 2010 v Kuvajtu /sněmovní tisk 186/

Vládní návrh uvedl Ing. Tomáš Zídek, náměstek ministra financí.

Za posl. P. Gandaloviče, který se vzdal poslaneckého mandátu, přednesl zpravodajskou zprávu př. D. Vodrážka. Navrhl, aby výbor přijal usnesení, kterým doporučuje PS vyslovit souhlas s ratifikací protokolu. Poslanci usnesení přijali /usn. č. 81, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/. 

11. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Protokol mezi Českou republikou a Kazašskou republikou o změnách a doplnění Dohody mezi Českou republikou a Kazašskou republikou o podpoře a vzájemné ochraně investic, podepsaný dne 25. listopadu 2010 v Astaně /sněmovní tisk 202/


Vládní návrh uvedl Ing. Tomáš Zídek, náměstek ministra financí.


Zpravodaj D. Vodrážka navrhl vyslovit s ratifikací souhlas. Poslanci přijali pozitivní usnesení /usn. č. 82, hlasování 7-0-0 je zachyceno v příloze/. 

12. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Dohoda o spolupráci v oblasti družicové navigace mezi Evropskou unií a jejími členskými státy a Norským královstvím /sněmovní tisk 193/

Vládní návrh uvedl Ing. Ivo Vykydal, náměstek ministra dopravy.
Zpravodajka J. Fischerová navrhla, aby PS vyslovila s ratifikací souhlas, což poslanci přijali /usn. č. 83, hlasování 8-0-0 je zachyceno v příloze/.

13. Vládní návrh, kterým se předkládají Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikacemi Protokol mezi vládou České republiky a vládou Státu Kuvajt o změně Dohody o letecké dopravě mezi vládou České republiky a vládou Státu Kuvajt, podepsané v Praze dne 3. července 1997, a Dohoda o letecké dopravě mezi vládou České republiky a vládou Státu Kuvajt, podepsaná v Praze dne 3. července 1997 /sněmovní tisk 190/


Vládní návrh uvedl Ing. Ivo Vykydal, náměstek ministra dopravy.

Za omluvenou posl. K. Konečnou přednesl zpravodajskou zprávu posl. P. Holík.  Navrhl, aby výbor přijal usnesení, kterým doporučuje PS vyslovit s ratifikací protokolu souhlas. Poslanci usnesení přijali /usn. č. 84, hlasování 8-0-0 je zachyceno v příloze/. 

14. Vládní návrh, kterým se předkládají Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací změny harmonogramu Mezinárodní úmluvy o regulaci velrybářství /sněmovní tisk 197/

Vládní návrh uvedl Ing. Libor Ježek, náměstek ministra pro životní prostředí. 

Za nepřítomného zpravodaje R. Böhnische přednesl zpravodajskou zprávu posl. 
J. Foldyna. Navrhl, aby výbor přijal usnesení, kterým doporučuje PS vyslovit souhlas s ratifikací smlouvy. Poslanci usnesení přijali /usn. č. 85, hlasování 8-0-0 je zachyceno v příloze/. 

15. Vládní návrh, kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu s ratifikací Úmluva o kazetové munici /sněmovní tisk 203/


Vládní návrh uvedl Jiří Šedivý, Ph.D., 1. náměstek ministra obrany.


Zpravodaj V. Kubata navrhl vyslovit s ratifikací souhlas. Poslanci přijali pozitivní usnesení /usn. č. 86, hlasování 8-0-0 je zachyceno v příloze/. 

Př. D. Vodrážka navrhl předřadit bod č. 17, s čímž poslanci souhlasili.

17. Sdělení předsedy


Př. D. Vodrážka zopakoval informaci z úvodu schůze, kdy zmínil, že v rámci tohoto bodu bude nutné se vypořádat se zánikem shromáždění Západoevropské unie. Jelikož v oblasti společné zahraniční a bezpečnostní politiky a společné bezpečnostní a obranné politiky probíhala meziparlamentní spolupráce zejména v rámci shromáždění Západoevropské unie, je nutné nyní vytvořit nový orgán s prostorem pro meziparlamentní spolupráci. 

Rozhodnutí o ukončení činnosti Západoevropské unie je reakcí na existenci ustanovení 
o společné obranné politice, která obsahuje Smlouva o Evropské unii v čl. 42 – 46. Účelem její existence je vytvořit pro Unii civilní a vojenské kapacity pro vedení misí mimo území Unie. V tomto smyslu nahrazuje společná obrana předchozí spolupráci se Západoevropskou unií, která měla Unii potřebné kapacity poskytovat. 

Lisabonská smlouva předpokládá vznik určité meziparlamentní platformy pro kontrolu SZBP. Zhruba od června minulého roku probíhá diskuse o formě meziparlamentní spolupráce v oblasti společné zahraniční a bezpečnostní politiky. V rámci této diskuse byly představeny návrhy na budoucí formu meziparlamentní spolupráce, které předkládaly národní parlamenty a orgány ZEU.

Zásadní rozhodnutí v této věci má být přijato na setkání předsedů národních parlamentů EU, které má proběhnout 3. – 5. dubna. Belgické předsednictví Konference předsedů parlamentů EU předložilo 28. 2. 2011 národním parlamentům k diskusi návrh usnesení Konference předsedů, ke kterému se národní parlamenty mohou do 14. března 2011 vyjadřovat. Belgické předsednictví následně do 21. 3. připraví upravený návrh usnesení Konference předsedů parlamentů EU, který zohlední návrhy národních parlamentů.

Navrhl tedy, aby výbor přijal usnesení, které mají poslanci společně s odůvodněním ve svých složkách. Poslanci souhlasili a přijali následující usnesení /usn. č. 87, hlasování 8-0-0 je zachyceno v příloze/. 

Po odůvodnění předsedy zahraničního výboru posl. Davida Vodrážky a po diskusi
zahraniční výbor:

· bere na vědomí blížící se ukončení činnosti Evropského bezpečnostního a obranného shromáždění – shromáždění Západoevropské unie, které plnilo funkci fóra pro setkávání zástupců národních parlamentů pro oblast společné evropské obranné politiky, a nutnost nahrazení tohoto shromáždění novým orgánem;

· je si vědom, že Protokol č. 1 Lisabonské smlouvy o úloze vnitrostátních parlamentů v Evropské unii umožňuje vytvořit mechanismy pro pravidelnou meziparlamentní spolupráci v Evropě;

· bere v úvahu dosavadní diskusi probíhající jak na evropské, tak na národní úrovni 
a ztotožňuje se s názorem, že nový orgán vytvářející prostor pro meziparlamentní spolupráci v oblasti zahraniční a bezpečnostní politiky by měl být vytvořen na půdorysu současných konferencí předsedů zahraničních výborů a výborů pro obranu, které jsou organizovány zemí předsedající Radě Evropské unie;

· bere v úvahu skutečnost, že vytváření společné bezpečnostní a obranné politiky, která je součástí společné zahraniční a bezpečnostní politiky, zůstává výrazně mezivládní činností a vytváří tak nutnost zapojit národní parlamenty do kontroly tohoto procesu;

· bere v úvahu návrh belgického předsednictví Konference předsedů parlamentů EU; 

přijímá následující usnesení:

I.
Vyjádření k návrhu belgického předsednictví Konference předsedů parlamentů EU

zahraniční výbor

· vyjadřuje nesouhlas s navrhovanou formulací, podle které může zastoupení Evropského parlamentu dosáhnout jedné třetiny všech členů konference;

· konstatuje, že možnost spolupráce s nečlenskými zeměmi Unie by neměla být omezena pouze na kandidátské země na členství v Unii;

· konstatuje, že sekretariát konference by neměl být poskytován výlučně Evropským parlamentem.

II. Návrh zahraničního výboru k budoucí struktuře meziparlamentní spolupráce v oblasti společné zahraniční a bezpečnostní politiky a společné bezpečnostní a obranné politiky

zahraniční výbor

· podporuje vznik konference složené ze zástupců zahraničních výborů a výborů pro obranu členských států Unie, která se bude pravidelně a koncepčně zabývat vývojem v oblasti společné zahraniční a bezpečnostní politiky a společné bezpečnostní a obranné politiky, a která nahradí stávající Evropské bezpečnostní a obranné shromáždění – shromáždění ZEU;

· navrhuje, aby se konference scházela pravidelně dvakrát ročně ve složení šesti zástupců z každého vnitrostátního parlamentu. Stejné zastoupení jako členské státy by měl v rámci konference mít i Evropský parlament;

· navrhuje, aby činnost konference byla organizována v rámci aktivit předsednické země a její agenda byla koordinována v rámci Trojky;

· navrhuje, aby vysoký představitel Unie pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku byl pravidelně zván na jednání konference;

· navrhuje, aby v případě nutnosti konference udržovala kontakt s nečlenskými zeměmi EU a dalšími bezpečnostními organizacemi v Evropě;

· navrhuje, aby v případě potřeby konference spolupracovala s konferencí parlamentních výborů pro evropské záležitosti (COSAC);

III.
Zahraniční výbor pověřuje svého předsedu, aby s usnesením seznámil předsedkyni Poslanecké sněmovny a předsedy výboru pro evropské záležitosti a výboru pro obranu 
a bezpečnost za účelem zformulování společného stanoviska, které bude předsedkyně Poslanecké sněmovny prezentovat na Konferenci předsedů parlamentů členských zemí EU v Bruselu.     

Dále př. D. Vodrážka informoval, že se na něj obrátila mpř. L. Andrýsová s žádostí 
o zaštítění semináře k Bezpečnostní strategii ČR, který se bude konat 31. března 2011 od 9 do 13 hodin. Seminář pořádá CEVRO Institut a zúčastní se jej zástupci MZV (potvrzen pan Jiří Schneider 1. náměstek) a zahraniční hosté. Navrhl tedy přijmout usnesení, kterým by nad seminářem převzal záštitu jak zahraniční výbor, tak jeho podvýbor pro vytváření bezpečnostní strategie ČR a zbrojní politiku. Poslanci s navrženým usnesením souhlasili /usn. č. 88, hlasování 8-0-0 je zachyceno v příloze/.
Př. D. Vodrážka předeslal, že příští schůze zahraničního výboru se bude konat ve středu prvního výborového týdne 6. dubna od 9 hodin a její část se odehraje v sídle Úřadu pro zahraniční styky a informace. 

Upozornil, že ve dnech 31.3. – 1. 4. přijede na reciproční návštěvu Poslanecké sněmovny slovinský zahraniční výbor v čele s jeho předsedkyní Janjou Klasinc. O přesném datu společného jednání budou členové výboru informováni sekretariátem výboru.


Dodal pro informaci, že 15. února přijal velvyslance a velvyslankyně Korey, Jemenské republiky, Černé Hory, Velké Británie,  KLDR, Nizozemského království a Iráku.

Př. D. Vodrážka předal řízení schůze mpř. L. Andrýsové.

16.
Společná zahraniční a bezpečnostní politika EU
· aktuální přehled


Mpř. L. Andrýsová poslancům připomněla, že každé dva týdny dostávají elektronickou poštou přehled SZBP. Po úvodních slovech stálých hostů bude prostor na dotazy. 

Mgr. Jaroslav Kurfürst, ředitel odboru SZBP Ministerstva zahraničních věcí se ve svém vystoupení zaměřil na počínající činnost ESVČ a na první úspěch ČR, kdy do seniorní pozice šéfky delegace EU v Iráku byla jmenována J. Hybášková. Dále pohovořil 
o neformálním setkání ministrů zahraničí Gymich, které se konalo v Maďarsku. Zmínil také problematiku OSN, kde sílí snaha EU o větší zastoupení ve Valném shromáždění a situaci v jižním sousedství EU. Informoval o datu zasedání Evropské rady, která se bude zabývat situací v Libyi, Tunisku a Egyptě a o již zavedených sankcích proti Kaddáfího režimu. Dalšími body výstupu byly blízkovýchodní mírový proces, lidskoprávní sankce proti Íránu 
a situace v západním Balkánu, především pak v Bosně a Hercegovině a Kosovu.

 
Ing. Mgr. Jan Němec, zástupce Parlamentního institutu pak doplnil informace k referendu o nezávislosti v jižním Súdánu, k Asociační dohodě se Srbskem, otázce vstupu Islandu do EU, justiční situací v Rusku a redefinici Evropské politiky sousedství především pak ve vztahu k Unii pro Středomoří. 


Mpř. J. Hamáček se zajímal, jakým způsobem došlo k nominaci J. Hybáškové do struktur ESVČ a jakou roli sehrálo MZV.


Řed. J. Kurfürst odpověděl, že šlo o iniciativu J. Hybáškové, kterou MZV velmi uvítalo. Jde o zkušenou a mediálně známou diplomatku, proto se MZV snažilo být co nejvíce nápomocno. 

18. Připomínky a podněty poslanců


V rámci tohoto bodu nevystoupil žádný člen výboru.

19. Vystoupení nových designovaných velvyslanců ČR


Před poslanci vystoupili se svými koncepcemi následující velvyslanci, jejichž životopisy a další podklady obdrželi poslanci elektronicky před jednáním výboru.

Ing. Pavel Vacek, pověřen funkcí vedoucího zastupitelského úřadu v hodnosti mimořádného 
a zplnomocněného velvyslance ČR v Bulharské republice, se sídlem v Sofii;

PaedDr. Hynek Kmoníček, pověřen funkcí vedoucího zastupitelského úřadu v hodnosti mimořádného a zplnomocněného velvyslance ČR v Australském svazu s přiakreditací v dalších zemích regionu, se sídlem v Cambeře.


Jelikož tento bod byl projednáván v uzavřeném režimu, nebyl z projednávání pořizován písemný, ani zvukový záznam.

Schůze skončila ve 13: 30 hodin.

/zapsala Veronika Cihelková, tajemnice ZAV/

 Lenka  A n d r ý s o v á, v. r.
   
            

David  V o d r á ž k a, v. r.

 ověřovatelka výboru



 
předseda výboru
