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 Parlament České republiky

POSLANECKÁ  SNĚMOVNA

2011

6. volební období

Z Á P I S

ze 16. schůze

výboru pro evropské záležitosti

konané dne 26. května 2011

Přítomni:
prezenční listina

Omluveni:
prezenční listina 

Hosté: 
prezenční listina 

Schůzi zahájil předseda výboru pro evropské záležitosti J. Bauer v 8.00 hod. Připomněl, že byla svolána na základě usnesení č. 96, které bylo přijato na 14. schůzi výboru konané dne 
26. dubna 2011. Poslanci schválili pořad schůze /hlasování 11-0-0 je zachyceno v příloze/. 
Schválení návrh pořadu 
1. Národní program reforem České republiky

1.
Národní program reforem České republiky



Př. J. Bauer přivítal vrchního ředitele Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády PhDr. Vojtěcha Bellinga, Ph.D., který přišel členy výboru informovat o Národním programu reforem ČR namísto omluveného premiéra.


V. Belling uvedl, že základem koordinace hospodářských politik členských států EU je Strategie EU 2020. Česká republika si v  Národním programu reforem vytýčila vlastní cíle v oblastech, které spadají do kompetence jednotlivých států. Do jednání o těchto cílech byli zapojeni také sociální partneři, zástupci obcí, vysokých škol, zaměstnavatelů i zaměstnanců, diskutovány byly i na zasedání pracovní skupiny tripartity. Dokument byl koncem dubna odeslán Evropské komisi.


Posl. V. Paggio se v rámci rozpravy zeptal, jestli vláda provádí vlastní analýzu ke koncepci dopravy vytvořené Ministerstvem dopravy. 


Řed. V. Belling uvedl, že vláda vychází z koncepce Ministerstva dopravy.



Posl. D. Váhalová sdělila, že není přesvědčena o tom, že nový zákon o úřadech práce pomůže ke splnění cíle vlády dosáhnout 75% zaměstnanosti žen a mužů.


Mpř. S. Markovou zajímalo, do jaké míry budou naplněny cíle v oblasti reformy zdravotnictví, když dosud neexistuje ve vládní koalici shoda, a jestli jsou tyto cíle závazné.


Mpř. J. Lobkowicz se zeptal, jestli při dosažení 75% zaměstnanosti se počítá s 25% nezaměstnaností.


Posl. J. Zemánek, který je také členem hospodářského výboru, konstatoval, že superkoncepci dopravy tento výbor pravděpodobně neschválí a nebude moci být základem Národního programu reforem.


Posl. H. Orgoníková informovala, že superkoncepce dopravy byla odmítnuta i v Hradci Králové.


Řed. V. Belling konstatoval, že Národní program reforem byl vytvořen ve spolupráci s odbornými gestory. V oblasti aktivní politiky zaměstnanosti je v dokumentu kladen důraz na zefektivnění zprostředkování práce pomocí úřadů práce. 


Na otázku mpř. S. Markové odpověděl, že se jedná o politický koncepční dokument, je tedy politickým závazkem vlády splnit cíle v něm stanovené. Konkrétní kroky k jejich dosažení budou doplněny koncepty jednotlivých resortů.


K otázce mpř. J. Lobkowicze řed. V. Belling uvedl, že zaměstnanost v ČR je v současné době ve věkové kategorii 20 – 64 let 70 %. Ostatní občané nejsou pouze nezaměstnaní, ale také ekonomicky neaktivní. 


Uvedl, že Národní program reforem neodkazuje na superkoncepci dopravy. Zahrnuje pouze oblasti dopravy, na kterých lze konstatovat obecnou shodu vlády.


Posl. D. Váhalová požádala o vysvětlení sdělení, že Národní program reforem je politickým závazkem, ale není klíčový. Dále ji zajímalo, proč v dokumentu není uvedeno, že by výplaty dávek měly být převedeny na úřady práce.


Př. J. Bauer se zeptal, jestli se k dokumentu měly možnost vyjádřit všechny skupiny obyvatel a jestli závazky zde uvedené přesahují toto volební období.


Řed. V. Belling odpověděl, že dokument obsahuje kroky, které vedou k naplnění cílů Strategie EU 2020. Podstatná bude dále shoda vládní koalice na cílech dalších koncepcí jednotlivých resortů.


Uvedl, že vláda akceptovala připomínky všech zainteresovaných skupin včetně odborů. Schůzky k jednotlivým kapitolám proběhly během ledna, v únoru se pak uskutečnila další jednání s experty. Následně probíhala diskuse k dokumentu jako celku, mimo jiné také na jednání tripartity.

Zpravodaj J. Bauer navrhl usnesení, kterým výbor pro evropské záležitosti bere na vědomí Národní program reforem České republiky. Poslanci souhlasili /usn. č. 97, hlasování 9-0-3/.

Schůze skončila v 9.00 hodin.
/zapsala Eva Hadravová/







Jaroslav Lobkowicz v. r.
        


Jan Bauer v. r.

ověřovatel výboru




předseda výboru

