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Z Á P I S

ze 6. schůze Kontrolního výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR,

 která se konala dne 19. listopadu 2010 

v budově Poslanecké sněmovny, Sněmovní 3, Praha 1, zasedací místnost č. 6

Pátek 19. listopadu 2010 

Přítomni: 
posl. M. Babák, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka, 

Omluveni: 
posl. Ing. P. Bendl, posl. Ing. V. Bohdalová, posl. prof. Ing. V. Cempírek, Ph.D., posl. Ing. F. Laudát, posl. Ing. H. Orgoníková, posl. Ing. V. Votava
Hosté: 

         dle prezenční listiny

Tuto schůzi řídil předseda výboru posl. JUDr. V. Filip. 

Předseda výboru posl. JUDr. V. Filip v úvodu přivítal přítomné poslance a hosty. Navrhl pořad jednání 6. schůze Kontrolního výboru dle pozvánky:

1. Informace o průběhu zavádění domácího vězení a aktuálním stavu zamezování nedovolené komunikace vězňů

2. Informace Ministerstva financí o postupu při kontrole čerpání finančních prostředků Evropské unie na nákup zdravotnických přístrojů

3. Informace ministra financí o aktuálním stavu zavádění Integrovaného informačního systému Státní pokladny 

4. Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce č. 09/14 – Majetek státu, se kterým je příslušné hospodařit Ministerstvo  zahraničních věcí

5. Kontrolní závěry Nejvyššího kontrolního úřadu – zrychlené projednávání 

6. Sdělení předsedy, různé

7. Návrh termínu a pořadu 7. schůze Kontrolního výboru.


Nikdo z přítomných poslanců nevznesl návrh na změnu, doplnění nebo vypuštění některého z bodů. Všichni přítomní poslanci souhlasili s navrženým pořadem ( 8 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, Ph.D., posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

1.

Informace o průběhu zavádění domácího vězení a aktuálním stavu zamezování nedovolené mobilní komunikace vězňů


S úvodním výkladem k tomuto bodu vystoupil 1. náměstek ministra spravedlnosti Mgr. J. Kubata. Uvedl, že na základě požadavku výboru byla zaslána předsedovi výboru písemná „Informace o aktuálním stavu řešení zamezení nedovolené komunikace vězňů“, „Informace o aktuální stavu zavádění Vězeňského informačního systému“ a „Aktuální údaje k výkonu trestu domácího vězení při zajišťování namátkové kontroly ze strany PMS ČR“.

Generální ředitel Vězeňské služby ČR plk. PhDr. J. Tregler uvedl, že je připraven zodpovědět všechny dotazy členů výboru. 
Se zpravodajskou zprávou vystoupil zpravodaj výboru posl. Mgr. J. Škárka. Mimo jiné uvedl, že dle jeho názoru trvá v hospodaření Vězeňské služby ČR vysoké riziko nehospodárného nakládání s finančními prostředky státu. Projekt zamezování nedovolené mobilní komunikace vězňů probíhal v rozporu se zákonem o veřejných zakázkách a tento systém je ve věznicích nefunkční. Státní rozpočet přišel o cca 16 mil. Kč. K výkonu trestu domácího vězení se zajímal o efektivitu tohoto systému, o nárůst pracovníků Probační a mediační služby.

Stanovisko k vystoupení zpravodaje přednesl 1. náměstek ministra spravedlnosti Mgr. J. Kubata, generální ředitel Vězeňské služby ČR plk. PhDr. J. Tregler a náměstek ministra spravedlnosti Mgr. F. Korbel, Ph.D.


V obecné rozpravě vystoupili: posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. MUDr. V. Němeček, posl. Mgr. J. Škárka a posl. RNDr. V. Koníček. 


Na obecnou rozpravu krátce reagoval 1. náměstek ministra spravedlnosti Mgr. J. Kubata, náměstek ministra spravedlnosti Mgr. F. Korbel, Ph.D.  a generální ředitel Vězeňské služby ČR plk. PhDr. J. Tregler.


V podrobné rozpravě zpravodaj výboru posl. Mgr. J. Škárka navrhl usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním výkladu 1. náměstka ministra spravedlnosti Mgr. Jana Kubaty, zpravodajské zprávě poslance Mgr. Jaroslava Škárky a po rozpravě 

I. konstatuje, že 

a) Vězeňská služba ČR nevyřešila zamezení nedovolené mobilní komunikace vězněných osob,

b) v hospodaření Vězeňské služby ČR existuje i nadále vysoké riziko nehospodárného, neefektivního a neúčelného nakládání s finančními prostředky státu;

II. ž á d á  ministra spravedlnosti, aby do 10. 12. 2010 předložil Kontrolnímu výboru:

a) audit řídících procesů Vězeňské služby ČR se zaměřením na regionální řízení a decentralizaci,

b) informaci o připravovaných změnách v řízení Vězeňské služby ČR v návaznosti na výsledky auditu,

c) zadávací dokumentaci, průběh výběrového řízení a uzavřenou smlouvu k zakázkám

-
pořízení detekčních rámů,

-
pořízení rentgenů zavazadel,

-
detekce mobilní komunikace,

-
pořízení radiostanic;

III.
zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesení seznámil ministra spravedlnosti.

S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 28 ( 8 ; 0 ; 1 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, Ph.D., posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.

Dále zpravodaj výboru posl. Mgr. J. Škárka navrhl usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním výkladu náměstka ministra spravedlnosti Mgr. Františka Korbela, Ph.D., zpravodajské zprávě poslance Mgr. Jaroslava Škárky a po rozpravě 

I.
konstatuje, že Ministerstvo spravedlnosti dostatečně nepřipravilo a nezajistilo postup zavedení výkonu trestu domácího vězení;

II.
ž á d á  ministra spravedlnosti, aby do 10. 1. 2011 předložil Kontrolnímu výboru:

a) koncepci výkonu trestu domácího vězení,

b) harmonogram zavádění a zajištění trestu domácího vězení,

c) technickoekonomickou analýzu, která byla podkladem pro rozhodování o způsobu a technickém řešení monitoringu odsouzených v rámci trestu domácího vězení;

III.
zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil ministra spravedlnosti.

S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 29 ( 9 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 1/.
2.

Informace Ministerstva financí o postupu při kontrole čerpání finančních prostředků 

Evropské unie na nákup zdravotnických přístrojů


S úvodním výkladem k tomuto bodu vystoupil náměstek ministra financí Mgr. Z. Zajíček. Nejdříve omluvil z jednání Kontrolního výboru ministra financí a náměstka MUDr. M. Bartáka. Dále uvedl, že Ministerstvo financí kauze Krajská zdravotní a.s. věnuje velkou pozornost. Ministerstvo financí již v září 2009 informovalo Úřad regionální rady regionu soudržnost Severozápad o tom, že výdaje týkající se předmětných projektů Krajské zdravotní a.s. nepovažuje MF za způsobilé a až do vyřešení nebudou projekty refundovány. Úřad regionální rady informoval MF, že k žádnému pochybení Krajské zdravotní a.s. nedošlo. MF se s tímto konstatováním nespokojilo a zahájilo mimořádný audit Ministerstva financí na Úřadu regionální rady a zároveň byl zadán mimořádný audit, který provádí MF se společností Deloitte Advisory s.r.o. se zaměřením na účelnost a cenovou přiměřenost vybraných přístrojů. V současné době se zpracovávají závěrečné zprávy, po odsouhlasení ministrem financí jsou připraveni tyto závěrečné zprávy předložit členům výboru. V závěru svého vystoupení požádal náměstek ministra financí Mgr. Z. Zajíček členy výboru o přerušení projednávání tohoto bodu minimálně do prosince, aby mohly být členům doručeny závěry z předmětných auditů.

Se zpravodajskou zprávou vystoupil zpravodaj výboru posl. MUDr. V. Němeček, MBA. 


V obecné rozpravě vystoupili: posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. MUDr. V. Němeček, MBA a posl. RNDr. V. Koníček.


Na vystoupení v obecné rozpravě reagovali: náměstek ministra financí Mgr. Z. Zajíček a ředitel odboru Auditní orgán – Centrální harmonizační jednotka Ministerstva financí Ing. V. Štraser.

V podrobné rozpravě zpravodaj výboru posl. MUDr. V. Němeček, MBA navrhl usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním výkladu náměstka ministra financí Mgr. Zdeňka Zajíčka, zpravodajské zprávě poslance MUDr. Víta Němečka, MBA a po rozpravě 

I.
bere na vědomí informaci Ministerstva financí o postupu při kontrole čerpání finančních prostředků Evropské unie na nákup zdravotnických přístrojů;

II.
konstatuje, že při nákupu zdravotnických přístrojů nadále existuje vysoké riziko nehospodárného nakládání s finančními prostředky Evropské unie a státního rozpočtu České republiky;

III. konstatuje, že existuje riziko z prodlení, potvrdí-li se nehospodárné nákupy zdravotnických přístrojů;

IV. žádá ministra financí, aby do 30. 1. 2011 předložil Kontrolnímu výboru zpracované audity nákupů zdravotnických přístrojů a vyhodnocení těchto auditů ze strany Ministerstva financí včetně návrhu opatření;

V. přerušuje projednávání tohoto bodu;
VI. zmocňuje předsedu výboru, aby požádal ministra pro místní rozvoj o zapracování následujícího ustanovení do novely zákona o zadávání veřejných zakázek ve smyslu: „Zadavatel je povinen při přípravě a realizaci veřejné zakázky i v průběhu soutěže chovat se vždy účelně, efektivně a hospodárně.“;

VII.
zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil ministra financí a ministra pro místní rozvoj.
S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 30 ( 9 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 2/.
3.

Informace ministra financí o aktuálním stavu zavádění Integrovaného informačního systému Státní pokladny


S úvodním výkladem k tomuto bodu vystoupil náměstek ministra financí Mgr. Z. Zajíček, který byl ministrem financí pověřen jeho zastupováním na jednání výboru. 

Se zpravodajskou zprávou vystoupil zpravodaj výboru posl. RNDr. V. Koníček. 


V obecné rozpravě vystoupili: posl. JUDr. V. Filip, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. RNDr. V. Koníček, posl. L. Kohoutová.


Na obecnou rozpravu reagovali: náměstek ministra financí Mgr. Z. Zajíček a ředitel odboru Financování územních rozpočtů a programového financování J. Zikl.
V podrobné rozpravě zpravodaj výboru posl. RNDr. V. Koníček navrhl usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním výkladu náměstka ministra financí Mgr. Zdeňka Zajíčka, zpravodajské zprávě poslance RNDr. Vladimíra Koníčka a po rozpravě 

I.
přerušuje projednávání tohoto bodu;

II. žádá ministra financí, aby předložil Kontrolnímu výboru:

a) do 15. 12. 2010 harmonogram vydávání českých účetních standardů,

b) do 15. 1. 2011 harmonogram další realizace Integrovaného informačního systému Státní pokladny;
III. zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil ministra financí.

S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 31 ( 7 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 2/.
4.

Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce č. 09/14 – Majetek státu, se kterým je příslušné hospodařit Ministerstvo zahraničních věcí

S úvodním výkladem vystoupil prezident Nejvyššího kontrolního úřadu F. Dohnal. Uvedl, že cílem kontroly bylo prověřit hospodaření a nakládání s dlouhodobým hmotným majetkem, se kterým je příslušné hospodařit Ministerstvo zahraničních věcí, zejména nabývání majetku a plnění základních povinností při hospodaření s majetkem státu. Kontrolovaným obdobím byly roky 2007 a 2008, v případě věcných souvislostí i předchozí období a období do ukončení kontroly. Kontrolovanou osobou bylo Ministerstvo  zahraničních věcí. Kontrolní akci řídil a kontrolní závěr vypracoval člen NKÚ Ing. A. Macháček. Vláda tento kontrolní závěr projednala dne 7. 6. 2010 a přijala usnesení, ve kterém uložila ministrovi zahraničních věcí realizovat nápravná opatření k odstranění nedostatků uvedených v kontrolním závěru a informovat vládu do 1. 3. 2011 o výsledcích přijatých nápravných opatření. NKÚ tato nápravná opatření považuje za dostatečná.


Za kontrolované osoby vystoupili: generální sekretář Ministerstva zahraničních věcí Ing. J. Plíšek. 

Se zpravodajskou zprávou vystoupil zpravodaj výboru posl. RNDr. V. Koníček. 

V obecné rozpravě vystoupili: posl. L. Kohoutová, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. JUDr. V. Filip a posl. RNDr. V. Koníček.

Na vznesené dotazy odpověděli: generální sekretář Ministerstva zahraničních věcí Ing. J. Plíšek a prezident Nejvyššího kontrolního úřadu Ing. F. Dohnal. 
V podrobné rozpravě zpravodaj výboru posl. RNDr. V. Koníček navrhl usnesení následujícího znění:
Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po úvodním výkladu prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu Ing. Františka Dohnala, stanovisku generálního sekretáře Ministerstva zahraničních věcí Ing. Jaromíra Plíška, zpravodajské zprávě poslance RNDr. Vladimíra Koníčka a po rozpravě 

I.
přerušuje projednávání tohoto bodu; 
II. žádá ministra zahraničních věcí, aby do 15. 12. 2010 předložil Kontrolnímu výboru koncepci využití České národní budovy v New Yorku;

III. žádá ministra financí, aby do 15. 12. 2010 předložil Kontrolnímu výboru termíny schválení dokumentací všech programů programového financování za roky 2006 až 2011;
IV. zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil ministra zahraničních věcí, ministra financí a prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu.

S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 32 ( 9 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 2/.
5.

Kontrolní závěry Nejvyššího kontrolního úřadu – zrychlené projednávání

5.1. Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu  z kontrolní akce č. 09/13 – Majetek státu, se kterým je příslušné hospodařit Ministerstvo financí

Zpravodaj výboru posl. Mgr. R. Sklenák doporučil výboru tento kontrolní závěr projednávat v tzv. zkráceném projednávání, tzn. bez účasti zástupců Nejvyššího kontrolního úřadu a kontrolovaných osob. Dále ve své zpravodajské zprávě uvedl, že cílem kontroly bylo prověřit u Ministerstva financí hospodaření s nemovitým majetkem včetně souvisejících peněžních prostředků  a finančních transakcí a přezkoumat vnitřní kontrolní systém v této oblasti. Kontrolovaným obdobím byl rok 2008 a v případě věcných souvislostí i období předchozí a následující. Kontrolovanou osobou bylo Ministerstvo financí. Kontrolní akci řídila a kontrolní závěr vypracovala členka NKÚ Ing. J. Steidlová. 


V obecné rozpravě nikdo z přítomných poslanců a poslankyň nevystoupil. 
V podrobné rozpravě zpravodaj výboru posl. Mgr. R. Sklenák navrhl usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po zpravodajské zprávě poslance Mgr. Romana Sklenáka a po rozpravě

I. bere na vědomí 
a) Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce č. 09/13 – Majetek státu, se kterým je příslušné hospodařit Ministerstvo financí (dále jen „Kontrolní závěr č. 09/13“),

b) Stanovisko Ministerstva financí ke Kontrolnímu závěru č. 09/13, obsažené v části III materiálu vlády č.j. 325/10;

II. zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu.

S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 33 ( 7 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák /viz příloha zápisu č. 1, str. 3/.

5.2. Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu  z kontrolní akce č. 07/20 – Majetek státu, k němuž má právo hospodaření Česká pošta


Zpravodaj výboru posl. Mgr. R. Sklenák doporučil tento kontrolní závěr projednávat v tzv. zkráceném projednávání, tzn. bez účasti zástupců Nejvyššího kontrolního úřadu a kontrolovaných osob. Dále ve své zpravodajské zprávě uvedl, že cílem kontroly bylo prověřit hospodaření s majetkem státu, k němuž má právo hospodařit státní podnik Česká pošta. Kontrolováno bylo období od roku 2005 do 30. června 2007, v případě věcných souvislostí i období navazující. Kontrolovanou osobou byla Česká pošta, státní podnik. Kontrolní akci řídil a kontrolní závěr vypracoval člen NKÚ Ing. J. Adámek.


V obecné rozpravě nikdo z přítomných poslanců nevystoupil. 

V podrobné rozpravě zpravodaj výboru posl. Mgr. R. Sklenák navrhl usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po zpravodajské zprávě poslance Mgr. Romana Sklenáka a po rozpravě

I. bere na vědomí 
c) Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu z kontrolní akce č. 07/20 – Majetek státu, k němuž má právo hospodařit Česká pošta (dále jen „Kontrolní závěr č. 07/20“),

d) Stanovisko Ministerstva vnitra a podniku Česká pošta, s.p., ke Kontrolnímu závěru č. 07/20, obsažené v části IV materiálu vlády č.j. 1748/08,

e) Stanovisko Ministerstva kultury ke Kontrolnímu závěru č. 07/20, obsažené v části IV materiálu vlády č.j. 1748/08;

II.

zmocňuje předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu.
S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 34 ( 8 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 3/.

6. 

Sdělení předsedy, různé 


Předseda výboru posl. JUDr. V. Filip v rámci tohoto bodu informoval členy výboru o tom,  že:


Předseda výboru posl JUDr. V. Filip navrhl přijmout usnesení následujícího znění:

Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

I.
ž á d á  v souladu s § 30 odst. 2 zákona č. 166/1993 Sb., o Nejvyšším kontrolním úřadu, ve znění pozdějších předpisů, prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu, aby v souvislosti s projednáváním kontrolních závěrů Nejvyššího kontrolního úřadu byly určeným poslancům na jejich vyžádání zasílány kontrolní protokoly, které byly podkladem pro zpracování kontrolních závěrů;

II.
z m o c ň u j e  předsedu výboru, aby s tímto usnesením seznámil prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu.
S takto navrženým usnesením byl vysloven souhlas a bylo přijato usnesení č. 35 ( 9 ; 0 ; 0 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka /viz příloha zápisu č. 1, str. 3/.

7.

Návrh termínu a pořadu 7. schůze Kontrolního výboru

Předseda výboru posl. JUDr. V. Filip navrhl, aby se 7. schůze Kontrolního výboru konala v úterý 23. listopadu 2010 od 17.30 hodin v Poslanecké sněmovně s tímto programem: 

1. Návrh rozpočtu kapitoly 381 – Nejvyšší kontrolní úřad na rok 2011 – pokračování (přerušeno na 5. schůzi Kontrolního výboru)

2. Návrh prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu na nového člena Nejvyššího kontrolního úřadu

3. Sdělení předsedy, různé 

4. Návrh termínu a pořadu 8. schůze Kontrolního výboru.

S takto navrženým termínem a pořadem 7. schůze Kontrolního výboru byl vysloven souhlas, viz přijaté usnesení č. 36 ( 8 ; 0 ; 1 ). Hlasování se zúčastnili: posl. M. Babák, posl. JUDr. V. Filip, posl. Mgr. Z. Horníková, posl. L. Kohoutová, posl. RNDr. V. Koníček, posl. MUDr. V. Němeček, MBA, posl. J. Schejbalová, posl. Mgr. R. Sklenák, posl. Mgr. J. Škárka (viz příloha zápisu č. 1, str. 4).
Předseda výboru JUDr. V. Filip poděkoval všem přítomným za spolupráci a ukončil šestou schůzi Kontrolního výboru.

Schůze výboru byla ukončena ve 13.15 hodin.

Zapsala: Ing. M. Hálková – tajemnice výboru

Mgr. Zdeňka Horníková v.r.
JUDr. Vojtěch Filip v.r.

místopředsedkyně – ověřovatelka  Kontrolního výboru
předseda 

Kontrolního výboru
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