1
2

Parlament České republiky

POSLANECKÁ  SNĚMOVNA

2011

6. volební období

Z Á P I S

z 2. schůze

podvýboru pro regionální a přeshraniční spolupráci

konané ve čtvrtek 8. září 2011

Přítomni:
prezenční listina

Omluveni:
prezenční listina 

Schůzi zahájila předsedkyně podvýboru D. Váhalová v 8.30 hod. Konstatovala, že tato schůze podvýboru bude organizačně-informační, čemuž odpovídá i navržený pořad schůze. Poslankyně a poslanci jej poté beze změn schválili /hlasování 3-0-0/. 

Pořad schůze:

1. Sdělení předsedkyně 


2. Různé

K bodu č. 1

Př. D. Váhalová představila svůj návrh třídenní výjezdní schůze, která by se měla uskutečnit v Moravskoslezském kraji. Náplní navržené výjezdní schůze by byly nejenom ukázky výsledků přeshraniční spolupráce v ostravském regionu, ale také prezentace dalších významných projektů spolufinancovaných ze zdrojů EU, a v neposlední řadě rovněž jednání s nejvyššími představiteli Moravskoslezského kraje. Na základě tohoto širšího záběru bylo dohodnuto, že zamýšlená výjední schůze bude koncipována jako společná výjezdní schůze výboru pro evropské záležitosti a podvýboru pro regionální a přeshraniční spolupráci. 

Př. D. Váhalová dále navrhla, aby se výjezdní schůze uskutečnila pokud možno do konce letošního roku. V rámci následné rozpravy byly diskutovány potenciálně možné termíny, spadající zejména do druhé poloviny měsíce listopadu. Konkrétní datum však bude moci být stanoven až po vyjasnění situace ve vztahu k plánovaným aktivitám VEZ, které spadají do stejného období. 

K bodu č. 2


V rámci tohoto bodu nevystoupil žádný z členů podvýboru. 

K návrhu pořadu a termínu 3. schůze podvýboru poté bylo přijato usnesení pověřující předsedkyni k její přípravě, stanovení termínu a svolání /usn. č. 3, hlasování 3-0-0/.

Schůze skončila v 9.00 hod.
/zapsala Lenka Mozgová/

Jan Bauer v. r.





Dana Váhalová v. r.

ověřovatel podvýboru


                 
předsedkyně podvýboru
