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Invazivní meningokoková onemocnění jsou velmi závažná. Mají rychlý průběh, v mnoha případech způsobí nemocnému těžké poškození zdraví, v některých případech i smrt. Postihují nejčastěji kojence a adolescenty. Mezi odborníky panuje shoda, že je zapotřebí onemocnění meningokokem předcházet. Ministerstvo zdravotnictví nyní řeší, zda a v jakém rozsahu bude možné zajistit hrazení očkování proti meningokokovým infekcím. 
Meningokokové onemocnění ve většině případů postihuje lidi, kteří jinak nemají žádné zdravotní problémy. Šíří se kapénkovou infekcí a mohou ji přenášet i lidé, u kterých se nijak neprojeví. Zpočátku má nespecifické příznaky jako je horečka nebo malátnost. Nemocní i lékaři, na které se obrátí, si mohou myslet, že jde o jinou nemoc, například chřipku. Pro záchranu pacienta je přitom zásadní včasné podání antibiotik. Pokud se s léčbou nezačne včas, tedy během několika hodin, hrozí pacientovi velice těžké zdravotní následky. Může ztratit zrak či sluch, v důsledku sepse může přijít o končetiny. 
Státní zdravotní ústav registroval v loňském roce necelých šest desítek případů meningokokové infekce napříč těmito skupinami, přičemž většina nemocných onemocněla typem B nebo C. 
„Blíží se světový den meningitid a já jsem ráda, že se tomuto tématu dostává pozornost. Průběh onemocnění je strašně rychlý. Během jednoho dne se vám úplně převrátí život, a i když přežijete, jako já, můžete si odnést těžké zdravotní následky,“ říká poslankyně Andrea Brzobohatá, která kvůli onemocnění meningokokem přišla o obě nohy. 
„Máme dostupné očkování proti meningokoku ve dvou různých vakcínách. Jedna chrání před meningokokem B a druhá proti zbývajícím séroskupinám A, C, W, Y. Myslím si, že vzhledem k závažnosti onemocnění musíme tato očkování dát lidem k dispozici. Jsem velmi ráda, že se v této oblasti daří spolupráce s vedením Ministerstva zdravotnictví a v krátké době bychom mohli dosáhnout dohody ohledně prevence pro obě rizikové skupiny tedy teenagery a kojence,“ říká předsedkyně výboru pro zdravotnictví Poslanecké sněmovny prof. Věra Adámková. 
 „Úmrtnost a riziko vážných trvalých následků jsou důvodem, proč ministerstvo zdravotnictví vážně uvažuje o tom, že očkování bude hrazené,“ říká náměstek ministra zdravotnictví a předseda České vakcinologické společnosti prof. Roman Prymula. Aktuálně ministerstvo vyhodnocuje odborná doporučení volající po zavedení hrazeného očkování pro obě rizikové skupiny, tj. kohortu kojenců a dále skupinu adolescentů s ohledem ekonomické možnosti systému zdravotního pojištění. 





