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USNESENÍ

hospodářského výboru 

z 5. schůze

konané dne 9. listopadu 2006

k vládnímu návrhu Státního rozpočtu na rok 2007

 – kapitola 375 – Státní úřad pro jadernou bezpečnost

Hospodářský výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR po vyslechnutí úvodního slova předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost Ing. Dany Drábové, Ph.D., přednesené zpravodajské zprávy poslance Ing. Karla Korytáře a po obecné a podrobné rozpravě

I. Doporučuje  Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR, aby návrh Státního rozpočtu na rok 2007, kapitola 375 – Státní úřad pro jadernou bezpečnost  schválila ve výši příjmů 1 000 tis. Kč, ve výši výdajů 383 504 tis. Kč, z toho výdaje na financování programů reprodukce majetku 73 950 tis. Kč.

II.
Doporučuje Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky vzhledem k dynamickému vývoji prostředí v oblasti kompetencí SÚJB posílit výdaje o 14 110 tis. Kč z kapitoly 398 – VPS – položka Vládní rozpočtová rezerva nebo z kapitoly Operace státních finančních aktiv nebo z kapitoly Státní dluh. 

III.
Zmocňuje zpravodaje výboru, aby s tímto usnesením vystoupil na jednání rozpočtového výboru a zpravodajů výborů Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR             a přednesl zprávu o výsledcích projednávání této kapitoly vládního návrhu zákona státního rozpočtu v hospodářském výboru.

Cyril Zapletal, v. r.



    Ing. Karel Korytář, v. r.

   ověřovatel výboru




            zpravodaj výboru 

Mgr. Oldřich Vojíř, Ph.D., v. r.

předseda výboru

