Parlament České republiky

POSLANECKÁ SNĚMOVNA
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5. volební období

49

USNESENÍ

hospodářského výboru 

ze 6. schůze

konané dne 7. prosince 2006

ke změně specifických ukazatelů rozpočtu v kapitole SÚJB v roce 2006

Hospodářský výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 

I. bere na vědomí informaci o způsobu zajištění a financování investic v kapitole 375 – SÚJB a o potřebě upravit s tím související specifické ukazatele rozpočtu kapitoly na rok 2006;

II. souhlasí s navrhovanou úpravou specifických ukazatelů v rozpočtu kapitoly 375 – SÚJB na rok 2006 s převodem rozpočtu kapitálových výdajů ve výši 12 755 tis. Kč ve prospěch zřízené organizační složky státu Státní ústav radiační ochrany;

III. konstatuje,
· že rozpočtová opatření doprovázející popsaný princip realizace programového financování investic nemají negativní rozpočtový dopad v základních ukazatelích rozpočtu kapitoly 375 – SÚJB a nepředstavují řešení nezajištěných potřeb kapitoly;

· že zajišťují plynulost realizování reprodukce majetku ve správě SÚJB, včetně nezbytných výběrových řízení a plnění souvisejících smluvních závazků;

IV. pověřuje předsedu výboru, aby předložil toto usnesení předsedovi Poslanecké        sněmovny Parlamentu ČR;

V. zmocňuje zpravodaje kapitoly 375 – Státní úřad pro jadernou bezpečnost – Karla Korytáře, aby v rámci 2. čtení předložil uvedenou změnu na plénu Poslanecké sněmovny, případně projednal tuto změnu v rozpočtovém výboru.

   Cyril  Z a p l e t a l



               Mgr. Oldřich  V o j í ř, Ph. D.

    ověřovatel výboru




              předseda výboru

