
Senátní návrh

ZÁKON
ze dne ……2014,
kterým se mění zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů

Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky:
Čl. I

V § 78 odst. 4 písmeno b) zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 320/2002 Sb., zákona č. 188/2004 Sb. a zákona 
č. 169/2013 Sb., se za slova „v právních předpisech“ vkládají slova „nebo poruší zákaz výkupu odpadů stanovených prováděcím právním předpisem od fyzických osob“.

Čl. II

Přechodné ustanovení

Správní řízení podle § 78 odst. 4 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, která nebyla pravomocně skončena před nabytím účinnosti tohoto zákona, se dokončí podle dosavadních právních předpisů.   

Čl. III

Účinnost

Tento zákon nabývá účinnosti prvním dnem druhého kalendářního měsíce následujícího po dni jeho vyhlášení.

Důvodová zpráva
I. Obecná část
Zhodnocení platného právního stavu a vysvětlení potřebnosti navrhované úpravy
V současné době, podle § 14 odst. 1 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně dalších zákonů (dále jen „zákon o odpadech“), lze zařízení k výkupu odpadů provozovat pouze na základě rozhodnutí krajského úřadu, vydaného v přenesené působnosti, kterému je ve správním řízení udělen souhlas k provozování tohoto zařízení, a s jeho provozním řádem. Správní řízení zahajuje příslušný krajský úřad na žádost žadatele, kterým může být právnická osoba nebo fyzická osoba oprávněná k podnikání.

Požadavek na posouzení žádosti o udělení souhlasu s výkonem činnosti podle § 78 odst. 3 zákona o odpadech, kdy krajský úřad zkoumá, nakolik žadatel dostál povinnostem, vyplývajícím ze zákona o odpadech, jeho prováděcích předpisů a zda je záměr v souladu se závaznými částmi řešení plánu odpadového hospodářství kraje a plánu odpadového hospodářství České republiky, je povětšinou plněn velmi formálně. Celkové zhodnocení se často omezuje jen na pouhé konstatování, že bylo zkoumáno, nakolik žadatel dostál svým povinnostem vyplývajícím z uvedených předpisů.

Dlouholeté zkušenosti přitom dokazují, že výkup odpadů je úzce spojen s trestnou činností řady osob, jež se na výkupu podílejí. Osoby, které předávají kovové odpady, se nezřídka při získávání kovových předmětů dopouštějí mnoha trestných činů, např. krádeže, poškození cizí věci, ohrožení provozu obecně prospěšného zařízení. Při důsledné aplikaci trestního zákona by měly orgány činné v trestním řízení stíhat osoby, které vykupují kovový odpad zakázaný vyhláškou. Je však faktem, že k důslednému uplatňování trestněprávní odpovědnosti nedochází a rozsah trestné činnosti v dané oblasti neklesá. Statistiky Policie ČR prokazují, že po krátkodobém poklesu počtu trestných činů, které byly spáchány v souvislosti s nakládáním s barevnými kovy, došlo k více než dvojnásobnému nárůstu této trestné činnosti v letech 2010 a 2011 (viz Přílohy k důvodové zprávě).
Platná právní úprava obsažená v zákoně o odpadech stanoví pravidla pro výkup kovových odpadů, která mají zamezit páchání trestné činnosti, např. identifikovat odebírané nebo vykupované odpady a osoby, od kterých byly vykoupeny věci jako odpady, zákaz odebírat určité druhy odpadů od fyzických osob, zákaz poskytovat za určité druhy odpadů úplatu v hotovosti apod. Praxe však ukázala, že tato právní úprava upravující zásady výkupu kovových odpadů je nedostatečná z hlediska ochrany proti krádežím veřejně prospěšných zařízení a poškozování kovových předmětů.

Neúčinnost dosavadních zákazů a omezení, které s ohledem na poměrně vysokou cenu železa a barevných kovů nejsou s to zabránit kriminalitě spočívající zejména v krádežích kovových předmětů za účelem jejich zpeněžení jakožto kovového odpadu, vyvolává potřebu změny současné právní úpravy.

Navrhuje se proto zpřísnění sankce pro provozovatele zařízení ke sběru nebo výkupu odpadů v případě, že v jeho zařízení bude porušen zákaz výkupu odpadů stanovených prováděcím právním předpisem od fyzických osob, a to v podobě zrušení vydaného povolení k provozování činnosti. 
Zhodnocení souladu návrhu zákona s ústavním pořádkem
Návrh zákona je v souladu s ústavním pořádkem České republiky.
Zhodnocení souladu návrhu zákona s právem Evropské unie a s mezinárodními smlouvami
Navrhovaná právní úprava je v souladu s právem Evropské unie a s mezinárodními smlouvami, kterými je Česká republika vázána. 
Předpokládaný hospodářský a finanční dopad navrhované právní úpravy na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty České republiky
Předložený návrh zákona nevyvolává negativní dopad na státní rozpočet ani na rozpočty krajů a obcí.

Předpokládané sociální dopady, dopady na rovnost mužů a žen
Z navrhované právní úpravy nevyplývají žádné sociální dopady ani dopady na rovnost mužů a žen.
II. Zvláštní část
K čl. I
Rozšiřují se stávající podmínky, za kterých je krajský úřad oprávněn zrušit nebo změnit jím vydaný souhlas s provozováním zařízení k využívání, odstraňování sběru nebo výkupu odpadů. Navrhuje se, aby vydaný souhlas byl zrušen v případě, že provozovatel porušil zákaz výkupu odpadů stanovených prováděcím právním předpisem od fyzické osoby. Nově tedy bude postačovat jen jednorázové porušení takové povinnosti a nikoliv, jako dosud, jeho opakování. 

V současné době se uvedený zákaz výkupu odpadů ve smyslu platného znění vyhlášky 
č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady vztahuje především na odpady mající povahu uměleckého díla, pietního nebo bohoslužebného předmětu a obecně prospěšného zařízení nebo jejich částí.  
K čl. II
K vyloučení případných nejasností se navrhuje výslovně zakotvit pravidlo, že řízení zahájená a pravomocně neskončená do dne nabytí účinnosti navrhovaného zákona budou pokračovat podle dosavadních právních předpisů.

K čl. III
Z důvodu naléhavosti daného problému je potřeba zajistit co nejvčasnější nabytí účinnosti zákona. Proto se navrhuje, aby předmětná novela zákona o odpadech nabyla účinnosti patnáctým dnem ode dne vyhlášení ve Sbírce zákonů.
Přílohy k důvodové zprávě
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V Praze dne 19. března 2014

Milan Štěch, v. r.

předseda Senátu
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