KONFERENCE U PŘÍLEŽITOSTI MEZINÁRODNÍHO DNE ŽEN S TÉMATEM NÁSILÍ NA ŽENÁCH

Dne 16. března 2010 se předsedkyně SKRP Soňa Marková a poslankyně Marcela Mertinová zúčastnily konference u příležitosti Mezinárodního dne žen s tématem násilí na ženách.


Úvodní slovo přednesl předseda Evropského parlamentu Jerzy Buzek, diskuzi moderovala předsedkyně Výboru pro rovnost žen Evropského parlamentu (FEMM), Eva Britt-Swenson. 

Nejprve vystoupila španělská ministryně pro rovné příležitosti Bibiana Aído Almagro, která pojala rovnost jako významný cíl, který se musí odrážet ve všech politikách EU. Dále B. A. Almargo bilancovala Pekingský program (některé země ještě tento protokol nepodepsaly), zmínila, že španělské předsednictví na  jednání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (EPSCO) dne 8. března 2010 formulovalo návrhy závěry Rady k tématu „Vymýcení násilí na ženách v EU“. Cílem závěrů je především zajistit efektivnější spolupráci mezi členskými státy, zlepšit koordinaci jejich činností a umožnit sběr srovnatelných dat a jejich vyhodnocování na úrovni EU. Španělská ministryně rovněž zmínila úsilí španělského předsednictví (ES PRES) iniciovat vznik Evropského monitorovacího střediska pro páchání násilí na ženách, které by mělo tuto problematiku zviditelnit, aby se o ní začalo diskutovat. Kromě střediska se také ES PRES zasazuje o vytvoření závazné směrnice pro potírání násilí na ženách. Závěrem ministryně navrhla, aby Evropská komise vyhlásila „Rok proti násilí páchaného na ženách“.

Místopředsedkyně Evropské komise, Viviane Reding, do jejíž kompetence spadají otázky rovnosti žen a mužů, nejdříve připomněla, že uplynulo již 100 let od prvního Mezinárodního dne žen. V této souvislosti představila nové aktivity svého resortu nejen v oblasti legislativy:


tzv. Ženská charta – deklarace 27 komisařů
 Evropské komise dbát na hledisko genderové rovnosti ve svých agendách. Charta seskupuje závazky k prosazování rovnosti žen a mužů do pěti priorit: ekonomická nezávislost, stejná odměna za stejnou práci, rovnost v rozhodovacích procesech, důstojnost, integrita a násilí založené na pohlaví a rovnost mužů a žen mimo EU;

Studie o škodlivých praktikách (ženská obřízka, sňatky z donucení atd.) – bude publikována v dubnu;

Strategie prosazování genderové rovnosti v EU pro období 2010 – 2015 – bude publikována v září;

Konference u příležitosti mezinárodního dne boje proti násilí na ženách (25. listopad).

V. Reding rovněž ve svém projevu zmínila zřízení celoevropské telefonní linky 
č. 116 pro pomoc obětem domácího násilí. Je však třeba, aby v této věci národní státy postupovaly koordinovaně (přesvědčit vlády, aby linku prosadily do praxe, musí existovat infrastruktura za čísledm – odborníci, psychologové atd.).


Dalším vystupujícím byl bulharský investigativní novinář Martin Karbovski, který přiblížil případy žen, jež byly v Bulharsku polity kyselinou. Za posledních deset let, bylo takto zaútočeno na 24 žen, nikdo však nebyl dostižen ani potrestán; byť se do věci vložil předseda vlády, vyšetřování je stále pomalé. Novinář uvedl, že násilí vůči ženám je běžnou součástí rodinných vztahů v Bulharsku, a poukázal také na rozdílné vnímání násilí v různých zemích EU (viz Francie, kde se projednává návrh zákona, který má zabránit fyzickému trestání dětí). 

Ředitel Agentury pro základní lidská práva, Morten Kjaerum, uvedl, že 45 % žen v EU bylo někdy vystaveno násilí ze strany mužů. Zdůraznil právo žen na důstojnost, fyzickou integritu a rovnost, což vyplývá i ze Smlouvy o EU. Připustil, že současná EU je na poli ochrany proti násilí skládačkou právních úprav a jednotlivé země i regiony se v míře ochrany výrazně odlišují. Oběti tedy nemají rovnou a stejnou ochranu v této oblasti a na toto se musí EU zaměřit. Je tedy třeba zvolit cestu „společného evropského postupu“. Závěrem uvedl, že Agentura pro základní lidská práva má pro rok 2011 v plánu provést celoevropský výzkum ohledně násilí na ženách. Cílem je získat srovnatelné údaje ze všech 27 zemí EU. 

zapsala Kristýna Kusáková

� V současnosti ze 27 postů Evropské komise je jich  9 obsazeno ženami (pro období 2010 – 2014):


Catherine Ashton (Velká Británie), místopředsedkyně EK, vysoká představitelka pro oblast zahraničních věcí a bezpečnostní politiky 


Viviane Reding (Lucembursko), místopředsedkyně EK, komisařka pro justici, zákl. lidská práva �a občanství


Neelie Kroes (Holandsko), místopředsedkyně EK, komisařka pro digitální agendu


Androula Vassiliou (Kypr), komisařka pro vzdělání, kulturu, mnohojazyčnost a mládež


Máire Geoghegan-Quinn (Irsko), komisařka pro výzkum a inovace


Maria Damanaki (Řecko), komisařka pro rybolov a námořní věci


Kristalina Georgieva (Bulharsko), komisařka pro mezinárodní spolupráci, humanitární pomoc a krizové situace


Connie Hedegaard (Dánsko), komisařka pro klimatické změny


Cecilia Malmström (Švédsko), komisařka pro vnitřní věci











