Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR

IV. volební období 

výbor pro obranu a bezpečnost

podvýbor pro integrovaný záchranný systém

Z Á P I S

z 1. jednání podvýboru pro integrovaný záchranný systém
které se konalo

dne 6.11. 2002

v budově Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, Sněmovní 4,

místnost B 316 od  8 hodin    

P ř í t o m n i :

Poslanci:  
Karel Černý, M. Patera, M. Titz, Vlad. Říha, Vlast. Dlab, L. Mlčák

Omluveni:
K. Šplíchal,  M. Emmerová

Hosté:
gen. Miroslav Štěpán, Jan Žižka

P r o g r a m :


Pan předseda Karel Černý všechny přivítal  a požádal přítomné poslance o návrhy na místopředsedu podvýboru. Pan poslanec Mlčák navrhl pana poslance Vlastimila Dlaba. Pan poslanec Dlab byl schválen všemi přítomnými poslanci za místopředsedu podvýboru.


Poté pan předseda požádal pana gen. M. Štěpána o úvodní zprávu o letošních povodních a o témata, kterými by se měl podvýbor IZS zabývat v tomto volebním období.


Pan gen. Štěpán doporučoval, aby se podvýbor scházel cca 3x ročně. Dnešní schůzku považuje za úvodní.


Zároveň navrhl témata, kterými by se měl podvýbor zabývat:

1) Jedná se o zákon o zdravotní péči, zejména o očkování. Upozornil, že je nutná prevence očkování , nikoliv očkovat až v době, kdy nastanou povodně či jiné katastrofy. Zároveň předvídá, že se k tomu problému rozvine široká diskuse, zejména od těch organizací či sdružení, která by chtěla povinně očkovat celou populaci. Pan gen. Štěpán doporučuje, aby se očkování vztahovalo na všechny záchranáře (profesionální i dobrovolné), kteří jsou při svých záchranářských pracích vystaveni velkému riziku. Aby se předešlo tomu, že o očkování požádá kdejaký spolek, musí být zakotveno, že v době ohrožení jsou tito záchranáři organizováni v nějakém systému (IZS).

Pan poslanec Titz se v této souvislosti otázal pana generála, jestli ví, jak je toto řešeno v Rakousku či Německu.

Pan gen. Štěpán odpověděl, že ani tam toto není moc ošetřeno. Zároveň podotkl, že z hlediska fungování IZS se ČR nemusí cítit nijak zakomplexovaně, neboť byla Evropskou unií vyhodnocena jako nejlepší země ze všech evropských zemí v tom, jak zvládla letošní povodně. ČR byla EU požádána, aby uspořádala na toto téma seminář, kterého se mají zúčastnit země EU. Mnoho zemí EU  naopak kopíruje IZS od ČR.

2) Pan gen. Štěpán doporučuje věnovat se přípravě či novele krizových zákonů až tak za 2 – 3 roky. Nechat je zatím uležet – při povodních IZS opravdu dobře fungoval – zatím není důvod je otevírat, i když někde tyto snahy jsou. Od 1. ledna 2003 bude fungovat v upravené podobě, protože zanikají okresní úřady a pravomoci přecházejí na krajské úřady. 

V této souvislosti se pan generál zmínil o zákonu o Horské službě. Podotkl, že složka „Dobrovolní hasiči“ je pevně zakotvena v obecní struktuře. I z tradičního a historického hlediska „Dobrovolní hasiči“ patří pod obec. Jinak je to ale v Horské a Vodní službě. Tyto složky nejsou zakotveny nikde, jejich záchranáři jsou pouze členové občanských sdružení. Pan generál doporučuje podvýboru věnovat se hledání kotviště pro tyto služby – kotviště, které by mělo charakter nějaké státní instituce.

Pan. generál se také zmínil o otázce prevence předcházení živelných pohrom či průmyslových havárií. Tuto otázku řeší celá řada zákonů. Např. zákon o chemických látkách, vodohospodářský zákon apod. Pan generál doporučuje inventuru všech těchto zákonů, které za zabývají prevencí havárií a pohrom.

3) Třetí bod, který pan generál navrhl k projednávání podvýboru, se týká civilní ochrany. Všechny předpisy Ministerstva obrany byly v této oblasti zrušeny, protože se neopíraly o zákon. To teď v civilní ochraně chybí. Pan generál navrhuje dvě řešení: buď převést tyto technické parametry do státních norem, nebo doplnit zákon č. 239 o větu, že Ministerstvo vnitra upravuje tuto oblast svojí vyhláškou. Organizace systému –  vytvářejí se jednotky CO, které by měly být podle plánu rozmístěny. V této oblasti je nutné připravit nový zákon.

Diskuse:

p. Žižka:  pluk. a velitel Hasičského sboru v Kladně pan Žižka řekl, že legislativa v IZS udělala velký skok dopředu. Doporučuje do legislativy IZS nezasahovat ani za 2 roky. Upozornil na to, co pálí města a obce: Fond zábrany škod – 1 mld. ročně. Pak je to Zákon o majetku ČR – zejména převod majetku mezi státem a obcí (např. převod majetku hasičů na obec). Není nijak rozvinut systém krizového financování. Také varuje před tím, co způsobí pro záchranáře profesionalizace AČR. Nebudou lidi na odstraňování škod – zatím tuto činnost vykonávali záklaďáci vojenské služby. Pan Žižka také navrhuje, aby tuto činnost převzali dobrovolní hasiči, kteří jsou dobře organizovaní, mají svoji strukturu – je nutné tuto složku ale také tak dovybavit a finančně a právně zajistit.


Pan Žižka také upozornil na problematiku přepravy chemických látek přes naše území. Informace o tomto pohybu zatím nikdo nemá. Doporučuje GPS do kamionů, které vezou nebezpečnou látku – doporučuje tento systém vybudovat.

p.posl. Patera: Směřoval svůj dotaz do oblasti kompatibiliti telefonní sítě mezi záchranáři v době povodní. Další dotaz se týkal horské služby a její možnosti přejít hranici při záchraně života kdekoliv a umístit pacienta do co nejbližší nemocnice na obou stranách hranice. A nakonec se vrátil k otázce dobrovolné práce a případné ztrátě zaměstnání kvůli této práci.

p.posl.Dlab: Pan poslanec se věnoval požární ochraně a jejímu financování. Přiznal, že v této záležitosti již jednal s generálním tajemníkem pojišťoven a zájem účastnit se tohoto projektu je ze strany pojišťoven minimální (kromě Hasičské pojišťovny). Možná také, že je to z důvodu, že zatím neexistuje povinné pojištění staveb.


K očkování dobrovolných hasičů pan poslanec zmínil zkušenosti z Jičínska, kde s tím byly ohromné problémy – nebyla žádná evidence, jednou zásilky sér přišly jindy ne, atd. atd. Pan poslanec navrhuje, aby se očkování záchranářů dostalo do zákona. Pan poslanec zmínil pak případ, kdy byl dobrovolný hasič propuštěn ze zaměstnání, když pomáhal při povodních. 


Dále pan poslanec říká, že ani u dobrovolných hasičů není vše v pořádku a navrhuje, aby se vypracoval nový zákon, který by zahrnoval všechny záchranářské složky – jak Horskou službu, tak Vodní službu, Dobrovolné hasiče a další.


K civilní službě pan poslanec podotkl, že to, co bylo neuváženě zrušeno, se zase bude budovat.

p. posl. Titz: Pan poslanec se podivil, že hasiči nemají ochranu, když jsou vedeni pod obcí. Ptá se, zda je to tak dobře, zda tomu rozuměl.

gen. Štěpán: Nesouhlasí s panem posl. Dlabem. V nynějším zákoně je, že zaměstnavatel je povinen hasiče k zásahu uvolnit. Je možné se v tomto obrátit na soud. K profesionalizaci armády – pan generál upozorňuje, že zprofesionalizováním armády přijde IZS o dvě podstatné složky: 1) o tu, která se nasazuje při likvidaci živelných pohrom a 2) o pořádkou službu, kterou AČR posiluje složky Policie ČR při mimořádných akcích. Domnívá se, že jednou z cest je mobilizace hasičského sboru. Dobrovolní hasiči by byli vedeni jako záložáci. V případě pohromy či nebezpečí budou povoláni na mimořádné vojenské cvičení. Na to dostanou dekret, že jdou na cvičení – nelze je tudíž vyhodit ze zaměstnání. Toto je zjednodušená verze, nutno ještě promyslet.

p. Žižka: (odpovídá p. posl. Paterovi) Vnitřní složky záchranářů používají ke komunikaci systém Matra Paegas. Mezi složkami státní správy, vodohospodáři apod. je to zvláštní mobilní síť. Zavádí se mezinárodní tísňové volání č. 112.

p.posl. Mlčák:  Jak je zajištěn přechod kompetencí na kraje? Jak je ošetřen úraz při akci dobrovolných hasičů?

p.gen. Štěpán:  Nevidí v přechodu kompetencí na krajské úřady problém. To vše je dobře zajištěno. K druhé otázce pan generál vysvětluje, že v případě úrazu dobrovolného hasiče obec vystupuje jako zaměstnavatel, tudíž se jedná o pracovní úraz. Právě dnes je na vládě zákon o mimořádném odškodnění záchranářů, které se bude odvíjet od násobků životního minima, a tak se bude automaticky valorizovat. Čekáme na to, zda vláda návrh schválí.

p.před.Černý:  Dotaz na zprávu IZS v době povodní.

p.gen. Štěpán: Na této zprávě se pracuje. 12.11.2002 bude předložena Bezpečnostní radě státu, pak půjde do vlády.  Není možné ji probírat v době zasedání NATO v Praze. Žádá o odložení předložení zprávy na příští výbor.

p.před.Černý: Požádá o odložení této zprávy na první výbor po Novém roce. Zároveň sděluje, že další podvýbor pro integrovaný záchranný systém bude svolán v prvním čtvrtletí příštího roku. Uvažuje se o tom, že by se mohlo jednat i o výjezdní zasedání.


Pan předseda ukončil 1. zasedání podvýboru pro integrovaný záchranný systém a všem přítomným poděkoval za účast.

Zapsala: V. Vašáková 



ověřil: Karel Černý








předseda podvýboru

